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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ES KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

zésben, liol a Chassepot-fegyver sokkal 
nagyobb hordtávolságánál fogva határozott 
előnyben volt a gyútűs-puska fölött.

Katonai ügyekben irányadó köreink 
nem zárkóztak el azon tudat elől, hogy a 
fegyverek reformja korántsem elegendő 
arra, mikép a hadsereg magasabb színvo­
nalra emeltessék. Súly lön fektetve a csa­
patok harczászati kiképzésére; gondos­
kodva lön arról, hogy a tiszti karban 
szigorúbb képesítés alapján történjenek az 
előmenetelek a törzstiszti állásokra. Gya­
kori nagy manőverek által, melyek leg­
jobb előkészítő iskolái a háborúnak, alka­
lom nyujtatott a parancsnokoknak, hogy 
önállólag deponáljanak,

Fegyver és vezénylet.
Alig múlik el nap, melyen ne halla­

nánk a külömböző államok hadügyi kor­
mányzatai által a hadseregek érdekében 
tett újításokról. Minduntalan érkeznek hí­
rek a fegyverek tökélesbitésére fordított 
kísérletekről, találmányokról, melyek nö­
velik a kézi fegyverek lősebességét, hord- 
képességét; uj fegyver-systemákról. melyek 
árnyékba helyezik az eddigieket. A tech­
nika es mechanika terén' tett nagy hala­
dás azzal kecsegtet, hogy e rémületes ver­
seny igy fog tartani tovább. Nehéz elkép­
zelni a határvonalat, melyet túl nem tép­
het az emberi elme leleményessége. Lát­
tunk behozatni az európai hadseregekben I onaliolag deponáljanak, a csapatoknak 
fegyvereket,^ melyekkel perczenként nyolez- pedig, hogy bemutassák taktikai kiképzé- 
tiz-tizenöt lövést tehet a katona. E fegy- süket és megismerkedjenek a tábori élet­
verek milliardokba kerültek Európa népei- tel, föladataival és fáradalmaival, 
nek. De a nagy katonai hatalmak nem Eme, a hadsereg harczászati képossé- 
enk be e lőfegyverekkel Mindenütt ál- gének emelésére fordított erőfeszítések után 
lando bizottságok foglalkoznak javitá- megdöbbentőn kellett hatni a hírnek, hogy 
sok eszközlésével, uj szerkezetű fegyverek a vezénylet alaposan blamálta magát a 
megvizsgalasaval. Ls Németországból csak király jelenlétében tartott gácsországi nagy 
a napokban érkezett a hír, hogy ott a had- hadgyakorlatok alkalmával. Szarvas hibák 
sereg egy uj szerkezetű lőfegyverrel fog történtek a képzelt csatatéren, melyeket 
ellattatni, melynek előnyei messze, felül- bécsi félhivatalos lapok lassú biczczegésü 
múljak a többi államok hadseregei által dementijai nem tehetnek meg nem történ- 
jelenleg hasznait hátultöltő fegyverek elő- I tekké. Megvalljuk, hogy minket a vezénylet 
nyeil‘ . által elkövetett hibák nem leptek meg. Ellen-

. **. természetesen nem tűrhetik fcezőleg az lett volna reánk nézve meglepő, ha
a többi államok. Eajta lesznek hát, hogy a vezénylet kifogástalanul teljesítette volna 
utolérek vagy túlszárnyalják Németorszá- föladatát. Okát tudjuk adni, miért várunk 
got. Nálunk most van folyamatban a kö- oly keveset a közös hadserevezényleté 
zös hadsereg fegyvereinek átalakítása. A tői. A tábornoki kar - s ez nálunk a 
vadaszzaszloaljak s a sorezredek egy része legfőbb baj — a reformoktól érintetlen, 
mar birtokában van az átalakított fegyver- régi osztrák hadsereg tiszti elemeiből áll:

javítás daczára | oly férfiakból, kiknek nagy része az azelőtt

szakítani kellene egyszer mindenkorra azon j keletű, mégis érdemesnek tartjuk a fölemlitésre E 
eljárássá!, mely előszeretettel allitja nálunk j körrendelet 7-ik pontjában felhivatnak a városi" és 
Xl?“f jeg/ZŐk*’. hogyapolitikaitéren
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nek. E milliókba kerülő 
fegyvereink messze fognak maradni az uj 
német fegyver mögött. Attól tartunk, hogy 
pár év múlva nálunk is uj rendszerű fegy­
vereket fog követelni a hadügyi kormány­
zat. Gyönyörű kilátások!

Az áldozatok, melyeket a monarchia 
népei mostanig a hadsereg érdekében hoz­
tak, mindazonáltal azon megnyugtató tu­
datot sem kelthetik föl, hogy e pénz nem 
lett kidobva hasztalanul. Nem jut eszünkbe 
kicsinj?lni azon szerepet, mely a kézi lő­
fegyvernek a harezmezőn jut. Teljes mérv­
ben tudjuk méltányolni azon előnyt, mely

dívott eljárás szerint korántsem katonai 
érdemek, hanem vagy jelentős szolgálati 
idő, vagy — s ez volt a gyakrabbi eset

pattestek élére, tekintet nélkül azok katonai 
hivatottságára.

A király, ki az imént érkezett kö­
rünkbe Gácsországból, hol a hadgyakorla­
tok alkalmával a vezénylet által elkövetett 
hibák fölkeltették elégületlenségét, szemta­
núja lesz a közelebbi napokban a honvéd­
ség manővereinek. Szeretjük hinni, hogy 
honvédcsapataink vezénylete ki fogja elé­
gíteni az uralkodót.

Bmlsepest, szeptember 22.
Zemplén megye bői azt az értesítést 

nyerjük, hogy a belügyminisztériumtól 
Kr a n c z József osztálytanácsos egy másik belügy­
minisztériumi tisztviselővel megjelent S.-A.-üjhely- 
ben a megyei árvaszéki rendetlensé­
geknek megvizsgálására.

A sárvári kerületben ma megtörtént a 
választás. Bezeródy Dénes párton kívüli egy­
hangúlag választatott meg. A függetlenségi 
párt jelölje Krisztinkovieh Aladár a párt- 
vezető férfiainak megállapodása után, mely a 
kerület székhelyén tegnap történt értekezle­
ten jött létre , visszalépett a jelöltségtől. — 
Helyeseljük elhatározását, tekintettel a fenfor- 
gott helyi körülményekre. — A sárvári 
kerületben határozott többségben van a f ü g- 
getlensógi párt. Batthyány Lajosnak, 
a vei tanúnak tradiczioi élnék ott. De a párt szer­
vezetlen volt, a kerület igen nagy, a választók 
száma megközelíti a három ezeret 48 község­
ben. Helybeli jelöltekkel gyorsan sikerült volna 
a szervezkedés s biztos leendett a győze­
lem. De a párt legkiválóbb fórfiait ott a vár­
megyében véletlen körülmények gátolták a jelöltség 
elfogadásában. Sem Marton Elek, sem Spis-

előforduló minden mozzanatról 
s a politikai gyűlések lefolyásá­
ról iS haladéktalanul tegyenek az alispánhoz 
jelentést „tekintet nélkül arra, 
vájjon hivatalos jelentés 
tárgyát képezi-e a bejelentendő ese
meny.“ E körrendelet szerint most már a járási

gyár or szaggá avatott, csak úgy tartható fen** 
mint ilyen, ha tüggetlenségét visszaszerzi, más­
ként nem.
... , Lehetetlen, hogy az az Erdély, mely nemze­
tünk történetében mindig oly kiváló szerepet ját- 
szott, továbbra is meg akarjon maradni azon meg­
alázó helyzetben, melyet a kormánypárt neki szánt: 
hogy a bukottak tanyája legyen.

, , .p26?* bennem a hit, hogy az újonnan meg- 
I lakúit partnak sikerülni fog kirántani szülőföldün­
ket e szegyenletes helyzetből, s hogy te. tisztelt 
móÜcA™’; '7?’ ,lel7'ese/n és tapintatosan fogod tol-

fortiter 
de

és községi hivatalos közegek minden politikai tár- i máesn]ni - , , . , - -r---------
salgashoz, összejövetelhez, képviselői beszámoláshoz in rés vavi ter in m 0 d°o l
mmt, hivatalos funkczionáriusok furakod hatnak, sva vitas miatt maga a rés 'soha csorbát°nem
hogy a följentóst megtehessék. Más szóval az al- 1 f----------- em
ispán a városok és községek jegyzőit a titkos poli- 
czia politikai közegeivé akarja átidomitani.

A kísérlet, melyet e körrendelet magyaráz, 
megbotránykoztató. Alig vagyunk képesek elhinni, 
hogy ez Sipos Orbántól a különben alkotmányos 
érzelműnek ^ismert férfiútól származik, a választási és 
a vétségekről szóló büntetőtörvény megmondja azt 
s a törvényes gyakorlatból is eléggé köztudo­
mású, hogy mi a törvényesen szabad s ön­
magában jogosult politikai cselekmény s mi 
az, a mi tilos. A mi szabad és jogosult: ahhoz
az alispánnak, mint az adminisztráezió t)___
semmi köze. Azt a képviselők, a képviselőjelöltek 
s a választók maguk közt intézik el, ha pedig gyü- 
lésezésről vagy demonstrativ működésről van szó: 
ebhez is csak a helyi és járási hatóságnak van köze

„ . ® hitben küldöm baráti üdvözletemet s 
őszinte szerencsekivánataimat. Helfylgnácz.

Budapest, szept. 22.
A hajó hadi tüntetés, daczára a porta 

uzg® jegyzék-küldözgetésének, tényleg megindult 
már a flotta főparancsnokának, Seymour fenger- 
nagynak Dulcignob a és Skutarib a küldött 
szommáezióí által, melynek tegnap vagy ma kellett 
rendeltetése helyére érkezni. Mint ebből látható, a 
hatalmak nem hajlanak többé a portának semmine­
mű újabb javaslatára vagy kérelmére, s visszavonha­
tatlanul az utolsó szónak tartják az e hó 17-ikén 
átadott jegyzéket, a mely ellen nincs többé 
appelláta. Sőt, mint hozzáteszik, az e jegyzékben 
Dinosira és Grudára vonatkozólag tett engedmény
pl is VŰC7ÍÍ '«.fi 1. rv a .

! részről pedig az ezer és ezerféle teen­
dőkkel úgyis tulhalmozott derék jegyzői karnak 
ily haszontalan irkafirkákkal is terhelése valóságos 
ügyetlenség s nem egyéb, mint azoknak a közigaz­
gatás valóságos feladatai teljesítésében való akadá­
lyozása. E rendeletet, mint törvénytelent egysze­
rűen félre kell tenni, nem „tisztelettel“, hanem 
minden tisztelet nélkül.

tisztán protekezió vagy születési főlényük aieb Laszlo> se“ Bekassy Gyula, sem K ál­
folytán jutott a zöld tolltarajas tábornoki v 
kalaphoz. Egy herczegi vagy grófi czim 
biztosabban egyengette az utat a tábornoki 
állásig, mint a legkiválóbb személyes ér­
dem. A tábornoki kar saturálva van még 
ily elemekkel. Csoda-e hát, kérdjük, hogy 
a vezénylet nálunk nem áll azon színvo­
nalon, mint más hadseregekben ? Szívesen 
elhiszszük, hogy ezen uraknak, kiknek

dy Gyula, kitűnő és népszerű férfiak, mind egy 
vagy más fontos okból képtelenek voltak a jelölt­
séget elfogadni. A kerületbeli párt önki vü- 
i ek és egyesült ellenzékiek 

tartózkodó lag viselték magukat sok 
ideig s ba függetlenségi párti jelölt kellő 
időben találkozik ; nem avatkoztak volna a válasz­
tásba. Krisztinkovieh, a pártnak 
e kitűnő hive csak későn értesithettethe-

a"hadseregre jó szerkezettel biró fegyve- nagy része harmincz-negyven éven át nem a jelöItség elfogadása, vagy el nem fogadása 
vekből háromlik. De a fegyver czélszerü- pillantott katonai könyvekbe, nehezére esik lrant" AHmr 
sége nem egyedüli és nem is elsőrendű szürke hajjal pótolni azt, mit a hadi tudó- 
tényezője valamely hadsereg fölényének, mányok terén ifjú- és férfikorukban elmu- 
A vezénylet volt mindig s a vezénylet lasztottak. Egészen uj világ az, melyet a 
fog maradni mindenkorra azon tényező, modern hadvezénylet által °a hadseré» tak- 
melynek döntő szerep jut háborúban. A tikai kiképzéséhez kötött igények előttük 
gyűtűs puskák bizonyára megkönnyítették föltárnak. Oly világ, melybe mint a gács- 
a poroszok diadalait az 1866-diki hadjá- országi manőverek eredménye bizonyítja, 
rat csehországi csatatéréin. De melyik ka- nem tudják beletalálni magukat, 
tona merné állítani, hogy a porosz hadse- Mig azonban a legfőbb tényező, a ve- 
reg fegyverei döntötték el amaz ütközetek zénylet, a régi osztrák hadsereg ’ hibáit 
sorsat? Moltke stratégiai tehetsége, a po- tárja elénk: addig kár minden forintért, 
rósz táborkar főlénye s a csapatok takti- melyet a delegácziók a hadsereg fegyvereinek blztosan tekmt 
kai kiképzése: egyszóval vezénylet és tak- tökélesbitésére megszavaznak. Rossz vezény- 
ükai túlsúly vezették ott diadalra a poro- let mellett a legkitűnőbb fegyverek daczára 
szokat. Es ismét e tényezők voltak azok, | sem remélhetnek, hogy a^özös hadsereg

szerencsével mérkőzzék meg valamely nagymelyek ^70—71-ben Francziaország csa­
tamezőin a német hadseregek javára dön- I katonai hatalmasság seregével. A reformot 
töttek el az ütközetek sorsát oly mérkö- I a vezényleten kell hát kezdeni. De akkor

iránt. Akkor már Bezeródy Dénes elfogadta 
a fölléptetést. Ő a járásbeli szolgabiró s a vi­
déki gentryben nagy támogatásra talált. iHivei 
ezenkívül a korteskedés minden eszközét alkalmaz­
ták, pedig sok község e kerületben, hol az lS7S-iki 
választásnál két részről mintegy 30 ezer forint for- 
dittatott korteskedósre, hajlandósággal bir a vesz­
tegetések elfogadására. Ily körülmények között 
nem volt egyéb teendő helyesen, mint ez úttal 
tartózkodni nagyobb küzdelemtől, jövőre pe- 
dig lelkesen szervezni a partot. V asvár megye 
n ® & J kerületében a függetlenségi párt 

a jövő választás elé, ha ugyan e 
pártnak helybeli vezérférfiai kellő időben élére álla­
nak az ügynek s kötelessógszerü feladatukat telje­
síteni fogják. A mit óhajtunk és remélünk.

V — d — VttUJAUZe J 1 , , 11 ----
esetleg. Az alispán részéről ez hatalmi túlterjeszkedés - . ,7?Sztl ert'enyesseget, ha Duicigno rövid időn 
és kémkedés. Más részről nedig az ezer ás p^íztataa„ I ®s be*®sen át nem adatik a montenegróiaknak.

Ilyesféléről lehetett a czettinyei „intéző köröknek“ 
tudomásuk, midőn a minap azt hangoztatták, hogy 
ha fegyveres erő alkalmazására kerül a dolog, nem 
fognak megállani Duicigno és kerülete elfoglalá­
sánál.

A szommáczióra vonatkozólag a „Times“ ma 
érkezett számában a következő táviratokat találjuk:

, , a v 0 8 a’ szePt- 19. Az Alexandra hajón 
e ho lb-an _ tartott értekezlet után Lord Walter
L7e,!"iLSP inyvmásnap Czettinyébe indult azzal 
az utasítással, hogy a montenegrói fejedelemmel
beszeljen, s azután Skutarib a menjen sRiza 
pasat formaszeruen fölszólítsa a dulcignói kerület- 

a “ontenegroiak részére négy nap alatt 
való atadásara. üz idő letelte után Lord Walter 
vissza fog term Cattaroba, honnan még a héten 
vissza) ő Gravosába. 8 ien
í ■*<R a Un \ szePtember 18. Lord Walter Kerr 
Mr 5,1.lar.(í hadnagy kisóretóben Czettinyóbe 
s onnan Skutanba megy s mint hírlik ultimá­
tumot visz a vehnek. Ennek azonban csekély
«SÄrfh.°¥.Ji..3l,b“A w. ind

óráig közös miniszter-Ma 10-től 2
t a n á c s volt ő felsége" elnöklete alatfi a" "melyen 
a delegaezioknak előterjesztendő javaslatok vétet­
tek tárgyalás alá. * ’ ’ -

a mint halijuk
, . , , , A delegácziók egybe­
hív a s i határideje 
október 19-ére van kitűzve.

Kun-Szent-Mártonból Jász-Nagykun-Szolnok 
vai megye alispánjának Sipos Orbánnak egy k ö r- 
r endeletet küldték be hozzánk, mely bár régibb

Az osztrákok és a magyar irodalom.
Valami szegény flótás, ki tán éhen halna, ha 

magyart nem falna, a fölötti nagy elkeseredésében, 
hogy Budapesten egy direktortól megtagadták a 
német színház nyithatására az engedélyt, már nem 
éri be azzal, hogy az élő magyarokat a más világra 
küldje, a halottakat is agyonüti még egyszer. Jó­
kaival és Csikyve) egyetemben úgy mutatja be a 
közel három év előtt elhunyt Szigligetit is, mint 
a ki ugyanakkor, mikor Budapesten a né­
met színházat bezáiják (melyiket ? hát nem maga 
adta be a kulcsot?) — alázatosan ott kopogtat a 
bécsi Burgtheater kapuján, bebocsáttatást könyö­
rögve darabjaival. S biztatja erősen a bécsi illetékes 
urakat, hogy a tolakodókat utasítsák vissza s a 
magyar múzsa előtt a legelső német színház ajta­
ját meg ne nyissák. — Az is hallatszik, hogy né­
met szerkesztők ez után magyar Írótól nem fognak 
többé közölni semmit.

Nem tudom, Jókai és Csiky érdemesnek 
fogják e találni, hogy a közleményre, a mennyiben 
rájok vonatkozik, valamit válaszoljanak. Szigligeti­
nek is vannak talán annyi érdemei a magyar szin- 
irodalom körül, hogy a választ fölöslegessé tegyék. 
Mindazonáltal, miután épen a bécsi sajtó támadt 
föl ily váddal, nem lesz talán helyén kívüli egyet­
met elmondani, hadd legyünk már egyszer tisz­
tában vele, miféle indulat az, melylyel Bées a ma­
gyarok iránt viseltetik. Eddig úgy is elbírták ál­
tatni Magyarországot ez indulat felől s igyekeztek 
úgy tüntetni fel viszonyunkat, mint a mely csupán 
politikai érdekkülönbözeteknél lesz olykor hidegebb, 
de minden egyéb téren a legjobb szívvel vannak 
irántunk. Hát pedig úgy áll a dolog, hogy ez a politika 
teljesen szaturálta már őket a velünk való érint­
kezés minden jelenségeiben s az osztrák politiká­
nak első jelszava, nem csak minden lehető módon 
megakadályozni Magyarország bárminemű boldogu­
lását, de a mennyiben ez akadályok daczára is mu­
tatna föl sikereket, azokat eltagadni, eltitkolni a 
világ elől, nehogy az megtudja, hogy itt egy olyan

nemzet van, mely a mióta kulturórdekeinek szentel­
hetett némi időt és áldozatot, oly előhaladást tanú­
sított, a minő csak életre és fejlődésre képes, teremtő 
ős erő fölött rendelkező nemzettől telhetett ki. Az 
osztrák politika keretébe nem fért az bele, hogy a 
magunk valódi mivoltában ismerjen meg bennün­
ket, — hisz akkor kiderült volna, hogy Ausztria 
tápláló dajkája, erejének szolgáltatója mi vagyunk, 
hanem igyekezett bennünket légmentesen elre- 
keszteni a külföldtől, a mit hatalmi állása és geo­
gráfiái helyzete, fájdalom, nagyon is lehetségessé 
tettek neki.

A tervszerű politika, Magyarország jelentő­
ségét nullifikálni a velünk közvetlenül nem érint­
kezhető külföld előtt, ritka virtuozitással érvénye­
sítette magat minden képzelhető térén s a száza­
dok folyamában az osztráknak már természetes 
ösztönévé vált, melyet talán öntudatlanul is kö­
vetne, ha oly igen-igen nem tudná, mit csinál.

Fölvetették épen az irodalmi tért. Hát ve­
gyük ezt, — ez is alkalmas lesz illusztrácziónak.

Hogy a magyarnak irodalma van, sehol azt 
miveit külföldön kétségbe nem vonják, csupán 
Ausztriában, abban az Ausztriában, mely pedig 
irodalmára nézve mögötte áll Németország sokkal 
kisebb államainak is. a mióta magyarul Írunk, a 
magyar szellem termékeiről tudomást szerzett Né­
met-, Angol-, Franczia-, Olaszország. Tudomást 
szerzett Hollandia, Dania, Svédország, Szerbia, még 
Oroszország is és Amerika. Petőfi ott áll a világ- 
irodalom első alakjai között s Jókai regényeit tíz 

tizenöt nyelven olvassa a világ. Klasszikusaink­
nak számos munkája van átültetve idegen nyelvekre.

Mutassanak az osztrákok csak 
egyetlen egy jelentékenyebb magyar 
terméket, melyet osztrák iró Ausz­
triában fordított volna le vagy 
osztrák kiadó adott volna ki.

Pedig Ausztria naponkinti érintkezésbe állt 
velünk, közvetlen szemlélés után győződhetett meg 
róla, hogy terem itt is olyan, a mi — kivált az ő 
irodalmi sterilitásához mérve — figyelemre volna 
érdemes. De nem vett róla tudomást. A magyar 
szellem hullámainak túl kellett csapni Ausztria feje 
fölött, hogy a külföldre is eljuthasson belőle vala­
mi kevés. Ausztria óvakodott közvetítő lenni köz- 
tünk és a külföld között, mert hát az politikai

Az „Ellenzék,“ a függetlenségi párt ko­
lozsvári közlönyének mutatvány száma Helfy Ig- 
nácz képviselőtől a lap szerkesztőjéhez, Bart ha 
Miklóshoz intézett következő nyilt levelet közli:

I EB-™* « —-il"„tf8nl «SVV» ÄSfaäß! » MonteMgrohra
gellensegi part szervezkedéséről, mint a szerkesz­
tésed mellett meginduló 3
r®1 szóló jegyzőkönyvet s határozatija» kimondotta 
miszerint üdvös működésieket erkölcsi erejének 
egesz súlyával támogatandja. J

Midőn pártunk e megbízását igaz honfiúi 
oiommel teljesítem, engedd meg tisztelt barátom, 
ho y a magam sajat nevében, úgyis mint elvtár- 
sad, úgyis mint földid, szívből üdvözöljelek uj 
pályádon. Nehez palya minden könilmények közt 
meg nehezebb szép szülőföldünk különleges kö- 
rulmenyei között Ismerem a soknemü akadályt 
melylyel kuzdened keilend, de ismerem az erőket 
is, melyek rendelkezésedre állnak, és szent ben-

hi ; hT0gy az e,r6k le fogják küzdeni amaz 
akadályokat. Legnagyobb erőd pedig maga az ii»y
meJynek tolmácsává avattattál. Lehetetlen, hogyha 
Bathoriak, Bethlenek es Wesselényik hazája ne 
lassa be azt a mit a Tisza és Duna partjain im­
máron minden egyszerű földmives kezd belát“: 
hogy ez ország, melyet egy ezredév története Ma-

program injába ütközött s érdekében állott nem tu­
datni a világgal, hogy Magyarország szellemi té­
ren is valami, nehogy a külföldnek eszébe jusson 
meg tan minket is fölvenni számításaiba.

, Egész együttélésünk óta nem volt Magyar- 
országon kulturális mozzanat, melyet az osztrák 
tervszerűig ne ignorált volna. S ha lehetetlen volt 
ignoratnia, meghamisította vagy eltulajdonította 
önmagának.
■ .. Mindenki tudja, mily ellenséges viszonyok 
közt ébredt uj életre mesterségesen lefojtott szel­
lemi letelünk. Irodalmunk úttörő bajnokainak több 
mint a fele volt politikai martyr, s a czenzura, 
mint egy lidércz, ott ült a lelkén azoknak is, kik­
nek szelidebb működését börtönnel sújtani az osz­
trák szellemű czenzorok se találtak ürügyet. S ott 
van színészetünk halálos vergődése keletkezésének 
első évtizedeiben. Hisz a napilapokban nemrég 
okmanyszerüleg volt közölve ama titáni küzdelem, 
melyet önfeláldozó szellemeknek Magyarország fő­
városában, a város, a kormány és a ma­
gyar főúri és polgári társadalom által gaz- 
dagon pártfogolt német színházzal szemben 
vívni keJlett, mig odáig vihették, hogy magyar 
eloadas+ tarthassanak egy — fabódéban a budai 
parton.

De az után is mindég, szakadatlanul. A 
nemzeti színház küzdelmeiről a városi (német) 
színházzal még élő emberek tudnak beszélni. A 
harezbol ugyan nagy részben eltűntek a hatalmi 
légy verek, melyek a tusát oly rettentő egyenet­
lenné tettek; de a szellemi téren folytatott küzdés 
iszonyú vala. Amott egy gazdagon dotált színház, 
mely az anyagi gondoktól mentesen szellemileg az 
egesz nagy Németország fejlett irodalmára és nagy 
művészeire támaszkodhatott: itt egyesek filléreiből 
épült, garasoskodni kényszerülő kezdő intézet, mely­
nek meg föl kellett nevelnie művészeit s megte­
remtenie irodalmát.
, . , Ennyire megoszlott erővel is, melyhez még 
belső kalamitasok is járultak, meg tudott állam 
a magyar nemzeti szinház a német mellett becsü- 
lettel, sót felelmes versenytársává lett. S mikor 
Szigligeti első népszínművei a szorongásig töltöt­
ték meg a nemzeti színházat német ajkú közön­
séggel is : akkor, igen is, a bevételeire fóltókeny- 
nye lett német szinház direkeziója megkereste Szig-

“íw?, isméJ,Szaid pasát hívta meg miniszterei- 
n,okó“1 8 e lépését elmeháborodottsággal magyaráz- 
jak- Egyelőre semmit sem lehet telni adfc m,>
httatti mWjaÍ bizt0s hel-TO 2

Az „Agenee Havas“ ma a porta tiltako- 
10 J egyzékót következőleg ismerteti:

H ij jfgyzÓk kije!enti’ h°Sy a porta hajlandó 
volt Montenegrónak a követelt területet átengedni 
mert azt vélte, hogy ez által majd elkerülik a véron- 
A hajohadi tüntetés azonban a szultán jogaival 
hom okegyenest ellenkező fegyveres pressziófgya- 
koro!; ennél fogva aporta felelőssé te- 
SZ1 a hatalmakat a muzulmánok 
közötti agitáczió ér t s azon ese­
mény e k ér t, mely e k ebből kel etkez-
he tűének.

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

ligetit, engedje meg színmüveit eiőadatni a német 
színházban, majd ok nagyszerűen fogják azokat 
kiállítani s a nagy szellemi eredmény mellett bi 
zonyara nem fog elmaradni az anyagi jutalom.

Ez abban az időben történt, mikor a nem- 
zeti színház csak nagyon is s?egényesen honorál­
hatta íróit s az ajanlat sok tekintetben volt kecseg­
tető. De a szegény magyar iró előtt más ezé! ál- 
lőtt: versenyre kepesse tennifa nemzeti színházat 
beleedesgetm az idegen ajkú közönséget is és ez 
áltál érvényre juttatni a nemzeti irány io»osultsá°it 
ott is, hol eddig attól idegenkedés volt tapasztalható s 
ez utón is elősegíteni a Magyarország ujjáteremté- 
sére mindenfele megindult áramlatot. S Szigligetinek 
a nemet színház hízelgő ajánlatára válasza ez volt 
áEHL hiszem darabjaim leforgásába és
m BudíiP^Bec®ben- vagy “ás németvárosban. 
Itt Budapesten soha nem fogom megengedni, hogy
valsmelyik darabomat németül előadják^ mert S 
kijött ^y Jüfifiana meg mely a mi viszonyaink 
k?.zott a ,nemzetl színházra és kezdő éveit élő 
szinirodalmunkra kész veszedelem s meghiúsít­
hatna azt is, a mit eddig elérnünk sikerült.“

S Szigligeti életében nem is adtak 
dapesten nemeiül darabot. Az 
ben sem.

bocsánat: valamelyik harmadrendű
Csikóst “ e )£d ak • f «Szökött katonát“ és a 

„L-siKost, - de a szinlapra nem volt kitéve hogv
a darab magyar szerzőtől való. Csak a tárgya nS 
í dt magyarnak, de a nagy közönség azt hihette 
hogy valami osztrák iró müve, ki ab magyar életet
stoÄEVG?1,“' P™?Sialfa
mänTviroJÄ ^al’ valamelyik osztrák tarto- 
manyi városban harmmezszor adták elő egymás-
után mindig tele ház előtt. De azt. ho»y elv né­
metül előadható darabot magyar embe/ Írhatott 
gondosan elhallgatták itt. J ihatott,
ről a mfov!' deke?ell3h. volt egy másik eset, mely- 
dnmáoa §yar1.uoda mi körökben sokaknak van tu- 
nS Szi,g Ig?tl ?gy bécsi útja alkalmával be 
hóhéraegyii\ 8z,flhazba. Ott az „Umsonst“ czimü 
SSZiS"! adták0— NestroytóJ. A szerző maga is 
.Utszott benne Szigligeti csak nézi az előadást, 
fagyon ismerősnek látszik neki a darab s jele- 
- rül jelenetre ismerősebb, mig végre semmi ket­

tőié Bu- 
igaz, hogy Bécs-

Jagy 
színházban

i 8aJáf „Liliomfiját“ ismeri fel benne — kissé
a becsiesitve. Nestroy aztán igyekezett is mindent
í/m'íegjS. * lUr',issá®MI '=8»™ bot-

Hat ilyen módon sikerült a magyar darabok­
nak becsi színpadon színre jutniok. Máskülönben 
magyar színmű nemet színpadon színre nem ke­
rült, a bécsi urak bölcsen óvakodtak beismerni 
hogy van magyar múzsa. Pedig a magyar színi 
termekek közt bizonyára akármennyi JI olyan 
mely szegyenkezés nélkül állhatna meg az osztrák
s,-ini termékek legtöbbje mellett. 6

Természetesen, hogy a Burg is prőspn »r 
sanczolt vár maradt a magyar invázió ellen S ha 
kphmSfLvra hivatkoznak, hogy a Burgot a szük- 
Ai-b]L,f t rLnyS6g rodja nem illeti, mert hiszen 
előadták a Doczy „Csókját“: ez ellen csak azt 
jegyzuk meg, hogy a „Csók“ szerzője Hofrátb 
volt Becsben, s ugyanakkor Andrássy a külüív- 
mimszter es hogy a „Csók“-ot nem úgy adtákS ^ s Arnett
SfdlíTtt’ de mint eredetileg németül irt 
vígjátékot. Nem csak a szinlap, a bécsi lanok is 
teljesen ignorálták azt bírálataikban, hogy a
„Kusz -t mar evekkel előbb adták a pesti nemzeti

magyarul s hogy magyar iró müve s a. 
tajékozatlan külföld bízvást azt hihette, hogy az is 
osztrák termék. 8J
tv midön Szigligeti 1878 elején elhunyt
Dingelstedt is eleget kívánt tenni az udvariasság 
szabályainak s részvótiratot intézett a nemzeti szín­
házhoz a veszteség miatt, mely a magyar irodal- 
mat,é.rt,0-Ee^ssd később ugyancsak Dingelstedt 
megbízásából Budapestre jött Levmszky, a Burg- 
szmház kitűnő jellemszinósze, s fölkérte a nem­
zet, színház igazgatóságát, jelölne ki Szigligeti 
színmüveiből egy magyar történeti tárgyi, tíaloe 
*áját mivé! a Burg, kifejezést kívánván S aZ' 
e hunyt kolto iránti kegyeletének, azt rövid idS 
elő kívánja adatni. A „trónkereső“-bcn történté 
megállapodás s Lewinszky mé» az nan f
is adott a Petőfi sikerültén fordított „János fiS“ 
áfial epen akkor feltűnt Schnitzer Ignácim!k hogy
ÄeSTfkfi a B-rgsfinháztzáE
0r,ji J.e' , z el 18 Járt a megbízatásban s el- 
luldte Dingelstedtnek a fordítást.

Ez az talán, a mit a bécsi sajtó a magyar

KE



Csakhogy a hatalmak nem tőrödnek e fele­
lő seggel. Nekik mindegy a muzulmánok közötti 
agitáczió, LLzfcU a vezérlő kabinet vezérközlönye, 
a Daily News napról-napra egyébről 
sem ír, mint az európai Török­
ország mielőbbi megsemmi­
sítésének szükségéről. E lap 
egyébiránt ma már leplezetlenül bevallja, hogy A n- 
glia és Oroszország a többi hatalmak nól- 
kül és Jlenére is hatni lógnak erre a ezólra. An- 
trüa, úgymond, nem hagyhatja és nem is íogia 
cserben hagyni Montenegrót és Görögországot. Jól­
lehet az államférfiak és diplomaták még nem hir­
dethetik ki, hogy az európai török birodalom már 
végéhez jutott, a megkezdett művet mégis be kell 
fejezniük, s ennek csakis az lehet a ezólja.

Hogy ismét visszatérjünk a demonstráczióra, 
konstantinápolyi magánjelentések szerint az a n- 
gul nagykövet tegnap a hatalmak nevében értesí­
tette a szultán kormányát, hogy a Gravosánál egy- 
begyuit flotta azon a ponton van, hogy hadműve­
leteit megkezdje. — E hirt annyiban kell két­
ségbe vonnunk, hogy Európa s illetőleg a töb­
bi nagykövetek nevében az eddigi diplomá- 
rziai szokás szerint csak Hatzfeld gróf 
l émet nagykövetnek, mint a diplomacziai testület 
doyenjének van joga szólani. S hozzátehetjük, hogy 
a demonstráczió megkezdéséig még néhány nap­
nak kell eltelni, aminthogy a flotta még ma is 
Gravosánál áll.

Az uj franezia kabinet megalakításá­
ról napközben nem érkeztek hírek. Legnehezebb­
nek látszik a külügyi tárcza betöltése, melyet eset­
leg Ferry maga lesz kénytelen elvállalni mint mi­
niszterelnök, mig a közoktatási tárczát ez esetben 
Paul Bert venné át. Cazot meg akar maradni 
előbbi leköszönése mellett és helyette az igazság­
ügyi tárczát De vés fogná átvenni.

Berlinben egyre balul magyarázzák a 
franezia miniszterválságot. Az eseményeket általá­
ban ngy fogják föl, hogy Gambetta befolyása Frey- 
cinet bukásával legmagasabb fokátérte el; a bizal­
matlanság iránta és tervei iránt — Írják a német 
fővárosból — mind nagyobb mérvet ölt az utolsó 
miniszterválság óta, úgy bogy lehetséges, hogy a 
képviselőház elnöke és Francziaország titkos ural­
kodója ép azon pillanatban fog magas polezáról le­
döntetni, midőn a legmagasabb hatalom után nyúj­
taná ki kezét. A némelyek által terjesztett félelem, 
hogy a legújabb válság egy európai háború ve­
szedelmét elősietLti, nem talál a jól értesült körök­
ben visszhangra. Gambetta vezetése alatt Franezia- 
ország elszigeteltebbnek látszik mint valaha, még 
Gladstone és Dilke is óvakodni fognak, hogy Gam- 
bettáuak kössenek szövetséget. A köztársaság te­
kintélyét és jövőjét semmi sem képesebb aláásni 
mint az ex-diktátor mostani magaviseleté.

Szent-Pétervárról.
— Az „Egyetértés-1 levelezőjétől —

Szeptember 18.
(A politiiai és közgazdasági reformok. Az orosz közgazdá­
éit;! viszonyok hanyatlása. Az adóügy. A parasztok és föld- 
ló tokosok adója. A pusztuló parasztság. A földmivelési és 

közgazdasági kongresszus.)
Minden arra mutat, hogy az ígért politikai 

és közigazgatási reformok helyett közgazdasági 
kérdéseket állítanak előtérbe. Valóban nem köny- 
nyü megmondani, hogy Oroszországban, melyikre 
van égetőbb szükség. A társadalmi rend megren­
dülése egész alapjában az egyik oldalon, másik 
oldalon pedig az anyagi pusztulás. A birodalom 
dé i és keleti részében Ínség és éhség uralkodik, 
mindenütt pedig a pusztulásba rohan a parasztság, 
melynek se barma, se pénze.

Az orosz sajtó főkép ezzel foglalkozik most,
- ezzel kapcsolatban az adó-kérdéssel, mely- 
II-k gyökeres megváltoztatása nélkül minden poli­
tikai baladást és fejlődést illuzoriusnak mondanak. 
a paraszt nép ki van zsákmányolva és pedig a 
nemesek és földbirtokosok által, melyek az adót 
m gokról egészen a parasztok nyakúba zúdították, 
bérleti és egyéb czimeken.

Sok nemesség! birtok még nincsen is meg­
adóztatva, mert felvéve sem volt; azonkívül álta­
lában sok helyt rendesen vezetett telekkönyv nem 
létezik. Roppant területű föld csak nagyon bizony­
talan módon van a megadóztatásra megbecsülve.
A nagyobb foldesur befolyásánál fogva képes ked­
irótc rezéről „a Burg-szinház kapuján való kopog­
tatásnak“ nevez.

De hát a do'og ngy áll, hogy a Burg szín­
ház kapuján senki nem kopogtatott, senki oda nem 
kínálkozott, — hanem ellenkezőleg a Burg szín­
ház volt az, mely egyenesen külön küldött által 
fölkérte a magyar nemzeti színház igazgatóságát, 
hogy jelöljön ki számára valamely darabot Szigli­
geti müveiből.

Mit kellett volna tenni? Visszautasítani az 
udvarias felszólítást, mely a kegyelet és tisztelet 
nevében történik ? hogy azt mondják Béesben: ni 
mily goromba barbárok a magyarok ?

Valóban nem látszott rá akkor semmi plau- 
siLiiis ok, s mégis az lett volna a helyes, hogy 

visszautasítsák. Miért ? Mert ismerni kelleit 
volna az osztrák urakat. Nem volt ő nálok komoly 
-zándék a magyar múzsát bevezetni a Burgszinház 
deszkáira soha. Hanem hát probatum est sok száz 
ev óta, hogy ezt a jóhiszemű, gyanakodni nem 
I udó szegény magyar nácziót apró fogásokkal, sem­
miségekkel is mily könnyű dolog ámítani, bolon­
dulni és altatni: mutassunk hát jó arezot neki, 
tudd legyen boldog örömében. Mondjuk, hogy 
költőiket mennybe tiszteljük, hogy színmüvei­
ket „udvarképesekké“ akarjuk tenni, hiszen azért 
nem szükséges az adott Ígéretet komolyan venni, 
mert ha van hely a világon, a hol az adott szót 
arra valónak tartják, hogy megszegjék hát Bécs 
városa az. E mellett is sok százados tapaszta­
lat beszól.

A magyar nemzeti színházhoz intézett fel­
szólításban is csak a régóta gyakorolt mézesmad­
zag-politikát ismételték tehát. Azt hitték, Ma­
gyarország kibúvik a bőréből a fölötti őrömében, 
fa.* azzal biztatják, hogy német művészek bozontos 
bajuszt ragasztanak, kaczagányt akasztanak vállaikra 
s hol a kardba, hol a sarkantyúba csetlenek-bot- 
lanak, mint azt a pesti német színpadon láttuk, 
mikor Bank-bánt adták németül.

„Magyar iró nem is éri meg, hogy színmü­
vét a Burgtheaterben előadják. Hamarabb előadják 
még Párisban is, a hol pedig csak franezia müve­
ket adnak. Oka ennek az, hogy minden jóravaló 
nemzet a maga saját irodalmát igyekszik emelni s 
azt olyanná tenni, hogy az a nemzet minden 
szükségletét kielégítse, s az idegentől természet­
szerűleg idegenkedik. Béesben azonban még más 
oka is van : politikájokkal ellenkezik a magyart mi- 
velt népnek ismerni és annak ismertetni el, s érde­
kükben állónak hiszik,hogy minket vad barbároknak 
véljen a világ s természetesnek és jogosultnak higyje

és ebben a kötelesség­
vannak földbirtokosok, 

a semstva pénztárába 
igy a paraszt nem

vezőn adóztatni meg saját földjei, még ott is hol 
csekély terjedelemben van.

Permsk tartományban, hol egy jóra való 
parasztot az ottani semstwa elnökének választottak 
még pedig már harmadik vagy negyedikszer; dy 
ez a tartományfőnöknek nem tetszett, ki minden 
féle jegyzőkönyvi és más hiányokat fedezeti fel, 
hogy e választást megsemmisítse. Végre sike­
rült is, daczára, hogy a választó paraszt-nép nem 
tágított. A választott helyett a tartomány főnök 
egy földbirtokost kandidáltatott, ki arról hires, 
hogy sok adóhátraléka van, hanem az eltávolított 
előbbi elnök épen azt a hátralékos adót behajtatni 
nagyon helyesnek vélce, a minek ellene szegült e 
földes ur, és annyira vitte a dolgot, hogy ezen 
ügyben önhatalmilag is ellenszegült. Ellene most 
panaszt emeltek a miniszternél és úgy látszik, 
eddig ott elnök nincsen. — Igi-z, hogy közben 
a kormány a tartományfőnökök jogát általános ren­
delettel korlátozta, és az többé nem lesz képes a 
választott tisztviselőt csak önbelátása szerint eltá­
volítani, de az eddig meggjökeresült szokás után 
aligha lesz nagy hatása a minisztérium által ki­
adott rendeletnek. Ilyen legalább a benyomás, melyet 
a törvny e magyarázata a sajtóra tett, mert ez 
úgy találja, hogy még elég sok hivatalnok íiigg a 
tartománylőnök szeszélyétől. Különben nem annyira 
az utóbbi befolyását, mint általában az adóbe­
hajtásnál a rendőrség önkényét kell megtöri; i. — 
Ugyanis a rendőrség mint közigazgatási hatalom 
az adót behajtani köteles, 
ben úgy jár el, hogy 
kik 5 — 10 év alatt 
adót nem fizetnek, és 
csak az állam, de a kerület részére is legtöbb adót 
fizet. A semstwa ugyan kiveti az adót, de egészen 
a rendőrség hatalmában áll, vájjon legyen a semst- 
wának pénze, vagy nem.

Nagyon jellemző a teher maga, melyet a 
paraszt visel. Van olyan, kinek földváltási adója 
nagyobb mint a jövedelem, és igen valószínű, hogy 
a kormány kénytelen lesz sok esetben a még hátra 
levő pénz kötelezettséget elengedni. Kiviláglik to­
vábbá statistikai adatok nyomán, hogy 8 tartomány­
ban, melyeknek fele lakossága még úgyne­
vezett korona parasztból áll, kik sokkal na­
gyobb földes részt kaptak mint mások, az 
arány következő: az egész számból csak harmad­
része hír elegendő földdel a megélhetésre több 
mint fele nyomorult csekélységet kapott, nyolezad 
részére csak egy rongyos darab fold eseD, sok pe­
dig nem kapott semmit. Látható énből, hogy nem 
csak a kivetésben, meg a behajtásban és elosztás­
ban, de egy szóval lövistől-gyökerestől az adórend­
szert változtatni kell.

A kormány különben tökéletesen felfogta a 
közgazdasági helyzet fontosságát, és azon tanács­
kozásoknak, melyek a legközelebb tartandó gazda­
sági gyűléseken indulnak meg, minél nagyobb tért 
akar engedni.

A körlevélben, melyet a minisztérium 
e tekintetben a tartomány-főnökhöz küldött, — 
még a következő passus fordul elő : „Nem találja 
ön helyesnek a feltett kérdéseket vagy megváltoz­
tatni, kiegészíteni, vagy uj kérdéssel megtoldani, 
mely a földmivelési ügyet illeti ?“ A földmivelési 
kerületekhez pedig épen ilyen értelemben, kö­
vetkezőleg szól a miniszter. — „Értesítsen en­
gem , vájjon hasznosnak vélik önök a kér­
déseket megváltoztatni vagy még jobban ki­
tágítani és arról is értesítsen, vájjon milyenek 
azon önálló kérdések, melyeket önök he­
lyesnek találnak a legközelebbi gyűlés elé terjesz­
teni ?“ De mivelhogy a tanácskozási idő nagyon 
rövidre van szabva, a miniszter ajánlja, hogy te­
kintve az időre, jobb volna csak kevés kérdésekre 
szorítkozni és ezeket alaposan megvizsgáltatni

Ezen gazdasági gyűlések — programmjuk 
daczára is — önkénytelenül a politikai érettség 
fokának kitüntetésére szolgálhatnak, mert a legelső 
tanácskozmány lesz ez, mely olyan fontos kérdé­
sekben nyilvánosság mellett történhetik.
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— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Törvényjavaslat az ügyvédi rendtartásról Törvényszéki 
csarnok. Közgazdaság. Tárcza: hz indiai gyémánt.

— Időjárás hazánkban. Északi és északnyu­
gati tartós, viharos s/.elek mellett a hőmérséklet megkisebbe­
dett, a légnyomás keleten iejebb, nyugaton pedig feljebb 
szállt. A hazánkban levő depressió mélyedéit (751- 752) és 
kelet felé az erdélyi részek fölé haladt. A deriilésben levő 
nyngati részt kivéve, általában borús esős idő van. Buda­
pesten tegnap óta erős hideg s gyakori esőzés melleit nagy 
szélvihar dühöng. Kilátás a jövőre hazánkban a 
központi időjelző állomás szerint, A nyugati félben félbesza­
kított denilés kevesebb esővel, a keleti félben borult idő, 
tartós esővel.

— Személyi hírek. Király ő fel­
sége holnap reggel 6 órakor hagyja el a fővárost 
s Czeglédre utazik az ottani hadgyakorlatokra. Az 
udvari személyzet egy része már ma reggel utazott

a függést, melyben a magyart tartják. Ne higyjó- 
tek tehát, hogy Béesben valaha magyar darabot 
saját firmája alatt előadnak. Még ha bizonyosan 
tudnák, hogy megbukik. De hát ha még sikerülni 
találna s tán fnrórét is csinálna. Nagyon kellemet­
len lehetne az nekik. Nem oly bolondok azok, 
mint mi vagyat k, kik kapva kapunk az idegenen 
s nem boesül|ük meg a magunkét. Üres hitegetés, 
semmi más, ha azt mondják, hogy magyar darabot 
szeretnének előadni Becsben. Hagyjatok nekem 
békét!“ — Ezt mondta Szigligeti egy ma is élő 
írónak, ki két évtized előtt arra akarta engedélyét, 
hogy néhány darabját a bécsi Burg-szinház dra­
maturgjaival kivonatban megismertesse, hátha ked­
vet kapnának hozzá.

Sokszor ismételte ezt az öreg drámairó s ki­
nevette, a ki erről, mint komoly lehetőségről 
beszélt.

És igaza volt. A „Trónkereső“ sorsa is azt 
bizonyítja, mely több mint két éve, hogy ott he­
ver s bar irodalmi és színpadi értéke ellen nem 
volt kifogás, szóbe se jött azóta, hogy előadják. 
Az igaz, hogy nem is sürgette s nem is kérdezte 
senki, hogy mi lesz vele s tán ez alkalommal is 
elhallgatjuk az egész dolgot, ha a béesi sajtó azzal 
a buta hazágsággai nem áll elő, hogy magyar irók 
ott kopogtatnak a Burg-szinház kapuján. De hát e 
vád után érdekesnek véltük a kis szellőztetést, 
melyről azt hiszszük, hogy alkalmas volt föltakarni 
kissé Ausztria ismert lólábát az irodalmi téren is, 
s fólve'ni a kérdést, vájjon tulajdonitható-e az csu­
pán a véletlennek, hogy mig a tőlünk legtávolabb 
eső nemzetek is tudomást vesznek irodalmunkról, 
egyedül a hozzánk legközelebb eső Ausztria nem 
tud róla semmit; vájjon a véletlen játékának mond­
ható-e ez, vagy talán valamely tervszerűség és tu­
datosság ismerhető töl benne?

Azt hiszszük, ehhez a fejezethez érdekes 
adalékkal járulhatna Jókai is. Mert azt tudjuk 
hogy berlini, lipcsei stb. kiadók kapva-kapnak mü­
vein s a német közönség mohón olvassa: arró 1, 
azonban nincsen tudomásunk, hogy regényei közül 
csak egynek is vagy általában bármely magyar ter­
méknek Ausztriában akadt volna kiadója a német 
fordításra. Ezek az emberek, kik minket vádolnak 
szükkeblüséggel, svükkeblüsógükben még saját 
evidens hasznuk iránt is vakok, mintha attól tar­
tanának, hogy — ha móltányosok és elismerők 
lesznek irántunk — még el találja őket nyelni az 
általuk minden lépten-nyomon tagadott — magyar 
czivilizáczió. -x.

i oda. — Vilmos császár gyengélkedése miatt nem 
j mehet el a brühli lovassági hadgyakorlatokhoz. — 

Széchenyi Imre gróf osztrák-magyar nagykövet 
Berlinből Becsbe érkezett. —Haymerle báró kül­
ügyminiszter s a többi itt időzött miniszterek hol­
nap reggel utaznak vissza Béesbe. — K a m- 
mermayer polgármester ma szabadságidejéről 
visszaérkezett és hivatala vezetését átvette. S u p ka 
Jeromos zirczi apát tegnap a fővárosba ér­
kezett, hogy a budavári primási palotában a 
középtanodai törvényjavaslat tárgyában ma kezdő­
dött szükebb körű főpapi értekezleten részt vegyen. 
— Jousen Márk szentpétervári egyetemi tanár, 
ki egy hétig tartózkodott fővárosunkban s ezen 
időt leginkább közintózeteink látogatására fordí­
totta, tegnap este, tanulmányi útja folytatására, 
Romániába utazott. — Tisza Lajos királyi 
biztos a folyó hó végén Budapestre érkezik, mely 
alkalommal jelen lesz azon miniszteri tanács­
ban, a mely Szeged rekonstrukcziójával fog­
lalkozik. — Cserkesz Abdi pasa tábornok, 
Drinápoly volt főkormányzójának R e u f pasának 
atyja meghalt. Reuf pasa pár nap előtt fővárosunk­
ban időzött. — Gróf Esterházy István s br. 
Bánffy főispánok Budapestre érkeztek. — Dr. 
Tanner jelenleg New-Yorkban a koplalásról 
felöl vásokat tart.

— Napoleon herczeg Ausztriá­
ban. Villachból írják hogy f. hó 19 én Napóleon 
herczeg „oomte. de Moncalieri, rentier de Paris“ 
név alatt, egy rendkívüli szép nő társaságában 
ide érkezett, a herczeg a „Post“ vendéglőbe öt 
szobás lakást vett. Napóleon herezeg társaságában 
van egy fiatal ember is, kit orvosának tartanak. 
A herczeg jól biszél németül. Villachból 20-kán 
Ischlbe utazott.

— Az „Ellenzék“, az erdélvrészi függet­
lenségi párt kolozsvári napilapjából megjelent a 
mutatványszám B a r t h a Miklós szerkesztésében. 
Üdvözöljük társunkat, mely oly derék, jó erővel 
száll a küzdelemre ! Kiállítása is tetszetős, tartalma 
magvas, változatos és beosztása a szerkesztő tapin­
tatosságát és praktikusságát tünteti föl. Bevezető 
czikkében a szerkesztő az álláspontot jelöli meg, 
melyet lapja elfoglal. Ezt eleven közlemények, az 
erdélyi részekből való értesítések, politikai hirek 
követik. Közleményeiben — igen helyesen — Ko­
lozsvárra és az erdélyi részekre van főtekintetlel. 
Van társadalmi, művészeti, zenei rovata, melyek­
ben az ottani viszonyokat tükrözi vissza. Tározójá­
ban „Tacitus olvasása közben“ czim alatt közöl 
sikerült költeményt Hegedűs Istvántól, azután 
„Csevegéseket“ Teleki Sándor szellemes tollából 
Úgy tudjuk, hogy a fővárosi publicistái és szépirodalmi 
körökből is tekintélyes erők biztosították közremű­
ködésüket. Az „Ellenzék“ a politikai napi lapok 
rendes alakjában nagy ivén jelenik meg minden 
nap. Előfizetési ára egész évre 13 írt, évnegyedre 
3 frt, egy hóra egy forint s ez összeg a kiadóhi­
vatalba, Stein János könyvkereskedésébe intézendő. 
Melegen ajánljuk a közönség figyelmébe. A mu­
tatványszám kedvező hatása alatt biztos reményün­
ket fejezzük ki, hogy az „Ellenzékiben pártunk 
elvei rokonszenves, férfias és szívesen fogadott tol­
mácsot, s Bariba Miklós szerkesztőben jó harezost 
nyertek. Mint a lapban olvassuk Kézdi-Vásárhelyen 
is indul meg függetlenségi párti közlöny október 
elejétől „Székely Közlöny“ czimmel, Szabó 
Dániel ügyvéd fogja szerkeszteni, s hetenkint jele­
nik meg.

— Gr. Teleki Sándor ezredest, mint 
az „Ellenzék“ irja, kellemesen lepte meg az irre­
denta egyik fó közlönyének a Rómában megjelenő 
„il Bersanglíere“ czimii lapnak szerkesztősége. — 
Ugyanis megküldötte ezredesünknek lapja szeptem­
ber 7-iki számát, melynek irányezikke i860, szep­
tember 7-ének 20-ik évfordulójáról emlékezik meg, 
azon nagyfontosságu napról, midőn Garibaldi he­
tedmagával először lépte át a nápolyi határt. A 
hót férfi között volt Teleki Sándor is. A Teleki­
nek küldött lap mellékletét egy babérgaly képezte.

— Herman Ottó országgy. képviselő va­
sárnap Pozsonyban érdekes előadást tartott a phyl- 
loxeráról. Hermant a pozsonyiak kiváló előzékeny­
séggel fogadták és ottléte alatt minden alka­
lommal kifejezést adtak az iránta való tisz­
teletnek. Megérkeztekor az ottani gazdasági-, pincze- 
és kertészeti egyletek vezérférfiai fogadtak, kik még 
szombaton bemutatták neki a környék szőlőterüle­
tét, melyet Herman alaposan megvizsgált s phyllo- 
xeramentesnek talált. Megtekintő F ü 1 ö p ur 
minta-szőlőjét is, hol a gazdasági-egylet számos tagja, 
S i m o n y i Iván és T h a 1 i Kaim. képv., S a m a r j a i 
Károly, Tauschner és Kovács orvosok, va­
lamint mások is összegyűltek a szívesen látott 
vendég tiszteletére. Vasárnap Herman másfél óráig 
tartó szabad előadást tartott a philloxeráról; az 
előadást osztatlan figyelemmel nagyszámú érdek­
lődő közönség hallgatta végig. A karzatokat díszes 
hölgyközönség foglalta el, mely szintén figyelem­
mel hallgatta e thóma szakszerű, de érdekes fejte­
getését. Előadásainak ismertetésébe ezúttal azért 
nem bocsátkozunk, mert mint értesülünk Herman 
legközelebb ez ügyben terjedelmes röpiratot fog 
közzétenni. Megemlítjük még, hogy Herman 0. 
hétfőn hagyta el Pozsonyt. Elutazásakor nagy­
számú tisztelői és barátai kisértek ki a vasútra, 
kik szívélyesen búcsúztak el tőle.

— A német színház ügyében a bé­
csi Boden-Credit bank képviselőjét, bizonyos Bil­
iért, mint béesi lapok távirataiban olvassuk, teg­
nap délben fogadta Tisza miniszterelnök, mint bel­
ügyminiszter. A belügyminiszter kinyilatkoztatta, 
hogy a színház ügyben már teljesen informálva van. 
Megígérte, hogy a fellebbezést beható bírálat alá 
veszi, de különben igen zárkozott volt. A belügy­
miniszter szavaiból kivehető volt, hogy határozata 
szombaton már tndva lesz. A mi a felebbezést illeti, 
ez a M. Hiradó szerint mindeddig nem érkezett a 
polgármesteri hivatalhoz s igy nem képzelhető, 
hogy szombaton a dolog trár vége'intézést nyer­
hetne.

— Merénylet apáeza ellen. Prá­
gából siirgönyzik: Pue János 30 éves kertészle­
gény 2 évi nehéz bori önre ítéltetett, mert Mfihl- 
hausenben a zárdakertben a Németországból emi­
grált 21 éves apáezát Distelkämpfer Josefinet, a 
mint az olvasóval imádkozott, megrohanta föld- 
reteritette s egy ütés által eikábitani akarta, hogy 
erőszakot követhessen el rajta. Az apáeza segély­
kiáltásaira két más apáeza sietett elő, mire a tet­
tes elmenekült. A tárgyalásnál az apáeza az apátuő 
jelenlétében tetie vallomásait. A vádlott azzal 
mentegette magát, hogy az apáeza megpillantására 
a vér a fejébe szállt, úgy hogy beszámithatlan ál­
lapotba jutott.

— Kossuth Lajos nejének nagynénje s 
keresztanyja özv. Lefebvre Ferenczné meghalt. A 
gyászjelentés a következő: Szitássy Szeráfin szüle­
tett Lefebvre úgy férje Szitássi József ügyvéd fáj- 
dalomiul megtört szívvel jelentik szeretett édes­
anyja illetőleg napa özv. Lefebvre Ferenczné szü­

letett Kisfaludy Johanna franezia kapitányáénak fo­
lyó év szeptember 20-án reggeli 8 órakor ói.-lenek 
97-ik évób=n végelgyengülésben történt elhunytat. 
A boldogult földi maradványai f. hó 22-én délután 
4 órakor fognak örök nyugalomra, helyeztetni. Ne- 
zsider, 1880-ik év szept. 20 án. Áldás és béke le­
begjen hamvai felett!

— Szenzácziónális gyilkossági 
k is éri et tartja izgatottságban Váez közönséget. 
A „Váczi Közlöny“ szerkesztőjét’ Kornpolthy 
Tivadart — mint értesülünk — vasárnap este la­
kásával szemközt egy késsel felfegyverkezett ember 
támadta meg, Kornpolthy a támadó kezéből agyilkot 
ki akarta csavarni, de nem bírta. Rövid ideig tartó tusa­
kodás keletkezett, végre Kompolthv revolverével rálőtt 
a támadóra, ki látva a zajra mindenfelől összecsődülő 
népet, elfutott. A tömeg utánna futott, s jóllehet 
nem érte utói, de két betűvel megjelzett zsebken­
dőt talált az utón, melyet a menekülő vesztett el. 
A zsebkendőn négy vórfolt volt, s igy a lövés al­
kalmasint megsebezte a semmirevalót, ki a zsebken­
dőt valószínűleg a vérzés elállítására akarta hasz­
nálni.

— Halálozás. Az egri kebelbeli papság saját, 
nemkülönben Ihász látván kir. törvényszéki levéltári őr, és 
Ihász József mint testvérek nevében is fájdalmas szívvel je­
lenti szeretett paptársuknak, illetőleg testvéreknek Ihász 
tiábor, egri lőegybázmegyei nyug. aranymisés áldozárnak, 
szentszéki ülnöknek s az angolkisasszonyok egri leánynevelő 
intézete kiérdemült hitoktatójának, folyó 1880. év szept. 21. 
d. e. 11 órakor, a haldoklók szentségeinek ájtatos lölvétele 
után, életének 7fi-ik. áldozarságának 51-ik évélen, hosszas 
szenvedés uíán az Urban történt csöndes elhunytat. A bol­
dogult hült tetemei f. hó 23-án reggeli 10 órakor fognak az 
egri érseki lyeeumból a fájdalmas Szűzről nevezett temetőbe 
tétetni; az engesztelő szentmise áldozat ugyauolt feg a Min- 
hatónak hemutattatni. Béke hamvaira!

— Embermészárlás. A „China 
Mail“ irja: Swatonból a következő borzalmas 
történet hire érkezik. A Kit-yang kerület katonai 
mandarinja Pung Tye-jen, ugyanazon mandarin, ki 
Ali Pác lefejez te tűséhez a parancsot adta s ki Lee- 
Lnm Kvai ügybe mélyen be vo’t bonyolódva, most tel­
jesen khinai módon járt el. A nép felbőszítve az adó­
behajtások szigorú s az elkövetett zsarolások által, 
egy adóbehajtót meggyilkolt. Pung Tye-jen ezért 
a következő szörnyű büntetést gondolt ki. Min­
denek előtt egy ágyunaszádot szerzett magának, 
melyen szükség esetén elmenekülhessen. Aztán 
katonáival megronhantotia a helységet s mintegy hét­
száz embert lem észároltatott. így 
állt bosszút a hatóság elleni zendülésért s egy al­
sóbb hivatalnok meggyilkoltatásáért.

— A fe j e d e 1 em dala. Nikita Monte­
negró fejedelme szabad óráiban szerb költő is és 
talán kevesen tudják, hogy Niksics bevételét a fe­
jedelemnőnek versben irta meg. Dalainak egyike 
mely igy kezdődik : „Onamo, onamo,, — mint egy 
bécsi lap irja — a Száva és Duna innenső és túlsó 
partján, nemcsak tartalma de kedves zenójü dalla­
mánál fogva közkedveltségnek örvend. Ezen „mon­
tenegrói hymnust“ minden horvát és szerb da­
lolja, és Béesben is nemcsak egyszer óneklék. A 
dal éle a törökök ellen irányul, de valószínűleg 
lesz más lázitó tartalma is, mert Herezegovinában, 
mint a „Czrnogoria Glas“ irja, a Trebinyében, 
kereskedelmi ügyeiben időző Besaroviz Nisto, sera- 
jevoi kereskedő a bosnyák főváros egyik tekin­
télyesebb polgára ezen lázitó dal éneklése miatt 
háromnapi fogságbüntetésre Ítéltetett.

— Szerencsétlenség. A ma délutáni 
vihar alkalmával a szól egy czógtáblát az akadémia 
uteza egy boltja felől lerántott s azt oly erővel 
vágta egy épen arra haladó asszony fejéhez, hogy 
az holtan rogyott össze. Az asszony kilétét eddig 
nem sikerült megállapítani.

— V á 1 tó h ámítás. A magyar hitelbank­
nál tegnap nyomára jöttek annak, hogy a bank 
birtokában mintegy 19.000 forint értékű hamis 
váltók vannak. E váltókon a Schulz Vilmos fa­
kereskedő ezég aláírása szerepel, mely ezég állandó 
összeköttetésben áll a hitelbankkal. A hamisítás 
nyomára úgy jöttek, hogy tegnap egy váltó járt 
le a Schulz ezég terhére s midőn azt kifize­
tés végett bemutatták, a ezég kijelentette, 
hogy ngy az aláírás, mint a ezégjegy hamisítva 
van. A hamisítás oly sikerült, hogy szakértőkre 
volt szükség ezt megállapítani. Az ügy feljelen­
tetvén a rendőrségnek megkezdetett a nyomozás a 
hamisító kikutatására, de a mai napon sem .jöttek 
semminek nyomára, miután a rendőrség nem ren­
delkezik semmi támponttal, melyre a nyomozást 
alapítsa. Farkassányi rendőrtiszt ma ki­
hallgatta Frank bankigazgatót, ki azonban 
irányt adni a nyomozásnak nem tudott. A szintén 
kihallgatott Schulz Vilmos fakereskedő üzleti köny­
vei alapján kimutatta a hamisítást. A Schulz ezég 
aláírása és ezégjegyzóse oly tökéletességgel van 
utánozva, hogy a laikus alig ismerheti fel a különb­
séget, a rendőrségi szakértők azonban már kon­
statálták ezt. A nyomozást nagy erélylyel folytat­
ják. Mint utólag értesülünk a hamisított váltók 
összege meghaladja a 19.000 forintot, s 
a rendőrség több gyanúba vett egyént rendőri 
felügyelet alá helyezett, kik közül egyik ma ki is 
hallgattatott, de ártatlansága kiderülvén szabadon 
bocsátották.

— Hírek a városból. Szerelem áldo- 
z a t a. A tegnap délután a Osepelrab carton dolgozó munká­
sok által kifogott férfikul!» kiléte mai napon konstatáltatok 
amennyiben Fischer Antal fővárosi szabómester neje f. hó 
17-én eltűnt Rezső nevű budapesti szül 20 éves r. katb. 
nőtlen kereskedő segéd fiát ismerte fel benne. Az ifjú ön­
gyilkosságát szerelmi csalódás idézte elő. Halálosan belesze­
retett Varga Teréz 2- éves pinezérnőbe; ez kis mérvben vi­
szonozta is érzelmeit s az ifjúnak reménysége volt hozzá, 
hogy előzékenysége és jó modora által sikerülni fog a leány 
szivét megnyernie, azonban legutóbbi időben egy zsebre nézve 
tekintélyes vetélytárs* egészen kiütötte a nyeregből. A,.on 
az ifjú annyira elkeseredett, hogy a Danába ölte magát
- Tolvaj cseléd. Traut Lina az első dunagőzhajozási 

társulat épületében lakd aranymiivesnö Maehats Zsuzsanna 
nevű szolgálóját tegnap egy iO frtossal elküldte, hogy azt 
valtsa fel A cseléd elment s m nd ez ideig nem tért vissza.
— Nagyon a szivére vette. Robb Paulin buda­
pesti s .ül. 20 éves eva- g. cselédet gazdája valami eltűnt 
csekély tárgy miatt gyanú alá fogta. A leány inatlannak 
érezvén magát, ezt annyira szivére vette, hogy tegnap ön­
gyilkossági szándékkal lugoldatot ivott. Reménytelen álla­
potban szállítottak a Rókusba.

— Megfult gyermekek. Bécsi lapok­
ban olvassuk a következőket: Paroch faluban 
Spandau mellett szörnyű szerencsétlenség tör­
tént. Pénteken délben egy munkáspár elhagy ta la­
kását, otthon hagy va négy gyermekét. Amint 
a szülék este hazatértek, hasztalan keresték gyer­
mekeiket a szobában, melynek ajtaját eltávozásuk­
kor bezárták. Végre felnyitották a szobában lévő 
nagy ládát s mind a négy gyermeket, kik 
közül a legidősebb egy 12 éves lányka volt, ott 
találták a ládában mint hullát. Valószí­
nűleg a gyermekek bujosdit játszva a ládába 
másztak s ennek fedele leesve elevenen eltemette 
szegénykéket.

— Hugo Viator, mint a Rappel jelenti 
okt. 15-ón egy uj költeményét fogja közzé tenni. 
A vers czime: „L'ane“ („A szamár“). A költe­
ményről közelebbi részleteket eddig nem hallani.

— A szultán kedvenc étele. Pár hó 
előti egy porosz vadász rendkívüli missióval bíza­
tott meg. A „beteg ember“ ugyanis a politikai vi­
szonyok daczára is gyakran kedveskedett a német 
császárnak apró ajándékokkal, melyek — mint 
a szultán bizonyára gondolkozik - fent árijuk a 
barátságot. Vilmos császár viszonozni akarva az 
udvadas megemlékezést, s megtudva, bogy a szul­

tán kedvencétke a pisztráng, s-áz gyönyörű pél­
dányt küldött a szultánnak: a küldeményt egy po­
rosz vadász ezrcdbeli hadfi vitte Koustantiaápolyba. 
Az udvariasság viszonzásában a szultán sem maradt 
hátra, küldvén a berlini császári istálló számára 
tizenkét teiívér arabs csődört.

— Hasznothajtó kút. A mohamedán 
világban most nagy izgatottság uralg, mivel a 
Mekkába való zarándoklások megkezdődtek. Ezré­
vel sietnek a hivők a szent város felé. A gazda­
gabb zarándokok fényes ajándékokat visznek ma­
gokkal, hogy Mekka szent helyei, templomai kő- 
zött szétosztják. Ez alkalommal egy indiai fejede­
lem egy arany vedert ajándékozott a szent Semphem 

: kútnak. Ezen kút a Kaaba előudvarában van 
negyven őlnyi mélységű és, a monda azt tartja 

! róla, hogy a próféta nagyapja ásta azt. Minden 
I igaz hívőnek a ki Mekkába érkezik legelső köte- 
I lessege, a szent kittből egy néhány csésze vizet 
: vásárolni, melyet gyakran drága pénzen fizet me/, 
i Az igy befolyt pénz (lí77-ben a knt körülbelül 

800,000 frankói jövedelmezett) részint a nagy- 
! scherif részint a Kaaba tulajdona. Némely zsran- 
; dokok annyira megszomjnhozzák a szentvizet, hot. v 

abból néha tiz csészéi is megisznak.
— A Dnna-szabályozás fontossá­

gáról nagyérdekü, igen terjedelmes és díszesen 
kiállított munkálat jelent meg Pozsonyban L a n- 
frane on i Éne a mérnöktől. A munka magya­
rázó >zövegből, s hozzá mellékelve terjedelmes" és 
nagyszámú színezett térképből all. Czime Közép - 
Európa vizi utai és a Dunafolyam szabályozásának 
fontosságáról, különös tekintettel a Dévény és 
Gönyő közli vonalra.“ a kötetkülön-külön magyar 
és német nyelven jelent meg, s a térképekés tab 
lázatok is. Kettős nyelvű jegyzetekkel vannak el­
látva. Lanfranconi főleg a Dévény és Gönyő közti 
rósz szabályozásával foglalkozik, s a folyam e ré­
szére nézve sok uj adatot, fölmérést és" számítás 
nyújt, és e tekintetben bizonyára nagyon érdemes 
a szakértők figyelmére. Költségvetést is készít az 
általa megjelölt szabályozás végrehajtására, Osz- 
szesen 10 millió forintba kerülne, hozzá szá­
múvá előre nem látott rendkívüli kiadásokat 
is. A könyv külön fejezetekben szól a vizí-utak 
ról átalánosságban a Dnna jövőjéről, a Dnnaszabá- 
Ivozásról Ausztriában és Magyarországon s a Duna 
Dévény és Gönyő közti részéről. A rajzói tárczá- 
jában vannak Közép-Európa valamennyi vizi utai - 
nak átnézeti térképe; a Duna és mellékfolyóinak 
ártere Felső Magyarországon; igen részletes es 
nagyméretű térképe a Dunának Dévénytől Gőnyőig 
terjedő részéről; a folyam ugyan e szakaszának 
hossz szelvénye ; az ártér grafikai összeállítása a 
Dunától átalában, végül a Pozsonyban 1850-tól 
észlelt vízállások feltüntetése. E nagy szorgalom­
mal összeállított mü kézirat gyanánt van kiadva s 
ő felségének ajánlva. Szerző egyes példányokat a 
minisztériumnak is küldött. A szakértők részéiv. 
kik érdeklődnek a Dnna-szabályozás iránt, a szerző 
bizonyára gondoskodik módról, hogy müve hozzá­
férhető legyen.

Sajtóhibák. „Az uj ügyvédi rendtartás- 
czírnii tegnapi ez ik künkbe ti a következő sajtóhibák fordulnak 
elő : 1. hasáb : 8 sor „felfogásra11 olv. „felfogása", 37. sor 
„rendezését1 olv. „rendszerét“, 2. hasáb 5. bekezdés 7. sor 
„képviselőkarral“ olv. „képviselőházzal“, 2. hasáb alulról 
2. sor „sem a képviselőhöz“ olv. „nem a képviselőhöz.“

Rövid hírek. A pozsonyi m. kir. bába- 
intézetben a f. évi teli magyar-német tanfo­
lyam október 1-én kezdődik, a felvétel október 
10-ig tart bezárólag. Felvéted feltételek: 20—4(1 
éves kor, erkölcsi bizonyítvány, jártasság írás és 
olvasásban, jó egészségi állapot. — Uj magyar ál­
lampolgár. A bosznai hadjáratból ismert, szolgála­
ton kívüli közös hadseregbeli kapitány Abendroth 
Lajos az osztrák állami kötelékből kilépett s ma­
gyar honosítást nyert. — Eltűnt egyén. Lucz Jó­
zsef kis varasdi (Baranya megye) születésű inas, 
két héttel ezelőtt szolgálat adójától, Dőry Béla 
bonyhádi lakostól, örökségének felvétele végett 
Pécsre utazott, miután mindezideig vissza nem 
tért, a pécsi hatóság hivatalból megkerestetvén 
azon távirati választ küldte vissza, hogy az illető 
Pécsett nem volt feltalálható. — Országosan kö­
röztetik. — Ujonczok bevonulása. A közös had­
seregbeli njonezok minden a sorozási évnek októ­
ber 1-én tekintet nélkül arra, vájjon kaptak e be- 
bivójegyet vagy nem, szolgálattótel végett a had­
kiegészítő parancsnoksághoz bevonulni tartoznak. 
Ez évben több hadkiegészítő kerületben a szol- 
gabirák utján közhírré tetetett, hogy az ujonezok- 
nak az idén mindeddig mig meghívását nem kap­
nak, nem kell bevonulniok. — A nagy Volga hid. 
a Simbri-ki kormányzóságban, Syjran melletti 
Volga hid felszentelése, az orosz ezár nevenapján. 
e hó tizenegyedikén ment végbe. E hid a mely 
a volgai hidak közt a legerősebb, az oroszországiak 
közt a leghosszabb, Simbriok érseke Seralim által 
szenteltetett fel. — Hóesés. Klagenfurtból írják, 
hogy az ottani hegyekben hó esett. — Kutyakoszt. 
Az amerikai tengeri fürdők szállodáiban egy ku­
tyának ellátása hetenkint 2 font ster'ingbe (2ú 
írtba) kerül, miután a fashionable hölgyvilág négy­
lábú kegyenczeit ép oly drága delikateszekkel 
tartja, mint gyermekeit.

A hivatalos lapból. Kinevezések. A pénzügymi­
niszter Sehwarzer Emil I. oszt. pénzügyi fogalmazd.
II. osztályú pénzügyi fogalmazóvá. Parent ezy Józsei 
pénzügyminiszteri il. oszt. számtisztet, hason minőségben a 
uiarmarosszigeti hánya- és jószágigatósági számvevő osztály­
hoz: Rauch József, ez utóbbi hivatalnál alkalmazásban vek 
Ií. oszt. számtisztet pedig, hasou minőségben a pénzügymi­
niszteri központi számvevőségek személyzeti létszámába, N e 
m e s s á n y i Sándor marmarosszigeti bánya- és jószágigaz- 
gatósági 111. oszt. számtisztet, hason minőséghe.i sátoraljaúj­
helyi illetékkiszabási hivatalhoz; Sipcs Gábor ez utóbbi 
hivatalnál alkalmazásban volt III. oszt. számtisztet pedig, 
hason minőségben az előbbi helyére, Derezsán Zsigmondoi, a 
szombathelyi kataszteri igazgatósághoz irodatisztté ideiglem-3 
minőségben nevezte ki. Kinevezte továbbá az alább megneve­
zett s njból szervezett hatóságokhoz es hivatalokhoz a követ­
kező r. a. számvevőségi egyéneket: a szlatiuai kir. tő- 
sóbánya számvevő osztályához: Ditseheiner Endre, 
Petes Róbert, Schreiner Gyula számtiszteket 1. őszi 
számtisztekké F e r ve h i n Antal, Reviczky Kálmán, 
Boeskay Iguáez számtiszteket 11. oszt. számthztekké; 
Ember Béla és Nemess ányi Sándor s/.ám tiszteket
III. oszt. számtisztekké, és Várady Lajost számsegédtisztté: 
marmaros-szigeti kir. jószigigazgatóság számvevő 
osztályához Glanezer Edét, számvizsgálóvá . N y i r a k 
Edét I., és R a u e h Józsefet II. oszt. továbbá Coda Zsig 
mondot és Kiss Ernőt 111 oszt. számtisztekké ; a b u s t va­
ll á z i kir erdőhivaUlhoz : Heater G és Tribalszky 
János számtiszteket II. o<zt. számtisztifeké; a marmaros­
szigeti erdészeti igazgatóság számvevő osztályához - 
Kollmann József szamtisztet II. és Stark Ferenczet es 
Mozolovszky Adolf számtíszteket 111. oszt. szám tisz­
tekké ; a kolozsvári kir. joszágigazgatóság számvevő 
osztályához: Sziládky Norbertét II. oszt. Máté Lajost 
III. oszt. számtisztekké; a kolozsvári kir. erdészeti 
igazgatóság számvevő osztályához : Szilágyi Bélát .szám­
tanácsossá, M a g n e s i u s Mihályt és Roediger Ármint 
1. oszt. számtisztekké, végre a szászsebes! kir. erdo- 
hivatalhoz : F i 11 n e r Gáspárt I. oszt. és L a d i t s “Náa- 
III. oszt. számtisztekké. A magyar kir. pénzügyminiszter i. 
évi 65,178. számú rendelet« szerint fehérmegyei Boglár 
község adóügyi tekintetben 1881. évi január hó 1-től kezdve, 
a székesfehérvári m. kir. adóhivatal kerületéből a vaáli adó­
hivatalhoz átkebeleztetik.

Névváltoztatások. Weiner Ká'oly Mór;e< 
budapesti lakos saját, valamint a gála, Emilia és Ernő nevn 
kiskorú gyermesei vezetéknevének „Boros“-ra, Gudler 
(helyesebben Godler) Lajos budapesti lakos vezetékne\é. ék 
„N e m e s k e i“-re, kiskorú Berger Julianna oudapesii 
lakos vezetéknevének „Pap“-ra, Traub József budape-u 
lakos vezetéknevének „Téri“-re, Davidovies Igna-z 
budapesti lakos vezetéknevének, „Déva i“-ra, é| Stark- 
p >nr János nagykanizsai lakos s iát, valamint Ödön, Béla 
éa Lajos nevű kiskorú gyermekei vezeiékuevéuek„Eu- 
d 6 d fi - r e kért áitváltoztatása, belügyminisztériumi rende­
lettel megengedtetett.

Miniszteri r e n d e I e t A m. kir hon­
védelmi miniszter f. évi 34, 187/1V. szám alatt a következő
i-ortfjtilafAf infó?+a PíileinnnYix i K'.ftrAnisViQiAoíohn» PaIHÍVüIII 6
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[Felhívom *

(ezimet), hogy a közös hadsereg legénységének átvonulása 
aikalmaval, a szállásadók által kiszolgáltatandó étkezésért 
járó térítési összeg megállapítása végett, a marha-hús kilo­
grammonként áráiól az 1879. évi október 1 tői egész 1880 
évi szeptember hó végéig szerkesztendő kimutatást fennaka­
dások elkerülése végett folyó évi október hó végéig okvetet- 
leuiil terjessze fel.

Kitüntetés. Komjáthy Anselm, nógrád me­
gyei tanfelugyeiő, hosszas szolgálati ideje alatt e közügyek 
előmozdítása körül ^zcr/eit érdemei elismeréséül a királyi 
tanácsosi ezimet kapta díjmentesen. ’ 1

Katonai áthelyezések s kitüntetések- 
Hüpede u <ju>ztav nyagaim, alezredesnek ő felsége i 
,-zimzetes ezredest jelleget díjmentesen adományozta További 
elreadelie : l e u e r e g g e r Károly őrnagynak a tiroli va­
dászezredtől a i2. sz, gy. ezredhez, és lovag Chavanne- 
W o b e r Airt»l őrnagynak a 44. sz. gy. ezredtől a tiroli va­
das,etredhez leendő «helyeztetését ; azután V o r h a u s e r 
Frgyes *2<- sz. gy. ezredheh őrnagynak, a felülvizsgálat 
»lápján „rokkái t ejanant nyugalomba helyező, ét, és gróf 
1l *;h. t.e n b, er S Zsigmond 1. huszár-ezred beli őrnagynak 
:l felülvizsgálat alapjan „esapatszolgálatra alkalmailan, helyi 
szolgalatra alkalmas“ gyanánt i yugalomba helyezését az 
utóbbira való előjegyzéssel, továbbá Omehikus Miklós 
békeallomanybelt őrnagynak tiszteletbeli alkouzulnak Bresfcá- 
l|a° nyugalomba való áttételét saját kérésére s neki ez alka­
lommal a ezímzetes alezredesi j»Heget és Sauerwald 
Vilmos vezérkari századosnak, a 3. osztályú vaskorona-rendet 
díjmentesen.adományozta; azután : Schuster Lipót kato- 
mu nyugdíjasnak, a nyugállományban viselt eziinzetos szá­
zadosi rangot ismét adományozta ; végül: C a r o v e Lipót 
katonai számtanácsosnak a közös hadügyminisztérium szak- 
szainvevo osztályában nyugalomba helyezését saját kérelmére 
elrendelni s neki ez alkalommal a 2. oszt. katonai fő-szam- 
taéácsosi ezimet és jelleget díjmentesen adományozta.

tekintetében, különösen 
magáért.
T. A/- 25 én végbemenő nagy lóversenyre
Jozset loherczeg több értékes jutalmat küldött- 
ugyané czelra Szende Béla honvédelmi miniszter
adományozott^ Uyereg‘készietet s több arany-dijat

p , Holnap reggel ő felsége kisóretóben báró 
d e 1 s h e i m - G y u 1 a y főhadparancsnok s az 

idegen anamok tisztjei is ideérkeznek, kik aztán 
hasonlokepen leutaznak Pécsre.

A franezia miuisztervAIság.
Páris, szept. 22. Biztosnak mondják, 

igyi tárezát Barthelemv 
Saint - Hilair .............. —................ b.

Színház, művészet
— rA becsület szegénye,“ Mak- 

róczy János népszínműve uj betanulással és uj 
s/ereposztással pénteken, 24-én kerül színre. Uj 
szereplők Blahánó, Tamássy és Solymosi 
lesznek. A pénteki előadás jegyei kaphatók már 
holnap, csütörtökön, d. e. 10—12 óráig a népszín­
ház nappali pénztáránál a rendes áron.

— Két fiatal művészünk ma este 
egy a Rausch család Hunyady-utczai lakásán ösz- 
szegyfllt zártkörű társaságot a legélvezetesebben 
mulattatott. Rausch Károly zongoraművész, Liszt 
tanítványa és L i e d 1 Károly hegedűművész, ki 
most nemrég tért vissza külföldi körútjáról, egyfit- 
tesea és felváltva valódi művészeti élvezetben 
részesítették a hallgatókat. — Különös tet­
szésben részesült egy Rausch által szerzett 
es előadott octáve-etude. Liszt modora és iránya 
nyilvánul a szerzeményben, de máskülönben ere­
deti felfogásra mutat. Li edl legközelebb Loson­
con is R a u s c h s a I együtt később B.-Gynlán 
Ing hangversenyezni.

— Az országos szini tanoda ügyét 
— mint egy kőnyomata lap értesül— a vallás-és 
közoktatásügyi miniszter akként szándékozik elin­
tézni, hogy Festetics gróf igazgatót állásától 
felmenti s nyugdíjazza s az intézetet közvetlen a 
nemzeti színház igazgatósága alá helyezi, úgy 
hogy a nemzeti színház intendánsa leend az inté­
zet igazgatója. Aligazgatónak a legnagyobb való 
sziuiiség szerint Szigeti Imre fog megmaradni, 
mit igazolni látszik azon körülmény, hogy Szigeti 
tanári állását a mai napon elfoglalta s az előadá­
sokat megkezdette. Eddig az ő óráit Váradi Antal 
helyettesi tette.

Tanügy.
— Egy régi alapítvány. Platt-

s e h 1 e g e r nagy prépost egyik budavidóki hely­
ségben 1714-ben alapítványt tett, melynek éve$- 
kint mintegy 80 bankó forintra rugó kamatai a 
budai gymnasium egyik jó viseletű s jeles előme­
netelő tanulójának ösztöndijazására voltak szánva. 
Az alapítvány sok ideig nem lépett életbe, mert a 
prépost még sokáig ólt. Midőn pedig a múlt szá­
zad utolsó negyede felé Budavárosa az alapít­
ványt kezejvén, a kamat kiadását megkezdte, a 
tőke az előbbi évekről hozzácsatolt kamatokkal már 
annyira nőtt, hogy a kamatot élvező tanuló 200 
ezüst forintot kapott, A budavárosi pénzkezelés azt 
a különösséget körette el, hogy az alapítványt egy 
másikkal keverte össze s a stipendiumot közösen 
osztotta ki. A főváros egyesítése után ezen ügynek 
rendezésére is rákerült a sor; hosszas számvevő­
ségi számitgatások után most, miután a miniszter 
az alapitói oklevelet egyszer már visszaküldötte, 
sikerült a Plattschleger alapítványt szétválasztani s 
a jelentést a tanács közelebb a közgyűlés ele ter­
jeszti. Az alapítványból most már 4-6 kétszáz 
forintos ösztöndíj kerül ki.

Egyletek, társulatok.
— A magyar orsz. sególyzőnő- 

e gyl et (vereskereszt) fiók válusztmányai, vala­
mint egyes tagjai, az egylet érdekeinek előmozdí­
tásában oly igazán önzetlen feláldozást és buzgal­
mat tanúsítanak, hogy e nemes feladatú egylet 
szép jövőnek örvendhet. így legközelebb Gromon 
Dezső főispán is, a magy. orsz.. segélyző nőegyiet 
közp. pénztárába^ 50 irtot küldött be mint Ó Ka­
nizsán műkedvelők által rendezett előadás jöve­
delmét, miért is ezennel a közp. választmány 
nyilvánosan köszönetét fejezi ki.

— A budapesti polgári dalkör 
jövő vasárnap, azaz f. hó 26-án zászlóalapja javára, 
hangversenynyel egylekötött szüreti mulat­
ság „ rendez a VII. kér. külső dob-utezai 10. 
sz. kerti helyiségben. Kezdete d. n. 4 órakor. Be­
lépti díj személyenkint 50 kr.

— A pécsi jogakad emiai „Olvasó- 
í hó 19-én tartotta alakuló közgyűlését, mely alka- 

1 ommai elnökké Szenkréuyassy Ferenez (IV. éves), alelnökké 
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hogy a
n t - Hilaire,

tárezát S a d i-C a r n o t fogja elvállalni , 
a többi miniszterek, F e r r y miniszter- 
elnöksége alatt megtartják eddigi tárczá- 
jukat. A tengerészetügyi miniszter még 
nincs kinevezve. — Valószínűleg ma este 
alakul meg az uj minisztérium.

London, szept. 22, (Az „E g y e t é r- 
t é sv tudósítójának távirata.) A párisi vál­
ságról a „Times“ azt irja, hogy még ma­
gy alázatra szorul, hogy G r é v y miért 
nem bizta meg G a m b e 11 á t a kabinet 
megalkotásával, Gambettá t, ámbár 
G r é v y szeretne tőle megszabadulni, 
mintegy szükséges roszat kell tekinteni; ő 
nemcsak a baloldal feje, hanem jelenleg 
az egyetlen, képzelhető fő. Gambetta 
jelenleg ép azon helyzetben van, mely 
ben Gladstone állana, ha maga nem 
lépett volna a kormány élére. Azon férfiú, 
ki a lapokban hazájának politikájával fog­
lalkozik, vegye át a felelősséget is. Ez 
szilárd elv Angliában, s ideje már. hogy 
ezt Francziaország is felfogja. G a m b e 11 a 
adott jelt a megtámadásra s engedelmes­
kedtek neki, a felelősséget át kell most 
vennie, ha törik vagy szakad.

, Paris, szept. 22. (Az „E g y e té r t é s;i 
tudósítójának távirata.) Freycinet teg­
nap több diplomatánál bucsulátogatást tett 
s különösen hosszabb ideig időzött Bado- 
witz.német miniszternél. Félhivatalosan 
azt állítják, hogy Des p rézén kívül, 
t rév cinét visszalépése miatt Franczia­
ország egy képviselője sem lépett vissza, 
mit különösen S a i n t-V a 11 i e r o-róf is 
kinyilatkoztatott. N o a i 11 e s vonakodását, 
a külügyi tárcza átvételére, csakis ké­
nyes személyes okok okozzák.Remény- 
lik, hogy ma vagy holnap sikerülni fog 
a kabinetet megalkotni.

Páris, szept. 22. A kabinéivá g- 
1 e g megalakult. Clone altengernagy 
tengerészetügyi miniszterré neveztetett ki.
A külügyminisztérium, államtitkárául való­
színűleg Choiseol grófot fogják kinevezni.

Páris, szept. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A miniszteri válság még nincs befejezve. 
Grévy még ma megoldottnak óhajtja látni azt. 
Ismét több kombinaezió forog szóban. Léon R e- 
nau lt-tal szintén alkudoztak, de sikertelenül. 
Gambetta biztosította Ferryt támogatásáról. A 
nap legfontosabb eseményét az képezi, hogy 
S a i n t-V a 1 1 i e r megmarad állásán Grévy 
megkeresése folytán , ki felemlítette előtte, 
hogy az ö leköszönése berlini nagykövetségi álla- 
másáról azon hitet keltené, hogy a külügyi poli­
tika programúja változást szenvedett. Számos kép­
viselő és szenátor érkezett ide, többen leveleket 
küldtek. Mindannyian jelzik, hogy a válság az or­
szágban lehangolólag hatott, mert az ország na­
gyobb állandóságot óhajt, a radikális képviselők 
és konzervatív szenátorok a kamarák megnyilta 
után azonnal vitát akarnak kelteni a történtek fe­
lett, melyek a válságot előidéztek, hogy ez utón 
Gambetta állását megingassák és őt szólásra bírják, 
Gambetta különben a legszigorúbb tartózkodást’ta­
núsítja. Freycinet itt marad és el vau határozva 
magatartását a lapokban és a szenátus előtt 
delmezni.

„E gy e t- 
A „Stan- 
Gravo-

Az albán kérdés.
London, szept. 22. (Az 

értés“ tudósítójának távirata, 
dard“ és a „Daily Telegraph“ 
zából egyértelműig azt jelentik, hogy 
Seymour az informáczio végett kikül­
dött Lord Kerr visszaérkeztél kívánná 
bevárni, a mi két-három nap előtt ali» ha 
fog megtörténni. (Ugyan ily hirt kaptunk 
mi is tegnapelőtt Baguzából. A szerk.) 
„Helikon“ jelző hajónak A n t i v á r i n á l 
eleinte nem akarták megengedni a beme­
netelt, mi azt bizonyítja, hogy az osztrák­
magyar hatóságok nincsenek kelIőW ér­
tesítve. h

Páris, szept. 22. S ku t a ri b ó 1 ér­
kezett távirat szerint, az a n o- 0 1 k o n- 
z u 1 utasítást kapott Londonból, hogy 
hagyja el Skutárit E hir még megerősi- 
tásre vár.

A Podgoriczában elhelyezett 
montenegrói csapatok parancsnoka börtönbe 
vetette az ottlakó mohamedánok Jeo-előke- 
lőbb tagjait. Ezen eljárás felbőszítette az 
ottani lakosságot, a mi csak megnehezíti 
Dúl cign o átadását.

Budua, szept. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata,) Biz a pasa a Dulcignoba bevonult albá­
nokhoz táviratilag felhívást intézett, hogy a várost 
engedjék át Montenegró birtokába, minek viszon- , 
zásául Riza pasa 30.000 török fontot Ígért az albá- j 
"oknak s uj város alapítását Matia területén. Az albá- ! 
nők válasza a következő : A ti ajánlatotokat oly mó- ! 
dón ítéljük meg, a mint ti a mi liltakozásunkiíal j 
bántatok. Mi tudjuk, hogy minden kormánynak j 
gondoskodni kell a maga és népe jólétéről; a mi I 
szultánunk azonban 30,000 arany lírát ajánl ne- j 
künk, hogy egyik városát áldozatul dobjuk oda. I 
Mi látjuk, hogy a török hivatalnokok rosszabbak ’ 
mint a hitetlenek. Álljatok el a tervtől, hogy kiil- | 
dőltet indítsatok útnak Dulcignoba, mert megér- ! 
kezesének órája, utolsó volna életében.“ A sürgönyt ! 
Hadsi Sáli jegyezte alá.

London, szept. 22. (Az „Egyetértés11 j 
távirata.) a hatalmak formális jegyzékét, melyben í

hajóhadi tüntetés folyamatba vételét jelzik, H

volt
jogo-

azt határozta meg, hogy ki működhetik, min 
ügyvéd.

Szabó Imre: Hodossy nézetét pártolja, n.-i.r 
csak azon oku l fogva is, hogy felesleges a 
változtatás, hol erre nincs szükség,' az 1874. 34. 
' (‘:l- 1- §• ellen pedig nem merül fel kifogás.

Szedeiiics János azon nézethez járul, hogy 
világosán meg kell mondani a törvénynek, kikre 
alkalmazandó s az eddigi inkonveniencziák csak ak­
kor kerülhető:-; el, ha a törvény is azt nevezi ügy­
védnek, kinek valósággal ügyvedkedés a foglalko­
zása. Ezzel semmiféle ,szerzett jogot nem sért.

Az értekezlet ezen ülése ezzel befejeztett s 
folytatására holnap d. u. 5 óra tűzetett ki.

melynek kidolgozásánál azon kérdés is meg j Kőzgüzdasági táviratok, 
volt adandó,^ vájjon a módosítások novellaris utón, B.-Csaba, szept. 22. (Az „Egyetértés“ 
!igy«.) egyti6»es javaslat utján eszközöltessenek-e. ! tudósítójának távirata.) A gép verseny0 tegnan este ' •>*■* {•g***** változtatás lit», I bevégződött; hmi ipLsJJ tlAÄt 
szükségesnek, az utóbbi mod választatott. : jak at. Fehér Miklós Budapestről három első dij-

kiemelvén ezután, hogy a czel közös, minél j ban részesült kitűnő gépeiért, 
tökéletesebb s a-közérdeknek megfelelő munkálat: Bécs, szept. 22. (Az „Egyetértés1- tiviru:.-.) a
létrehozása s csak az eszközökre nézve lehet élté- \ P.?,uKa^,zzbajuZj;sj társulat hajóival búza érkezett Becsbe 
rés, felszólitá az értekezlet tagjait véleményeik elő- I.............

A miniszter megnyitván az ülést, fölemlité 
azon stádiumokat, melyeken az ügyvédség kér- 
dese átment. A felügyeletet s fegyelmet korábban 
a kanczellaria, s ez után az igazságügyi miniszte- 
mirn gyakorolták a fennállott enyhébb s lazább 
szabályok értelmében. Nagy és fontos lépés 
az i o44 : 34. t. ez., mely egyfelől autonom 
kát adott az ügyvédi karnak, másfelől a fegyelemre i 
nezve szigorúbb intézkedéseket tett. E törvénv í 
azonban előnyei daczára nem mutatta ta- I 
pusztáját ban a tőle várt sikert, panaszok s I 
felterjesztések érkeztek módosítása iránt.

Felszólitá ennek folytan véleményadásra a | 
kamarákat, s a bíróságok tagjait. A beérkezett vé- ! 
lemények figyelembevételével készült a jelen javas- i
lat. melvripL- bírtnlo-A-vtíuáritil orr„„ ___ )

Imre erre következőleg nyiiat-

logva

adására.
Hodossy

kozott.
A javaslatot irányánál és szelleménél 

nem tarlja általánosságban sem alkalmasnak üdvös 
revízió eszközlésére.

Súlyt fektet ugyanis a javaslat a nagyobb 
képzettségre, az anyagi bajokra nézve is nyújt 
némi orvoslást, de nem nyújt módokat azon fő­
kellék érvényesülésére, hogy az ügyvédi pályán 
levők önérzetét emelje.

E czélra a legfontosabb s legszükségesebb 
az autonómia tágítása, a szabadabb mozgás és a 
kellő függetlenség.

Es épen ezekre nézve a javaslat visszalépést 
jelez, mint ezt az indokolás nyíltan is meg­
mondja, midőn az ügyvédség ily helyzetét kivált­
ságosnak nevezi.

Pedig hát nem lehet kiváltságos helyzetről 
szó. ha figyelembe vétetik, hogy az ügyvédtől, 
állása fontossága s a társadalmi szabadságra kiható 
voltánál fogva, fokozottabb illemérzék, deiieatesse s 
diskreczió követeltetik, mint másoktól. Minthogy pe­
dig ez igy van e felett őrködni, ezt kelJőleg°elien- 
orzeni nem a bíró, nem az államhatalom, hanem 
leginkább maga a kar van hivatva őrködni.

A javaslat mellőzvén e szempontot, minden­
ütt a praevenczió s beavatkozás álláspontjára jut sa 
regi rendszerre vezet vissza.

Meg volt ez azelőtt minden téren. Az ancien
Ll77Ur uuuucLea juijamaioa vetetetjelzik, Hatz- j régime veszedelmesnek tartotta az önkormányzatot 
féld giof tegnapelőtt nyújtotta at a szultánnak.— | a politikai téren is, és a gyámkodást, beavatkozást

tartotta üdvösnek. A sajtónál is a praevenczió elvét 
vallotta s nem tudta helyes működését képzelni 
czenzura nélkül. De ezt mind elseperte az idő.

A tapasztalat megmutatta, hogy mindez e! 
lenkező eredményt szült s helyesebb volt a beavat­
kozás helyett a szabadabb, önálló mozgás, a prae- 
venczió helyett, a represszió elvét elfogadni.

Es erre van szükség az ügyvédi kérdés meg­
oldásánál is.

A s s i m pasa e hó 15-éről keltezve egy második , 
jegyzéket intézett a hatalmakhoz, melyben kifejti ^ 
hogy a porta ki fogja eszközölni Dnlcigno békés 
átadását és kéri a hatalmakat, hogy & hajóhadi 
tüntetés veszélyeit tekintve álljanak el e tervtől. Az 
albánok állítólag készen vannak inkább lerombolni 
Duleignot, mint azt Montenegro birtokába átbo- 
csátani.

Czettinye, szept. 23. (az „E g y e t é r t ó s“ 
távirata.) A Skutariban székelő konzulok és más 
európaiak ma estére már elhagyják a viírost. Hol­
nap a montenegróiak megkezdik előrenyomulásu­
kat Duleigno ellen.

vé­

li

urak választattak uiee

TÁVIRATOK.
Pécs, szept. 22. (B. C.) A kedvezőtlen időjárás 

rendkívül akadályozza a hadgyakorlatokat és a város 
feldíszítését. Mintán a tábornak az eredeti terv alap­
ján csak nov. 1-én kellett volna készen lenni, a kavi­
csozást még nem lehetett egészen befejezni, a mi 
oly baj, mely a jelenlegi esős időben kétszeresen 
érezhetővé válik. Egyes zászlóaljak egyébiránt sa­
játjukból homokot hordattak, hintettek sátraik elé s 
a sátrak alsó részén színes kövekből csinosan kirak­
ták az illető zászlóalj nevét s számát. 25-én délután 
nagy disz-ezéllövészet lesz, melyre Szende Béla 
honvédelmi miniszter dijak gyanánt egy szép Le- 
laucheui-fegyvert, egy revolvert s több aranyat 
küldött. József főherczeg részéről is több lö­
vész jutalom van bejelentve. A lakásszükség rop­
pant nagy. Sok magánház feldíszítése már meg­
kezdetett. Megjegyzésremóitó, hogy minden 
foganatosított átalakítás és díszítés, a 
püspöki lakosztályokéit is ideértve, aránylag olcsón 
s valóban Ízléssel csupa itteni iparosok által esz­
közöltetett. Az átázott talaj következtében a dan- 
dárgyakorlatok nem fognak oly terjedelemben vóg- 
bemecni, a minőben szándékolhattak.

Czegléd, szept. 22. (B. C.) Daczára a rossz j 
időjárásnak, itt a legemelkedettebb hangulat ural- : 
kod k. Szende Béla honvédelmi minisz- i 
tér. parancsőrtisztje L a j t o s százados kisé- ] 
Mében ma este ide érkezett és a vas- j 
pályaudvar éttermében összegyűlt egész tisztikar j 
‘‘Ital iidvözölteteit, mialatt a Kussevieh-ezredheli j 
zenekar játszott. Budapestről Czeglédig minden 
'»suti állomás ki van díszítve s dusan fel van lo­
bogózva. — Az állomási épület hatásos diszitóse

A „Rópnblique Frangaise“ a miniszteri vál­
ság lefolyásával foglalkozik s azon szemrehányás 
ellen védelmezve magát, hogy Freycinettel szem­
ben ellenséges állást foglalt el. a következőket 
mondja: „Tudjuk, hogy Freycinet montaubani be­
széde útin Gnibert és Bonnechose bibornoko k azon 
hitben voltak, hogy társaikhoz bátran intézhe­
tik a párisi körlevelet, melyet Freycinet kö­
vetelt és melynek lényegét ő ismerte. — A 
„Republique Frangaise“ felismerte a veszélyt, 
mely ebből származható s tudta azt, mily káros 
volna a kormányra, ha gyanúsítanák, hogy egyet­
ért a körlevél tartalmával. Bennünket csak egy 
gondolat vezett, nevezetesen a kabinet felelősségét 
külön választani elnökének felelősségétől; mi sürge­
tőig léptünk fel az igaz, de sürgettük, mint oly embe­
rek, kik látják, hogy barátjuk kompromittálhatná 
magát.“

A Freycinet által sugalmazott levél a „Ti­
mes“-ben azon frázist tartalmazza, hogy Freycinet 
azon nézetben van, miként a rendeletek nem vég­
rehajthatók a nélkül, hogy a Vatikán érzékenysége 
ne sértessók, mely tudósítva lett arról, hogy semmi 
rendszabályt nem foganatosítanak, mielőtt a gyü­
lekezési törvény megszavazva lesz. E tárgyban a 
“Republique Frangaisa a következőket mondja; 
Kétségtelen, hogy Freycinet, a nélkül, hogy 

társait megkérdezte volna, a Vatikánnal szem­
ben kötelezettségeket vállalt, melyek akadályozták 
abban, hogy a kamara által követelt politikát foly­
tathassa. Lehet-e elgondolni oly minisztériumot 
mely a kamara előtt azt mondaná, hogy nem 
hajtja végre a rendeleteket, mert a pápa e miatt 
elégiiletlen volna ? Mi megígértük neki, hogy nem 
teszünk semmit. Hihető-e, hogy az ily miniszté­
rium csak öt perczig is tarhatná magát?“

Paris, szept. 22. (Az „E g y e t é r t é s“ 
tudósitójának távirata.) Több mai lap kö­
veteli a kamarák összehívását, csak a 
Gambetta által sugalmazott közlönyök van- 
nak az összehívás ellen. A mérsékelt köz- 
társasági lapok élesen megtámadják Gam- 
bettát és rövid életet jósolnak 
kormánynak.

London, szept. 22. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A jó re­
ménység fokáról ismét nyugtalanító hírek 
erkeznek. A basutok a „Times“ sürgönye 
szerint megtámadtak egy csapat lovas va­
dászt s közülök egy tisztet s három 
közembert megöltek.

Páris, szept. 23. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) D e p r e s, a franezia köztársaság követe a 
pápai széknél utasítást kapott, mielőbb Rómába 
visszatérni. Ennek folytán ő Contrexivelle-ből Pá­
riába jön s szemtember hó utolsó napjai valame­
lyikén Rómába érkezik.

Pétervár, szept. 22. (Az „Egyet­
értő s“ tudósítójának távirata.) A bécsi kö­
vetségnél levő orosz katonai attaché F e 1 d- 
m a n n tábornok, mindjárt az I. Ferenez 
József uralkodó által a galicziai had­
gyakorlatokon résztvett orosz tisztek tisz­
teletére adott ebéd után, melyen az osztrák- 
111 agyar uralkodó az orosz czárt felköszön- 
tötte, sürgönyzött a czárhoz Livádiába, ki 
Ferenez Józsefnek azonnal táviratilag fe­
jezte ki legszivélyesebb köszönetét.
. Bukarest, szept. 22. (Az „Egyetértő s“ 

távirata.) A dunai kérdés miatt a bécsi és bukaresti 
kabinetek közt fennálló ditfereneziáknak a lapok 
nagyobb fontosságot tulajdonítanak, mint az iiiető 
kormányok. — Az ellenzék minden törekvése da­
czára, meiv még a forradalmi tényéktől sem riad 
vissza, a Bratianu kormány állása szilárdabb mint 
valaha.

Bécs,

Hivatkozik aztán egy német íróra, ki fel­
hozza, hogy a biró az ügyvédi helyzet megítélé­
sében nem egészen tekinthető érdekeletlennek, 
mert hisz az ügyvéd hivatása gyakran a biró ellen 
is fellépni és hogy hiába igye:eznék az állam az 
ügyvédi karnak képzettségében s társadalmi befo­
lyásában rejlő természetes hatalmát megtörni, fel­
adata csak az lehet, hogy ezt helyes institucziók 
által jó irányba terelje.

Németországban ezzel ellenkezőleg jártak el 
s nézzük az eredményt Francziaországgal szemben, 
hol az ügyvédségnek autonómia, szabadság és füg­
getlenség van biztosítva.

Felhozza végül, hogy a javaslat beosztás s 
irány tekintetében sem felel meg az igényeknek.

Elnöklő miniszter, utalván ezen nyilatkozat 
után arra, hogy az értekezlet a kiemelt szempon­
tokat részletes tárgyalás mellett is figyelembe 
veheti, hogy továbbá a javaslat tárgyalása s iilető- 
tőlég előterjesztése sürgős: megkezdetett a részle­
tes tárgyalás.

Győry Elek: Az 1-ső §. helyett határozottan 
megjelöltetni kívánja, hogy ügyved az, ki a tör­
vényben megszabott feltételek teljesítése után, va­
lamelyik kamsra lajstromába fel van véve, mert a 
törvénynek feladata, határozottan kifejezni, hogy jelen 
törvény kikre alkalmaztassák, és mert ennek el­
mulasztása az eddigi törvényben, az ügyvédi kar 
állására hátrányos következményekkel járt. Ügy­
védnek tekintetett s ügyvédnek neveztetett az is, 
ki felek képviseletével s igy ügyvédkedéssel nem 
foglalkozik s ha ilyeneknél merültek fel bólvegző 
esetek, ez is az ügyvédi néven száradt s az" ügy­
védi karnak ártott.

Az ügyvédi oklevél jelen javaslat szerint sem 
jogosít az iigyvédkedésiv, s az ajánlott megállapí­
tásról, az ügyvédi oklevéllel mint qualifiksezióval 
járó jogok gyakorlata nem szenved csorbát.

Szenlgyörgyi Imre: Az 1874, 34. t. ez. al­
kotásánál azon szövegezés volt szükséges, melyet 
ama törvény 1. §-a tartalmaz, mert az "ügyvédi ok­
levél megadta a jogot a gyakorlatra, s e szerzett 
jogtól a korábban oklevelet nyert ügyvédeket meg­
fosztani nem lehetett. ' " :

Es miután az

.>.>15, Kaiser-Kberídorfba 2(0, érkezett és elsi-áílittatott 2348, 
rozs elszállításra feladatott 97, zab érkezett Béesbe 11769 
arpa kaiser-Ebersdorfba 9713, érkezett és elszállittatott 
i-i,l í sz t Beeste 1532. Kaiser-Ebersdor-ba 99, érkezett 
es elszállittatott 818, repeze érkezett és elszállittatott 88 
Kettős mazsa.

, London, szept 22. (Az „Egyetértés“ tudósitójá- 
ak távirata.) (Un k o r á r v e r é s j Jegeezedett Demarari 

27 sh. —28 sk. 6 p., Barbados 19 sh.-22 sh. 3 p.
Prága, szept. 22. (Az „Egyetértés“ távirati.) 

Az osztrák peozugyminiszter a eseb-morva ezukorgyárak abbeli 
folyamod vauját, hogyha az ellenőrzési készülődések netalán for­
galmi zavart okoznának, engedessék meg nekik állami fel­
ügyelet alatt tovább dolgozni — azon indokolással utasította 
viasza hogy nincs ok azon aggodalomra, mintha zavarok áll­
nának be.

Brünn, szeptember 22. (Az „Egyetértés" táv­
irata.) A cukorgyárakban alkalmazóit uj számulókészülék oly 
sok technikai nehézséggel jár, hogy rniatia az idei ezukor- 
eampagne meg nem kezdődött. JNehány gyár megkisérlette 
ugyan oolgozui, de a gépek roszasága folytán a munkálato­
kat abban kellett hagyni. Mindennek daezára azonban túl­
termelés várható.

Bécsi értéktőzsde.
,. . Becs. «ept. 22. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
tayirata.) Miután a tegnapi tőzsdén a Duleigno átadásáról 
terjesztett hir nem valósult, a maielőtőzsde ismét 
lanyha irányt követeti, különösen miután az „Agenee Havas" 
egy sürgönye jelentette, hogy a porta e hó 17-én a iiotta- 
demonstraezio ellen tiltakozó jelentést intézett a hatalmak 
képviselőihez. Ehhez járult még, hogy legnapról némi anyag 
fennmaradt az elhelyezésre, miután tegnap az elhelyezés 
nehézkes voit. Az árfolyamok ezen kedvezőtlen körülmények 
folytán áltálán esick s zarlat felé is neat mZ.,,1-..it.,-. 
vilit:, k. Valuták 
változást.

A déli tőzsde
indult.

Később

esfek s zarlat felé is csak mérsékelten ja- 
t>gnap óta nem szenvedtek lényeges

részben javult árfolyamokkal

, n nemzetközi értékek, különösen hitelrészvé-
jű?1) . e° :ül tartották maguk, mig helyi bankok árfolyamai 
befolyásolva az anglobank-részvények" baisse-iránva ‘áltál, 
többnyire jelentékeny csökkenést szenvedtek.

o?oéÁvUtáa, u ó,rakor jegyeztetik: Hitelrész- 
vény 283.20, angol bank 217 80, unió-bank 108.40 magyar 
hitelbank 250 75, bankegyesület 13150, államvasut 279 80 
Karoly-Lajos vasút 277.50, gőzhajó részv. 542.—, tiszai vasút 
244.25, tramway 218.50, lombard t-0 75, papirjáradék 71.50— 
m. aranyjáradék II 8.10—-, 1864-ki sorsjegy 171 — községi 
sorsjegy 117 80 innerbergi -.-.20 frankos arany 9 44' . 
birodalmi márka 58.25—, tiszai sorjegyek____ .

Bécs, szept. 22. (Az „Egyetértés“" tudósítójá­
nak távirata.) Déli zárlat: osztrák hitel 283.10, papirjára­
dék 71.50, magy. aranyjáradék 108.

Bécs, szept. 22. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Délután az árfolyamok kezdetben ismét szilár­
dultak, de később lassanként morzsolódtak. Öt órai árfo­
lyam : Osztrák hitel 283.90 után 283.60, papirjáradék 71 60, 
magy. aranyjáradék 108.40 mán 108.17.

Zárlatkor a Kővetkező jegyzések történtek :
Bécs, szept. 21. Hitelrészveny 283.10, iombard 80 75 

7™““ jáL J? 50-, ;ondon 118.35, galicziai 277.75, 1864- 
171.-, 1860-as löl.uO,Frankfurt57.45,nemzeti bank 821 — 
angol-osztrák 117.90, allamvasut 279 50, Napoleond’or 9.441/ ‘ 
rente 71.57—, hitels> rsjegy 179 50, porosz pénzntalv. 58 25 
Arany 5.66—, török sorsjegy 18 — ezüst járadék 72 60’ 
Szilard. *

Bécs, szept. 22 M. föidteherm kötv. 94.50 «dél« 
VÁ*- kotv" 93 5°- Qa8y- záloglevél 100.50, erdélyi wit 
137..J0, magy. sei. asut 86.—, Magy. sorsjegy 108.50 szí. 
íődézsma 53.—, ar;; ny járadék 108.90, magy. vas. köieiöi 
12250, magy hite! 250.50, alföld Lí5.—/magy éig-Jw^f 
vas. 144 50, kel. vasúti elsőbb?. 81.70. tisrai vasat 244 25
kassa-oderbergi vasút 128 25, magy. leszámítoló bank____ ’
tiszavölgyi sorsjegyek 107.60. " ’

Bécs, szept. 22. (Az „Egyetértés" tudósítójá­
nak távirata ) Az e s t i forgalom üzletfelem K i 1 e n c z 
órai árfolyam : Osztrák hitel 283.25, magyar aranvjáradék 
108.18.

Bécs, szeptember
883.40, magy im<-l —__
108.15, rente 71.60, angol-osztrák —.—, áílamvasni 
Napoleon’dór — galic-ziai —.— ogztr ai-asw — 
Csendes.

22. !Magánforgalom.) Hiteire«.« 
mmiiard —.—. magy. aranvjái

. . , . , ügyvédi oklevéllel nyert jogo-
szept. 22. (Az „Egyetértés“ sitvanynyal, még most is külömböző politikai elő-

Ztg.tudósitójának távirata.) A W. Alig. 
jelentése szerint Korb Weiden heim 
kineveztetése Morvaország helytartójává 
már megtörtént, bár az hivatalosan még 
nincs tudatva. Hay merle báró és a 
többi miniszterek pénteken délután térnek 
vissza Budapestre.
, . Trieszt, szept. 22. (Az „Egyetértés 

Livirata.) Az ex-khedive ma éjjel az olasz gyorsvo­
nattal ide érkezett. A bécsi gyorsvonattal ma még 
tovább utazik. — Rómából jött jelentés szerint 
Nápoly polgármestere oda érkezett, ho»v idénybe 
Vf,gye ^ állam közbenjárását Nápoly városa pénz­
ügyeinek rendezésére. Acton tengerészeti mi­
niszter tegnap megszemlélte a velenezei fegyver- 
gyárt E fegyvergyárban első osztályú pánczélhajót 
fognak építeni, melynek költségei a jövő évi költ­
ségvetésbe elő vannak irányozva.

Konstantinápoly, szept. 22. (Az „Egyet­
értés1 távirata.) A szultán az ide érkező Mik- 
los nagyherceg részére a Beylerbey palotát je­
lölte ki tartozkodasi helyéül.

Lemberg, szept. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Gróf Potocki heytartó visszalépése 
várható.

Belgrád, szept. 22. Milán fejedelem és neje 
ma délután ide megérkeztek.

szept- 22. A városi Képviselőség 
60.000 forintot szavazott meg vizvezeték-épitósre 
eL e"^,,U'b ^trónörökös egybekelés! ünne­
pélye alkalmából megnyitandó cseh színházra.

jogok vannak összekapcsolva, meg kell tartani a 
külömbséget működő s nem működő ügyvéd közt 
s nem lehet az utóbbiakra mondani, hogy mivel 
nem .gyakorolják, nem ügyvédek.

Teleszky István: figyelembe veendő leven az 
ügyvédséggel egybekapcsolt jogosítványok s félre­
értés elkerülése végett legezólszerübbnek mutatkoz­
ván ezek fentartására nézve az óletbelóptetósi 
törvényben intézkedni, mindezek folytán azt tartja, 
hogy legmegfelelőbb, ha Győry javaslata azzal 
toldatik meg, hogy „a jelen törvény értelmében 
ügyvéd az“ stb. mert ez által kifejeztetik, hogy a 
jelen törvény csak ezekre alkalmaztatik.

Kovács Kálmán : Sze ntgyörgyi nézetéhez
járul.

Berczelly Jenő: A javaslat 1. §-a nem azt 
jelenti, hogy a ki a vizsgát letette gyakorlatra van 
joga, ennek feltételei s hogy mily ügyvéd van jo­
gosítva gyakorlatra, a javaslat illető részeiben tüze­
tesen meg van határozva.

» §'ban az oiondatik, hogy az oklevél
első kellek, képesítés jogezim.

A megkülönböztetést gyakorló ügyvéd s ügy­
véd közt fenn kell tartani, ha figyelmen kiviil 
nem akarjuk hagyni, a régibb oklevelekkel szer­
zett jogot.

Vajkay Károly: A jogfosztás iránti aggályok­
ban nem osztozik. 4» ■

Bécsi gatmatőzsde.
• . ,BtCS’ s^ept- “2- (Az .Egyetértés“ távirata.) Az
izgatott hiiugulat, mely a budapesti tőzsdén a határidőüzlet- 
oen uralkodik és mely egyedül az ottani eontremineurök 
roreirozott fedezesi >ásárlásaii-a vezethető vissza, az itteni 
piaczra is átjött és a határidőárst ismét emelkedtek.

1 . A ,z e ? 1 6 k t i v ü z 1 e t b e n a hausse fogyasztóink
tartózkodást es a kivitel teljes tétlensége folytág, egyiköe sem 
akarvan tulajdonosok tulvigyázoit arait megadni" a hausse 
meg nem érvényesülhetett úgy, hogy a szombati árakhoz ké-

esetekben érhető el 20—25pest m. mázsánként csak egyes 
brral több j> minőségű búzáéit.

Határidőre köttetett bnza árak 11.20 
tavaszra 11.25 frt, zab őszre 6.55, tavaszra 6.55 frtón. írt,

magy. rozs 9.75—10.40 frt, 
tengeri kész áru 8.40—8.60 

Szeszben ma nem
frt áru

keresked zab 6 60 

volt üzlet, kész áru

60 frt, 
6 75 frt,

3250

kát

Ferry-

LEGÚJABB.
Az ügyvódrendtartási javaslat.

— szept. 22, —
Az igazságügyminiszter által e javaslat tár­

gyalására összehívott értekezlet a miniszter szemé­
lyes elnöklete alatt ma megkezdte működését

• Az ügyvédi oklevél adhat jogo 
p. 0. virilistaság, választási képesség, de ezi­

met nem ad s ügyvéddé nem tesz. A birói vizsga 
is megadja a képesítést, de bíróvá nem tesz Lee- 
czélszerübb, ha a törvény határozottan praeczizi- 
rozza, kikre alkalmaztassák s azért ez, mind -n 
további kellék kiemelésének mellőzésével ki volna 
mondandó hogy ügyvéd az, ki valamelyik kamarai 
lajstromba be van vezetve.

, , Hodossy Imre. Minden félreéri és elkerülése 
vegett azon közvetítő javaslatot teszi. — hogy mi­
után azt akarjuk kifejezni, mikép a javaslat intéz­
kedései csak azokra alkalmaztatnak, kik valósággal 
jogsegély nyújtásává! fáradoznak ; ennélfogva tar­
tassák meg az 1874. 34. t. ez. szövegezése, mely

Hűl földi értéktőzsdék.
Berlin, szept. 22. Vélemény- és fedezési vásárlások 

tolytan majdnem általános volt az emelkedés. Játekpapirok 
és bányaértékekben az üzlet élénk.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 61.25 magyar aranv- 
a es Íe.k i92 ÜU' j Vi., “fiüiós kölcsön 70. - , hitelrészvények 

0!a.í>ará My.—, kassaróderbergi , orosz papírpénz
*>8.45, ezüst)aradek 62-, ni. kincst utalv.------ k v‘-
eísőbbs, kötv. 83.75, állam-vasút 482.50, galicziai 119 20 
vált romániai 53.40. Bécere 170.50 Kedvező.

Frankían, szept. 22 (Zárlat.) Papiijár 61.25, osztr 
a7anyjár: 74-/e- «®tr. hí lel részvény 242.50, osztr. államvasut 
240.25, lombard 69.70, magy. galicziai vas. 119.87, váltóár­
folyam Becsre 171.50, ezüst járadék 61.80, magv aranviár 
92-Ve osztr, bankrészvény 702 -, galicziai 237.62, Erzsébet 
nyugati vasút 161.75, tiszai vas. elsőbbs. S4.50 makv kine<- 
ÍÁri aíalv. —.—. Szilárd.

Frankfurt, szept. 22. (Esti tőzsde) Osztr. aranv-
g“** . ,osztrák üitel 243.-, osztrák államvasut 
24025, lombardok —, ezüst járadék —.— magv ar.nv. 
járadék 92.75, galicziai 239.-. Szilárd. y

Ptirls,szept. 22. (Zárlat) 3“/0-os éviár 85 52 tthWia, évjáradék 8840, lombard 182 - mlgy. SS S 
5«/,-os évjáradék 120.05, osztr. MlamS 605 - török 
í0„jegy_.„, földhitel 75 .,^. 7U‘/7Tártra

Külföldi gabmatözsdék.
cm Fá,?S\ SZepL^’ (Zárlat) »li a folyó hóra 

- b.oO, szeptemberre 26.40, 4 utolsó hónapra 26 40) hónap 
novemberto 26.40. Liszt folyó hóra 57.10, szép te mK 
.jb.K, _ uto.só hónapra, 55.75, 4 hónap novembertől 55.7,, 
h®|®zeolaj t hóra 74.25, izeptemberre 74.75, 4 utolsó 
hSm78“ hónapra 1881. 76.25. Szess t
h. r« 62.75, szeptemberre 62.25. utolsó 4 hóra 61.— 4 ei- 
..Anspra. 59 75. Olaj baisse, szesz tartva, egyéb ’szilárd 
Vttltozo.

Bérli», szeptember 22 (Zárlati árfolyamok) Bay , 
őszre 207.-, tavaszra 205.50. Kon loeo 198 . szep-em- 
berre 197.—, őszre 196.50, tavaszra 185.75 Zab őszre 
1-3 50 őszre 34150 Kepe ze olaj ioco 53 80, ós,r.;

teraszra 6,.20. ifzesr Ír?« 59 30, szeptemberre 60 5-,
őszre 58 20 tavaszra 57 50

Steiáiu, szept. 22. B a z a aug -ra 202_ szentoktóberre 199.-. s aug.-ra 192.g‘, s^pt.-oSrre 
180.—. Kepezeolaj szept—októberre "má,usra 576Ö, 8z^essTeeö"885-)"aűgu7ztusra 5850P"L 
-szeptemberre 56 70 ezept-októberre 655u repeze 243 

Kce-lsít, szept. 22 Búza novemberre múreziusra 2110 R„* novemberre 19^5 nZzSl8 7 ,’ 
r e p 6 7 e 0 1 a 1 bum 90 50. oktoberre 58 90 V’ ’

Amsterdam, szept. 22 irá„^ „zit „
B uzí könnyű 272, piros nehéz 28L r ó z 8n‘
o-tre 219, szesz 32.25, tzeptre 32.26, szeptJoklie 34.1'

X
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„Képes Családi Lapok.66
Legolcsóbb, legdíszesebb és legterjedelmesebb szépirodalmi képes lap.

ZMIee'jelen minden -va-sELma-p.

Schember CL és fiai
cs. k. szab. hídmérleg és gépgyárosok

Budapestem, vá ez i-k őrut 17. Fióküzlet: királ j-u t c z a 4.
ezennel kitűnőnek ismert gyártmányait ajánlják és pedig : 716

egyensúly mérleg,
hídmérleg,

tizedes mérleg, 
barom mérleg,

csavarok, sulyok.

bor forgattyuk, 
őrlőrna,lrn.o33:,

serétmalmok, 
hurkatöltö gépek stb.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

le Iklé
mezőg'azdaság'l g'épelr ra.Irtára

ajánlja
azonnal szállítható

eredeti Eckert 3-vasu ekéit
Hofherr sorvető gépeit, Aberdeen és Smith szórvavető gépeit, 
eredeti s javított J. Baker kettős rostáit, az amerikai „kis óriás“ 
nevű csutkás tengeri-daráló gépeit, egyes és kettős mal­
mait, nemkülönben mindennemű gazdasági gépeit a világ 
legelső gyárosaitól gyári árakon. ^7
Raktár, iroda és gépcsarnok Budapesten, üllői-ut 25. szám

„Köztelek.“

Brofb J. 6s Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTEN, 

a Margit-hid közelében, 
készít

Trieneröket (kon- 
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban
Trienr hengereket malmok számára.
Kőplatókat. 78
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára.

* g
>-> s .®
bD $d bß
iái

cö bß o

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista"WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fő kor házban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-uteza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. I—4-lg. este 7—8-lg.

Berra Sándor
vésnök 707

Budapesten,

nMiriHtml7.iL
aí —j - :

elsőrendű
kitüntetést nyert.

KUBIK NÉP. JÁNOS
Iz.e’ztycL- és sérv-kötő ^37áros 

Székesfehérvárott
ajánlja legújabb (saját) találmányu

gummi- és rugó-sérvkötőit,
28 évi gyakorlat által sikerült czélszerü és gyenge nyomást kifejtó 
sérvkötőimet oly annyira tökéletesbiteni, hogy azok bámulatosan 

eszközük a rendes nyomást. 534
1 egyes finom ára...................................................... 4 írt.
1 egyes legfinomabb óra...................................... ® frt.
1 kettős finom ára .................................................. 8 Jd
1 kettős legfinomabb ára ..................................10 irt.

Dollfus Nlieg & Cie
urak Mühlhausenban Elszász

ajánlják ezennel kitűnő
D. M. C.

színes és mosható hlmzőpamukot 
(Coton á broder)

mely minden jó üzletben kapható. Kérelemre mustralapok _ a 
szín szám megjelölésével ingyen és közvetlen a gyárból szét­
küldetnek. A czéma azonban esak is elárusítók utján szerez­
hető meg. Utánzásoktól intetik.

Felvilágozitást nyújtanak Dollfus-Mieg & Cie (Betor- 
dage) urak Mühlhausen Élszászban. 643

Minden könyvkereskedésben kapható :

A társadalom-tudomány elemei,
vagy

érzéki, nemi és természeti vallás.
A társadalom 3 főbajának:

a szegénység, prostitutio és házasságtalanság
valódi okáról és gyógyításáról.

Irta EGY ORVOS.
A 13-dik angol kiadás szerint fordítva.

8°-r.574 lap, díszes kiállításban, ára csak I írt 50
Tártaim a:

I. rész: Érzéki vallás. II. rész: Nemi vallás.
III. rész : Természeti vallás. IV. rész : Társadalmi tudomány.

Ezen mü eredetileg angol nyelven Íratott és már 
majdnem minden európai nyelvre le lett fordítva. Az a me­
leg, rokonszenves hang, a tárgy iránt való legnemesb buz­
gósás és lelkesültség, mely a mü minden sorából kisugárzik 
könnyen világszerte népszerűvé tette azt. A kitünően sikerült 
magyar fordítást ajánljuk a magyar közönség figyelmébe. Az 
571 lapra terjedő vaskos munkának azért szabatott oly cse­
kély ár (1 frt 50 kr), hogy a nagy közönségnek is lehetővé 
tegyük a megvételt. _ 748
Kapható Budapesten ZLLAHV SÁMUEL könyv­

árusnál (vaezi-uteza 12. szám), valamint minden hazai 
könyvkereskedésben.

A franczia nyelv értéke.
Szülők! Nevelő intézetemben, mely 22 év óta fenn­

áll, a franczia nyelvet soha el nem hanyagoltam, ezt a 
gyermek mielőtt írni, olvasni tudna, megtanulhatja, nem 
kell hozzá tudomány. Hogy a gyermek magában először 
hazáját és nemzetét, másodszor pedig a társadalmi élet­
ben világpolgári állását képviselhesse, legalább is két 
embert kell belőle nevelni és teremteni. Az élet bizo­
nyítja, hogy még a csatatéren is müveit ember, müveit 
emberrel csakis ezen a nyelven értekezhetik.

Innen van, hogy a magánnevelő intézetek a leg- 
üdvösebb szolgálatot teszik a szülők és családok érdeké­
ben, midőn ezek gyermekeit 10 éves korukig francziául 
beszólni megtanították, hogy midőn a közóptanodákba 
lépnek, nyelvtani kiképzésük annál sikeresebben eszkö­
zölhető legyen.

Szülők! Nevelő intézetembe elvállalom a gyerme­
ket 3 éves korától 10 éves koráig, nem csupán az illető 
tantárgyak és a franczia nyelv tanítása, de általános el­
látás és házi nevelésre is. Magam s nőm felügyelete 
alatt, ki velem együtt egész életét a nevelés terén tölté, 
oly gondviselésben rószesülend a gyermek, melynél kü­
lönbet otthon sem nyerhet. Egy jól rendezett nevelő- 
intézet igazi jótétemény a haza s a családok érdekében, 
mivel a gyermek rendet tanul ismerni s folytonos fel­
ügyeletet lát és tapasztal maga körül. Bend nélkül még 
a gyermek élete sem biztos. En legalább mint tapasz­
talt nevelő tiszta lelkiismerettel mondhatom, eddig több 
mint 400 gyermeket neveltem, de kezem alatt soha 
egyetlen egy gyermek meg nem halt, sem betegen haza 
nem ment. — Évi díj egy 3—6 éves gyermekért 300 
frt, 10 éves korig 350 írt.

Személyesen, vagy postai utón értekezhetni velem 
s programmommal szolgálhatok. Lakásom V. kér. Do- 
rottya-utcza 9. szám. 663

Oörög Imre,
nevelő és háztulajdonos.

ígérvények

október l-én tartandó húzáshoz.
Intel sorsjegy

4‘/2 frt és bélyeg. 2 frt és bélyeg.
főnyeremény 400.000 frt.

mindkettő összesen 61/, forint és bélyeg.
Eredeti sorsjegyek részletfizetésre.

Bécs községi sorsjegy főnyeremény 200.000 forint, 
évenként 4. húzás árusítom 29 havi 5 frtos részletekre. 

Hitel-sorsjjegy főnyeremény 200.000 frt. évenként 4 
húzás, árusítom 22 havi 10 frtos részletekre.

Rndolf kor on «her ez eg sorsjegy főnyeremény 
20.000 frt évenként 2 húzás árusítom 8 havi 3 forintos 
részletekre.

Brannsehweigi sorsjegy főnyeremény 240000 márka 
aranyban, évenként 6 húzás, árusítom 15 havi 6 frtos 
részletekre.

Sachsenmeiningi sorsjegy főnyeremény 12.000 frt 
évenként 6 húzás árusítom 10 havi 2 frtos részletekre.

Az első részlet lefizetése után a sorsjegy azonnal a 
vevő tulajdonává lett, és már a közelebbi húzáson az összes 
nyereményekre egyedül játszik.

Folyó évi november ll-én
az osztrák állami jötékonyczéln sorsje­
gyek húzása, ára 2 frt, 10 sorsjegyre egy sorsjegy ingyen.

Tőzsdei megbízások
értékpapír vétel és eladására csekély fedezet mellett ponto­
san teljesítetnek.
TiÁW J bank- és váltóüzlete Bn- 

«7 •• dapest, hatvani-uteza 17.
NB. Minden rangú hivatalnokok házam képviselése ál­

tal tetemes províziót kereshetnek. 729

A „Képes Családi Lapok“ hetenkint három ívnyi tartalommal a legdíszesebb kiállításban, csinos színes borítékban jelen meg, minden száma sok művészi ki­
vitelű képet hoz. — Közöl elbeszéléseket, novellákat, költeményeket, rajzokat, humoreszkeket, fővárosi és vidéki életképeket, úti- és vadászkalandokat, vonzó könnyed mo­
dorban itt ismeretterjesztő ezikkeket, adomákat, érdekes apróságokat stb

Minden héten egy Ívnyi UUlííia regény-melléklet, könyv-alakban! — Havonkint a „Xővilág“ ez i mii ingyenes divatlap! — Értékes jutal­
mak és rendkívüli kedvezmények az előfizetők részére! _ .......

Bővebb programmal és mutatványszámmal szívesen szolgai a kiadóhivatal (Budapest, kalap-uteza G. szám.)

Októberben kezdődik a harmadik évfolyam ! 2
Aí. előfizetések legczélszerübben postautalványnyal alul irt kiadóhivatalhoz intézendők. 715

Bővebb prográminal

Előfizetési ára
Ejyész évre csak 
Fel évre 
Negyedévre

« frt.
3 frt.
1 frt 50 kr.

forintért jótállás mellett
egész ej rageayos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint (minden alaké uj kocsik Igen 
jutányo* áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, esek közt még halottas ko­

csik is vannak.

boodíat jrázsjEF
80 raktárában,
Huzeum-kömt 10-ik szám

Kocsi-gyár helyisig i 
páva-uteza 10. szám. alatt [saját házában

12 db 5 éves hibátlan jár- 
mos ökör jó erőben,

22 db iy2 éves tinó,
100 db 3/4 éves karácsonyi 

malaez finom faj szőke és 
4 db igás ló, szabad kézből 

eladó Pta Szakálloson V4 
órányira a Pegyverneki 
vasúti állomástól. 746

Mezey Fülöpnél.

SZIGETI LAIOS
szíjgyártó üzlete.

VIII. Muzeum-körut 10. sz. 
Ajánlja jól berendezett szíjgyártó- 
üzletét, melyben minden a szíj­
gyártói szakmába vágó czikkek a 
leg jutányosabb árakon jól elkészít­
ve kaphatók. Kaphatók jó minő­
ségű nT ergek, utazó bőröndök, va­
dász !, úri táskák, hajtó és lovagló 
ostor a, de különösen kocsizó ló­
szerszámok nagy választékban, lf 0 
ló minden pillanatban felszerel­
hető. Minden e szakmába vágó 
javítások elfogadtatnak, s vidéki 
megrendelések a , legpontosabban 
kiszolgáltatnak. Árjegyzékek kí­
vánatra bérmentve küldetnek.

604

Iroda megnyitás.
Ügyvédi irodául at magyar-utca 

29. szám alatt megnyitván, peres 
és perenkiviili megbízásokat, mi­
nisztériumoknál pénz-intézeknél 
közbenjárásokat, tetszés szerinti 
díjazás mellett pontosan teljesítek. 
Budapesten, 1880. szeptemb. hava.

Egy 8 szoba
és konyhából álló kényelmes 
lakás (vas-uteza 6. szám alatt 
I. emelet) f. évi november 
1-től bérbe adandó. Bővebb 
értesítés a házmesternél.

738

Elveszett
egy a budapesti orvosi fa- 
eultás által 1875/6-ban Sán­
dor József nevére kiállított 
leezkekönyv (index.) Meg­
találó kéretik bodzafa-uteza 
13. szám 16. ajtó alá hozni.

750

egy jó családból való 12 
-13 éves fiú azonnal 

felvétetik Szabó Károly 
vas- és füszerkereskedé- 
sében Nagy-Kőrösön. — 
Bővebb értesítése levéli- 
leg eszközöltetnek. 734

725

Dömötör László,
köz- és vált ó-ü g y v é d.

Czipö és csizma
gyári raktár

TEMESVARY IMRE
Bu ilap es ten, kerepes 1-ut a 

sip-utczával szemben.
Ajánlja 54. különböző mintákból ké­

pes árjegyzékének kivonatát. — Az ár­
jegyzékek bárkinek kívánatra ingyen é« 
bérmentve beküldetik.

Nők számára.
Komodczipő bőr vagy lastingból 1.20. 
Czugos topán légiin, lasting vagy bőrből 

szegezett vagy rámás talppal, tartós 
elegáns 3.20.

80 cm. magas czugos topán, legf. zerge 
v. sagrinbőrből elegáns kiállítású, t- 
jelt vagy szivformában legújabb di­
vat 3.60.

Urak számára.
Komodczipő posztó v. bőrből 1.30. 
CzugOs czipö fekete fénymáz bőr vagy 

barna borjubőrből, szegezett és srófolr 
kettős talppal 4.110.

Csizmák, hátulvarottak, vízmentes baga­
riából, háromszorosan szegezett és sró­
folt kettős talppal 8 frt.

Továbbá mindennemű leány, fiú 
gyermek czipők gyári árakon.

Vidéki megrendelések, pénzbeküldés 
vagy utánvét mellett pontosan eszközöl­
tetnek. Meg nem felelő áruk kicseréltet­
nek. Kimerítő és a helyes mértékvétol- 
röl szóló utasítással ellátott árjegyzékek 
bérmentve megküldetnek. 717
Árusítók áreng dményben részesülnek.

Egy oly eredmény, 
mely a világ egyetlen 
gyógytápszere sem 

eredményezett.—1000 
majdnem minden or­
szág hatóságaitól ki­
tűnőnek és gyógyha- 
tásának elismertetett.
0 28. számú ezred kórház 
Agramon 1878. november 
23-tól. — Hoff János mind­
két készítménye, úgy a ma- 
látakivonati egézségi söre 
mint a maláta egészségi 
csokoládé, lábadozók,továbbá 
hurut, a lélegzési és emésztő 
szervek bajain szenvedőknél 
kitűnő étrend! erősítő szernek 
bizonyult. — A maláta cso- 
koláda különösen mint a 
kávé gyógy hatásos pótléka 
igen ajánlható, és úgy be­
tegek mint lábbadozók igen 
kedvelt reggelije — Dr. 
J. Schitz, főorvos. Dr Kaiser,

ezred- és osztálylőorvos.

HOFF
JÁNOS

Fiókja: Budapesten,

Zsibárusutcza 7.
Raktárak: Török Józsefnél, 
királyuteza, Wenninger M.,

Budán főuteza. 19

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, miszerint a Fi­
scher és Negler-czég feloszlása folytán az eddig bírt 
helyiségben

sütő-uteza 8-ik boltszám
lévő

szerszám és lakatos üzletet
a mai naptól kezdve

Fischer László ezég
alatt folytatom, és azt újonnan berendezvén, minden hozzám 
intézendő követelménynek megfelelhetek. Amidőn még azon 
tiszteletteljes kérelemmel ferdulok önhöz, hogy irántam ta­
núsított eddigi bizalmát továbbra is fentartani méltóztassék, 
egyúttal kérem előforduló megrendeléseit hozzám intézni 
708 maradok kiváló tisztelettel

Fischer László.

Előre haladt idény és raktár tulhalmozás végett

EE kész urirnhák EE=

jelentékenyen leszállított áron adatnak el. 
Különösen divat, őszi gyapúszövet, öltönyek 16 ftól felfelé 
Elegáns őszi felöltök 12 „ felfelé

Továbbá a legnagyobb választék mindennemű 
kész uriruhákban.

Grossmann S.
Budapest Deákferencz- és bécsi-uteza sarkán. 

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Mehner Vilmos kiadóliivatiilií Budapest, kulap ut;za 6 sz.

Szőnyegek, Szőnyegek.
Az e ezikk felemelt árai daczára árusítom:

Angol szőnyeg legújabb rajzolat 1 frt 80 kr, 2 frt, legjobb minőségű 2 frt 30 kr 
méterjét.

Brüsszeli szőnyeg 2 frt 60 kr, 3 frt, legjobb minőségű 3 frt 80 kr méterjét 
Hollandi szőnyeg 1 frt 20 kr, széles 1 frt 60 kr, 1 frt 80 kr méterjét.
Jute szőnyeg 35, 45, 55 kr, széles és legjobb minőségű 70, 80 kr és 1 frt.

Összetett szőnyegek készítéséért és a szobákban! elhelyezéséért csak a legolcsóbb va­
lódi árt számitok fel

Csipke és jutefüggönyök, asztal-, ágy- és utazó takarók leg­
olcsóbb árakon. 74Q

TAlTK !í i. KO 1,1 Budapest, lózsef-tér, fűrdő-utezai sor 13.

Az engedélyezett katona-iskola Budapesten
nagy korona-uteza 13. szám.

Tanfolyamát f. é. október I -én kezdi meg, és pedig:
I. Egy előkészítő tanfolyamot fiataloknak, kik a katonai pályára lépni 

akarnak, és kik a cs. k. katonai képezdék és a hadseregi apród iskola felvé­
teli vizsgáikra előkészíttetnek.

II. Egy hadapródi tanfolyam a cs. k. hadsereg katonái és fiatal pol­
gárok számára, kik tisztek lenni akarnak, és itt a hadapródi vizsgák letéte­
lere előkészíttetnek.

Előjegyzések és beiratások naponta. Vidéki látogatók lakást és teljes 
ellátást kapnak az intézetben. — Előrajzok ingyen. 742

Az igazgató:
Fissinger E. nyug. százados.

WEISZ FAL UTÓDA
ezukrászda-, mandoletti-, kalács- és finom-sütödéje
Budapest, kecskeméti- és kástya-uteza sarkán a „Jurátushoz,“
mely már 1844 óta fennáll, s mely magának jó hiinevet a kitűnő és Ízletes sütemények 
készítése által a t. ez. közönségnél már régen szerzett, ajánlja

kitűnő és ízletes diós és mákos kalácsait
továbbá mindennemű tea-sütemény, legfinomabb pozsonyi és gráezl kétszer- 
sültet vaníliával, gyermek-kétszersültet, fagylaltot, befözőtt gyü­
mölcsöket, gyümölcs-izeket, levek, csemegék és likőröket. — Min­
dennemű megrendelések elvállaltatnak és legrövidebb idő alatt pontosan teljesittetnek, vagy a 
ezim és utolsó postaállomás megjegyzésénél utánvét mellett is eszközöltetnek. 603

QUENTZER TESTVEREK
magy. kir. udvari kalap-gyárosok

tisztelettel értesítik a t. ez. közönséget, hogy az időviszonyoknak megfelelőleg t. vevőik és a 
t. ez. közönség kényelmére

váczi-utcza 19- sz- a. egy fiókraktárt
nyitottak meg, és gazdagon felszerelt raktárukat ugyanazon gyári árakon ajánlják mint a

náclor-uteza 4. sz. a.
levő főraktárban.

A legújabb formák dús választéka a jó hírnevű P. & C. Habig udvari kalap­
gyárból Bécsben, melyektől Budapest számára a kizárólagos árusítást átvettük.

Tisztelt vidéki vevőinket egyúttal tisztelettel értesítjük, hogy az ősei évadra 
divatképet nem küldünk, minthogy az általunk már a tavaszi előraizunkban közlött minták, 
csak most általános tetszést nyernek. Tisztelettel 721

üuentzer testvérek.
Budapest, nádor-uteza 4. sz. Fiók: váezi-utcza 19. szám.

Eucalyptus
SZÁJ-ESSENCZIA, ooS

tisztitó, rotkadástgátló, fentartó és óvszer a száj gyógytani ápolá­
sára, és óvszer ragályos fertőzés ellen dr. Faber C. M-töl esász. 
mexikói udvari fogorvos stb.

Hatása. Az eucalyptus szájessenczia a lélegzet rósz bűzét azonnal és tar­
tósan eltávolítja, legbiztosabb szer fogfájás ellen.

Az egyedüli orvosok által elismert kizárólagos szer roncsoló toroklob, torok­
gyík, angina soar és hasonlók ellen. Betegszobákban szétporozra, üdíti a levegőt 
ozontartalma által.

A csász. orosz kormány az Eucalyptus szájessencziát nyilvános gyógy­
intézetekben mint a betegszobákat tisztító szert, továbbá a száj- és torok beteg­
ségeinél mint gyógyszert bevezette. 17

Egy üveg ára 1 frt 30 kr. o. é.
Főraktár: Griensteidl Felix-nél

Bécs Stadt Sonnenfelsgasse 7. sz.
összes raktárainkban Dr. Faber C. Hl. régi hírneves cs. kir. szab. „Puri- 
fas'* szájszappana, mely már 1862-ben Londonban a ntgy éremmai lön kitüntetve, kap­
ható, mely a legjobb és legiztésesebb fogtisztitó és fentartó szer mindenkor 
friss töltésben — Budapesten kapható: Brandner F.-nél, Thalmayer és Seitznál nádor- 
uteza 10. Török Józsefnél, Müller J. L.-nél, Vértesi Sándornál, Lueff M.-nél, Neruda N.-nél.

Első budapesti bútor-bazár.
83 frt 22 frt 12 frt 
12 frt

I. CSOPORT. 
Háló-Steoba.

1 pár 1 ajt siffon «
\ pár nyoBzolya . 0 .
1 ajtó mosdószekrény . . .
2 éjjeli szekrény ....

Ebédlo-Hzoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal . ,
1 kredencz, pohárszék . .
€ nádszék.......................... ....
1 díván....................................
1 takeretü tükör .....

Fogadó-ssoba.
1 ripsz garnitúra ....
1 cüszasztal ......
1 aranykeretü tükör....

II. CSOPORT.
1 pár 2 ajtajú siffon ....
1 pár nyoszolya.....................80 frt
1 drb 2 ajtajú mosdó ... 16 frt
2 drb éjjeli szekrény ... 14 frt

Ebédlő-szoba.
1 18 szem. ebédlő-asztal . . 20 frt 
1 kredencz álványnyal . . 85 frt
6 finom nádszék......................... 18 frt
1 díván gobelinből .... 40 frt 
1 takeretü tűkor........................ 20 frt

Fogadé-szeha.
1 gobelin garnitúra . . . . 186 frt
1 diszasztal.................................. 25 frt
1 aranykeretü tükör.... 25 frt 
1 ezüstállvány..............................12 frt

110 frt 
20 frt 
20 frt

45 frt

m. CSOPORT.
1 pár faragott 2 ajtajú siffon 
1 pár faragott nyoszolya . . 
1 pár márvány alapú éjjeli . 
I drb 1 ajtajú mosdószekrény 

Ebédlő-szoba.
I 24 szem. ebédlő-asztal . •
6 gót nádszék.....................
1 finom kredencz márványból 
1 takeretü tükör

60 frt 
40 frt 
18 frt 
20 frt

16 frt 
25 frt 
15 frt

SÍN tükör* alá asztal márvány-
15 bt ......................... .... M frt

1 gobelin ottomán . • . . 60 frt 
Fogadó-szoba.

1 finom selyemgamitura . . 140 frt 
1 faragott disz-asztal ... 80 frt 
1 aranykeretü tükör ... 30 frt 
1 conzol-asztal márványnyal 18 frt 
1 ezüst-szekrény........................ 60 frt

IV. CSOPORT,
1 pár finom siffon 
1 pár finom nyoszolya .
1 pár márvanyalapu éjjeli
1 pár márványalapu mosdó .

Fogadó-szoba.
1 finom franczia garnitúra • I 
1 finom disz-asztal ....
1 aranykeretü tükör • . .
1 arany-conzol márványnyal
1 ezüst szekrény.....................
1 öltöző tükör-faragett • . •
1 nőf Író asztal.....................

60 frt 
60 frt 
25 frt 
85 frt

Ebédlő-szoba.
1 finom kredencz . . . •
1 ebédlő-asztal . . • •
6 faragott gótszék ...» 
1 faragott keretű tükör . • 
1 faragott, conxol márvány .
1 finom ottomán....................

V. CSOPORT.
1 pár Igen finom siffon * • 
1 pár igen finom nyoszolya . 
1 pár igen finom éjjeli . • 
1 drb mosdó márványnyal .
1 jatté díván..........................
4 taborette...............................
1 pipere-asztal tükörrel . .Ebédlő-szoba.
1 finom márványaién kred. . 
1 finom ebédlő-asztal . • • 
6 finom faragott gótszék . • 
1 fin. faragott fakeretü tükör 
1 fin. márványalapu eonzei .
1 ottomán franca. Beesette .
2 karszék kossá.....................
4 taborette...............................
1 szervéttapréa.....................

Fogadé «sasba. 
1 finom egész behozott gar­

nitúra
1 disz-asztal..........................
1 arany keretű tükör . . •
1 arany eonzol márványlap.
2 drappért* felszerelve . •

n frt

í
Vidéki meszelések W/a-nyi előleg beküldése mellett utánvétellel is szállíttatnak. Meg zei 

lelő áru 14 nap alatt asátvételtől, visszavétetik és az összeg visezaadatlk.
Cioufolii 4» , Mpe« ártery.ik«k Ingjen.

Blső budapesti bator-bazái

OPPODI és ILLEIBERGER
Deák-utcza 7-ik szám y. emelet.

Fiók Halét: N.-IVii,ií*nu,í sf,lsei<»e,„-ér és Tára» ezég alatt.
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Törvényjavaslat az ügyvédi rendtartásról.
(folytatás.)

74- §• Köteles továbbá az ügyvéd a főitől 
átvett iratokat még a képviselet megszűnte ese'é- 
ben is híven megőrizni. — ebbeli felelőssége azon- 
b>n megszűnik, ha a fél vagy jogutóda, "az íVv- 
ved igazolt fe’szólilása után 8 hét "alatt az iratokat 
át nem részi, mely esetben az ügyvéd — ha az ira­
tokat tovább őrizni nem akarja — megbízója vaoyjo*- 
ii ódja költségére és veszélyére azokat királyi köz­
jegyzőnél letétbe tenni tartozik.

Ha a fél lakása ösmeretlen, az ügyvéd jojó­
iéivá van az, iratok átvételére őt a hivatalos hírlap­
ban költségére közzéteendő hirdetmény utján fel- 
s/.ólitan:. mely esetben a 8 hét a hirdetménynek 
:!. megjelenésétől számíttatik.

<5. §. Ha a képviselet az ügy befejezése 
előtt megszűnik, a megbízó vagy jogutódjai' kívá­
natéra a költségekre adott előlegről legfeljebb 8 hét 
alatt számot adjon az ügyvéd, és fenmandt össze- 
cret visszaszolgáltassa.

Ezen kötelezettség az ügyvédnek jogutódaira 
is kihat, azonban megszűnik, ha a jogutódok által 
a megbízó- vagy jogutódaihoz az ügyvéd elhuny­
téról intézett értesitvény kézhezvétele utón 3 év 
alatt a megbízó vagy jogutódai a számadástételt 
nem követelték.

Ha a telnek vagy jogutódainak lakhelye ösme- 
re'l-n : az ügyvéd jogutódai által az előző pontban 
említett értesitvény a 70. és 74 ik §§. szerint 
teendő közzé.

a félnek szabadságában áll a számadásban 
vagy díjjegyzékben felszámított dijak megállapítá­
sai a 86. Íj. intézkedései szerint szorgalmazni.

7i>. §. Köteles az ügyvéd a fél megbízása kö­
vetkeztében behajtott pénzt és egyéb értéktárgyat 
h.ven őrizni, a behajtásról a felet vagy jogutódait S 
nap alatt értesíteni és kívánatra azokat kiszolgál­
tatni.

Jogában áll azonban az ügyvédnek a m 
bízója képviseletében vitt ügyekben biróilag meg­
állapított költségeit és munkadiját — a megbízója 
eilen időközben kimondott esőd esetében is - 
behajtott, pénz összegből nyugta mellett visszatar­
tani. az igényelt jutalomdijának és biróilag meg 
nem állapított költségeinek megfelelő pénzösszeget 
pedig bírói letétbe helyezni, erről azonban megbí­
zóját vagy jogutódait azonnal értesíteni köteles.

A letétbe helyezés esetében az ügyvéd ige­
nyelt jutalom dijára és költségeire nézve a pert 
és pedig a peres ügyből számlázottakat — a per 
bírósaga, — egyebekre nézve pedig azon járásbíró­
ság előtt tartozik 8 nap alatt folyamatba tenni, a 
melynek területén lakik.

Ennek elmulasztása eseteken a megbízó vagy 
jogutódai — illetve a csődtömeg — a letétbe helye­
zett pénzösszeg kiadatását szorgalmazhatják.

A behajtott értéktárgyakra nézve az ügyvéd 
— visszatartó' i — illetve, letétbe helyezési jogát 
szintén érvényesítheti azon eltéréssel, hogy azokat 
megítélt követelésének kielégítése czóljából kir. 
közjegyző által börzén vagy egyébként elárverez- 
tetni köteles.

77. §. Közbenjárását vagy a képviseletét meg­
tagadni köteles az ügyvéd minden oly ügyben, mely 
meggyőződése vagyaiéi kijelentett szándéka szeréül 
inasok jugainak kijátszását czélozza. vagy a mely­
ben mint kir. ügyé z vagy biró eljárt; to­
vábbá nem szabad az ügyvédnek peres ügyben 
ugyan egy időben mindkét lelet képviselni, vala­
mint oly perben, melyben az egyik felet képvi­
selte, a másiknak tanácsot adni, vagy ügyvédi 
szolgálatot teljesíteni.

Az ügyvéd általában köteles a becsület és 
tisztesség követelményeinek mindenben eleget 
tenni és az ügyvédi állás tekintélyét sértetlenül 
megóvni.

78. §. Az ügyvéd minden általa elvállalt ügyet 
könyveibe bevezetni és azon felül minden ügyről 
elkülönített jegyzéket vinni köteles, mely utóbbira 
a nyert előleg, az általa tett kiadások és intézke­
dések. valamint az ellenfél által teljesített fize’ések 
oly módon bejegyzendők, hogy az ügy állása azon 
j gyzékből mindig pon1 osan kivehető legyen.

A megbízótól nyert utasítások külön jegyzékbe 
fuglalandok.

Köteles továbbá az ügyvéd a fél által a kép­
viselet czóljából vele közölt, vagy ezen hivatása 
folytán egyéb utón tudomására jutott azon ténye­
ket, a melyeknek másokkal közlése ügyfelének ár­
talmára lehetne, titokban tartani.

Az ügyvéd oly tények felől, melyek hivatása 
folytán bármikép jutottak tudomására, tanúskodni 
nem köteles, sőt ügyfelének beleegyezése nélkül 
tanúskodásra nem is bocsátható

7b, §. Az ügyvéd a bíróságok vagy egyéb 
hatóságok előtt vagyontalan feleket is köteles kép­
viselni. és dijakat — kivéve a bűnügyeket — 
csak azon esetben igényelhet, ha az ellenfél azok­
ban elmarasztaltatik, vagy a képviselt fél bármikor 
vagyonhoz jut.

A bűnügyekben teljesített védelemért a 
vádlott vagyontalansága esetében az ügyvéd az

csak az

allam részéről a bíróság által meghatározott díj­
ban reszesittetik. ° ■'

A kirendeli ügyvéd a megbízást 
esetben nem köteles elfogadni,ha:

1) az ellenfél fel- vagy lemenő ágbeli 
nn vagy sogora. testvére, 'unoka testvére, 
ezeknél meg közelebbi rokona, örökbefogadó 
tapsznlője, vagy testvére, örökbefogadott, "vagy 
gyermeke tmerv tacW...,, __ ^

roko-
vagy
vagy
táp­

vagy házastársának 
gondnokoltja, vagy 
lakbérlet kivételével

azon úgy

már aránytalanul terhelve

a bíróság által 
rendeltetik,

. pontjai kivételó-

jutalomdiját eset­
kinek kérelmére

gvermeke, vagy testvére, házas társa, vagy je­
gyese testvérének házastársa, 
testvére, vagy ha az ellenfél 
gyámoltja, vagy ha azzal a 
szerződési viszonyban van.

2. közve ve vagy közve'lenü! érdekelt,
B. az ellenfelét mar más ügyben képviseli, 

... . ne™ azon bíróság vagy egyéb hatóság te­
rületen lakik, a mely előtt azon ügy megindi 
tando.

5. ily ügyekkel 
van, — és ha

6. a tényállás megösmeréséböi azt latja : mi 
szerint az ügy sikerrel épen nem szorgalmazható

Ezen eseteket köteles a kirendelt ügyvéd 
megbízás vételétől számított 8 nap alatt — külön­
beni 5 írt pénzbírság terhe alatt — a választ­
mánynak bejelenteni, mely azok felett az 1—5 
pont esetében késedelem nélkül végérvényesen ha­
tároz, és vagy a kirendelt ügyvédet kötelessége 
teljesítésére teljesítésére utasítja, vagy esetleg i 
kirendelt felmentésével más képviselőt rendel.

A G. pont esetében a választmány ha an 
, valódiságáról meggyőződött — a kirendelt 
í ügyvéd felmentésével a felhívási intézett bíróságot, 
i Väßy hatóságot, valamint a feiet arról értesíti 

miszerint újabb pártfogó ügyvédet az ügy állása 
mellett nem rendelhet. Kivételt képez azon 
eset, ha az ügynek bizonyos határi dó alatti meg 
nem indításával jogvesztés van összekötve; 
ez esetben a kirendelt ügyvéd a/, ügy folyamatba 
tételere vagyoni felelősség terhe alatt utasítandó.

A választmánynak intézkedése az érdekelt 
fél által a közgyűléshez felebbezhető.

80. §. Ha az ügyvéd 
per t oly am a alatt gondnokul 
megbízást az előző szakasz 1—5 
vei elfogadni köteles.

Ily esetekben kiadásait és 
leg azon jé] tartozik megfizetni, 
gondnokul kirendeltetett, fenmaradván ennek jotra 
pernyertessége esetében a megtérítést ellenfelétől 
követelni.

81. §.' Az ügyvéd megbízójának képviseleté­
ben úgy szóbeli mint Írásbeli előterjesztéseiben 
teljes szólásszabadsággal bir, de u»y 
gok, mint egyéb hatóságok iránt teljes 
viseltetni, és az ellenfél valamint annak képviselője 
iránt is a tisztelet és az illem korlátáit szorosan 
megtartani köteles.

Azon ügyvéd, ki ez ellen vét, az ügyben 
eljáró bíróságok vagy egyéb hatóságok által "10 
2.00, írtig terjedhető — a kincstár javára eső pénz­
bírsággal fenyithető, mely határozat ellen, ha nem 
a 1. t. hatóság vagy bíróság által hozatott egyfokú 
felebbezésnek van helye.

A mennyiben a sértés súlyosabb beszámítás 
alá esik1 a bíróság, vagy egyéb hatóság, a 
pénzbírság kiszabásán felül a büntető vagy fegyel­
mi eljárás megindításának szorgalmazására nézve 
is intézkedik.

82. §. Az ügyvéd a lakhelyéül szolgáló köz­
ségen kivid sehol sem tarthat irodát.

VI- Ügyvédi díj.
83. $. Az ügyved a képviseletére bízott ügy­

ben tett kiadásainak és időveszteségnek megtéríté­
sén felül a megbízó féltől jutalomdijt és kiadásai­
nak megtelelő pénzelőleget kívánhat.

A jutalomdij és az idővesztés kárpótlása egyes- 
ség utján meghatározható, a melynek érvényessé­
géhez perszerti bizonyíték szükséges.

Az ügyvéd által vitt ügy tárgyát képező kö­
vetelés és annak járuléka, az eljáró ügyvédnek 
megbízást adott fél ellen harmadik személy javára 
végrehajtás utján, csak annyiban foglalható le, a 
mennyiben az;a megbízott ügyvédnek költség továbbá 
ügyvédi munka és jutalom dijai fedezésére, a netalán 
nyert előleg beszámításával — a 76. §. alapján nem 
fordittatik és viszont az ügyvéd által vitt ügyben 
megítélt költség, ügyvédi munka- és jutalomdij 
csak annyiban képezhetik az ügyvéd ellen intézett 
végrehajtásoknál lefoglalás tárgyát, a mennyiben 
azok a megbízó fél részéről előleg által nem fe­
deztettek.

84. §. Az igazságügyminiszter köteles
ezen törvény hatályba léptét követő három 
év múlva az ügyvédi kamarák meghall­
gatásával az ügyvédi mnnkadijak megállapítása
tárgyában az országgyűlés elé törvényjavaslatot ter­
eszteni.

85. §. A fél az előleges egyezkedésben meg- 
íatározott jutalomdij aránylagos leszállítását — a 

jutalomdijnak birói letétbe helyezése után — per 
utján szorgalmazhatja:

1. ha előre nem látott veletlen esemény kö­
vetkeztében az ügy, — vagy a képviselet, az-tigy 
befejezése előtt — megszűnt; ->

2. ha a fél a megbízatást az ügyvédtől
a fegyelmi bíróság által jogérvónyes Ítélettel meg 
rótt oly cselekmény miatt kényszerült visszavenni, 
melyet az ügyvéd ugyanazon — vagy azzal ha­
sonló ügyben kövétett el, és

3. ha a kikötött jutalomdij és a megbízás 
következtében tett szolgálatok értéke között felötlő 
aránytalanság van.

A 3-ik pont esetében, ha peres ügyből me­
rült fel a kérdés, a per bírája, egyébként pedig 
azon hatóság előtt lesz az ügy. — a jutalomdij 
letetbe helyezése után — 8 nap alatt,' megindí­
tó, mely azon ügyben eljárt, ha azon hatóság 
pedig ily hatáskörrel nem bir: a per a fel szemé­
lyes járásbírósága előtt teendő folyamatba.

S6. §. Ha az ügyvéd a jutalomdíj és az idő­
vesztes kárpótlására nézve a megbízó féllel ki nem 
egyezett, és ha azon dijai a perben vagy 
ul da vitt egyéb ügyben meg nem állapíttat­
ta igenjeit, — ha azok pervitelből származnak a 
per bírósaga, egyéb esetekben pedig azon hatóság 
előtt, mely az ügyben eljárt, ha pedig az ily ha” 
taskőrrel nem bir. azon járása Íróságnál érvényesít­
heti, melynek területén lakik

Ha a föl az igényelt dijakra nezve kifogást 
nem tesz, az ügyvédet azonban ki nem elégíti az 
ügyvéd igényei mindég azon kir.£járásbirósa°- előtt 
ervenyesitendők, melynek területén lakik. °

87. §. Ha a megbízást adott fél ellen csőd
nyittatott: ez ügyvédnek az illető bíróság által 
megalapítóit, és a 76. §. intézkedései szerint 
vagy egyébként ki nem elégített dijai és költségei 
az általános csődtömeg II. osztályába azon esetben 
sorozandok. ha azok függőben lévő — vagy le«- 
feljebb egy év élőit befejezett perek va»y üdék­
be! merültek fel, vagy ha azokra nézve a pert az 
ügyvéd a csodnyitást egy évvel megelőzőleg már 
megindította. 5

^ \ v ^ d * meghatalmazván y.
88. §. Az Ügyvéd mások nevében valamely

bíróság vagy egyéb hatóság előtt csupán az ügyre 
szóló meghatalmazván mellett vihet ügyeket és 
minden beadványát köteles sajátkezűig”mint meg­
bízott alairm. n

Á.taláno.s meghatalmazványok érvénytelenek.
• 1 A7 ügyvédi uieghatalmazványt, irni 
eS v.;?81" .;,ldó felek bármily ügyre nézve két 

tanú előtt, írni vagy olvasni nem tudók és vakok 
azonban csak kir. bíróság, kir. közjegyző és a ki­
sebb polgári peres ügyekben bíráskodással felruhá- 
zott szolgabiro, bekebiró s községi bíróság előtt 
ellátják ki. ö

§; Az ügyvédet a meghatalmazvány fel­
jogosítja mindazon intézkedések megtételére, me­
lyek az illető ügy keresztülvitelére szükségesek.
, Az, üö7fd fita! világosan a megbízó nevében 
teljesített cselekmények, vagy élő szóval mondattak 
a megbízó áltál tetteknek - illetve mondottaknak 
tekintendők, a jelenlévő fél azonban azokat azon­
nal visszavonhatja.
ki tér‘edZ ÜgyVédÍ meghatalmazvány egyszersmind

.. V a hőperelt vagy igényelt pénzösszeg vagy 
tárgy atvetelere es nyugtatványozására, J

2. helyettes megbizá-ára,
visszakinálásra. elfogadásra,3. eskiikinálásra _____ _

vagy az ellenfél eskü letételébe beleegyezésre.
1 i'r í- a/^.az ügyvéd meghatalmazási jogkörét 
korlátolni akarja, azt a meghatalmazványban "hatá- 
rozottun kdl megírnia.

91- §. A helyettesítő ügyvéd a 19. S-ban 
em nett eseten kívül is - a helyettesnek minden 
cselekményeiért még az esetben is felelős, ha he­
lyettesed gyakorló ügyvédet választ.

. . azonban a gyakorló ügyvéd 
tesites a fel előleges írásbeli 
tetett, akkor a felelősség csal 
det terheli.

VIII. Lajstromból kitörlés.
92 §. Az ügyvédi kamara választmánya min­

den további eljárás mellőzésével .......... -
ból kitörli 

I.

általi helyet- 
beieegyezésével* té- 
3 helyettes íigyvé-

az illető lajstrom-

lz indiai gyémánt
REGÉNY KÉT KÖTETBEN »3

IRTA: WILKIE COLLINS.
FORDÍTOTTA : FÁY J. BÉLA.

MÁSODIK KÖTET.
MÁSODIK IDŐSZAK.

Az igazság kiderül. (1848—1849.)
Az eseményeket elbeszélik többen.

NEGYEDIK ELBESZÉLÉS.
Kivonat Ezra Jennings naplójából.

(Folytatás.)

Örömmel tapasztalom a látottakból, mon- 
hogy ön ellentállott a titkos benső szó­dám, — 

zitiiik.
— Nem „ellentálitam“ én. 

Betteredge, — hanem vívódtam, 
a keblem benső parancsolatjai 
es'yik felé húztak, es a könyvem

uram, viszonza 
Vívódtam, uram, 

közt, a melyek 
Írott paraneso-

i ltjai közt, a melyek másik felé taszigáltak, addig- 
addig, hogy (tisztesség ne essék mondván) kivert 
a fagyos izzadtság. Ebben a szörnyűséges lelki 
szorultságban és testi sanyargásban — miféle or­
vossághoz folyamodtam ? Ahhoz az orvossághoz, 
Jennings nr, a mely harmincz és több esztendő 
óta mindenkor megsegített — ehhez a Könyv­
höz ni!

8 azzal nagyot csapott tenyerével a könyvre, 
hogy csak úgy omlott ki belőle a dohányfüst-szag.

— És mit találtam itt, folytatá Betteredge, 
~ a mint í-lütöttem ? Ezt a csodálatos megjegy­
zést, uram, százhetvennyolezadik lap, a mint követ­
kezik : „Illynémű és hasonlatos Gondolatok után 
Binórmértókűl szabtam magam elé, hogy valahány­
szor ama titkos Intelmek avagy Sugallatok ezt 
avagy azt tennem avagy nem tennem, erre avagy 
arra mennem avagy nem mennem sarkaljanak : 
mindenkor engedelmeskedem a titkos benső Szó­

zatnak“ ... A milyen igaz, hogy élek, Jennings
nr, ezek voltak az első szavak, a melyek szemembe 
akadtak, midőn épen hátat fordítottam a titkos 
benső szózatnak ! Ón ebben semmi rendkívülit 
nem lát?

— Semmi egyebet, mint veletlen összetalál­
kozást.

— Es nincs megingatva egy csöppet sem ?
— Egy mákszemnyit sem.
Betteredge komoran, siri némasággal meredt 

reám. Nagy elszántsággal csapta be a könyvet • 
lelkiismeretes gondossággal zárta el ismét a po­
hárszékbe ; azután megfordult s ismét rám meredt 
nagy komoran. Majd megszólalt:

— Uram, monda ünnepélyesen, — sokat le­
het megbocsátani az olyan embernek, a ki gyer­
mekkora óta nem olvasta Robinson Kruzoét. Alá­
zatos szolgája.

Mély bókolással nyitott ajtót s rám hagyta, 
hogy találjak ki a kertbe magam. Blake nr épen 
szembe jött velem.

— Fölösleges elmondania, hogy mi történt, 
monda — Betteredge kijátszotta az utolsó kányá­
ját : újabb prófétai fölfedezést tett Robinson K ru­
góéban. Egyetértett ön vele ? Nem ? Mutatta neki, 
hogy nem hisz Robinson Kruzoéban ? Jennings 
ur! ön a lehető legmélyebb fokra siilyedt alá Bet­
teredge becsülésében. Mondhat és tehet ön már 
ezentúl a mit akar — Betteredge egy szót sem fog 
többé önre vesztegetni ...

az ügyvédjelöltet és ügyvédgyakornokot: 
1. ha a joggyakorlatnak a 4., illetve 17 S 

szennt be nem számítható időntuli megszakításá­
ról, vagy az i.gyvedjelöltnek - illetve ígyvédgya- 
kornoknak lakhelyéről lávoztáról jelentést vesz és 
annak valóságáról meggyőződött.

2 ha az illető kitörlését kéri, vagy a in» 
gyakorlat abbanhagyását bejelenti, és ’ °

3. ha az ügyvédjelölt, ügyvédi oklevelet nyer
«

Hy.a gyakorló ügyvédet:
4. ha a lajstromból kitörlését kéri
5. ha oly hivatalai vállalt, vagy saiát *va»v

más neveben oly foglalkozást kezd, mely az ügy! 
vedseggel ósszeférheden; 1 sy

-ri6" ha ismeretlen helyre eltávozik és lakhe- 
yetol egy fel évnél tovább távol van •
Vt&iX1** "»"^t-rnoko, 6, 

I. ha a magyar honpolgárságot elveszti; 
tetik és ha regerrenJeSen gondnokság alá helyez-

• ha a kamarai évi illetményt az ügyvéd­
jelölt es úgyveJgyakornok egy-, a gyakorló ügyvéd 
p. dig három even at meg nem fizeti, és az tőle 
végrehajtás utján sem hajtható be. (20. §.)

A kamarai választmány által elengedett dijak 
számításba nem vétetnek. '

A választmánynak ebbeli indokolt határozata 
az erdekelt ugyvedjeloltnek és ügyvédgyakornok- 

m ennyi ben lehetséges, a gyakorló ügyvéd-nak —

• •■= ■■■ ■ • - .
nek — esetleg gondnokának pedig mindenkor 
kézbesítendő.

93. §. Az előző §. illető pontjaiban felsorolt 
esetek megszűntével, tia az ügyvédjelölt- vagy 
ugyvedgyakornok a joggyakorlatot "folytatni, a gya­
korló ügyvéd pedig az ügyvédséget 'ismét »vako- 
rolni akarja, újabb felvételnek van helye.

IX. A joggyakorlat és az ügyvédség 
megszűnte.

•Ü4i A joggyakorlat folytathatásához és az 
ügyvédség gyakorolhatásához a jogosultság meg­
szűnik : ° b
•n 1 ^' ka sz ügyvédjelölt, vagy ügyvédgvakornok 
illetve az ügyvéd meghal, és

ha a büntető vagy fegyelmi bíróság jog­
éi-vény es Ítéletében a hivatalvesztés — illetve”a 
loggy"korlat nem folytathatasa és az ügyvédsé» 
nem gyakorolhatása — kimondatik. A kamarai vál­
asztmány által az ügyvédjelölt, vagy ügyvéd 
komok illetve gyakorló ügyvéd neve az 
lajstromból ez esetekben is kitörlendő, és az iga- 

a jogutódoktól, illetve a lajstromból kitö- 
rolttol lehetőleg bekivánandó.

95. §. A kitörlés ép úgy teendő közzé, mint

96.
nem bir
közjegyző, avagy ki 
vényerejü rendeletek 
sitva, és mások számára

a 63. §§-ok intéz-

gyakorlás.íra 
nem királyi

a felvételnél a 9. illetve 
kednek.

X. Zugirászat.
§. Az. ki az, ügyvédség 

jogosultsággal, vagy ki
a törvény — illetve tor­
oltál arra nincs feljogo-

_ —kikötött — vagy igéit 
elfogadott pénzbeli — avagy egyéb jutalomért 

a bírósagokhoz és egyéb hatóságokhoz írásbeli be­
adványokat, valamint jogügyletekről okmányokat 

eszit, továbbá az, ki a nélkül, hogy mint iigyvéd- 
jclo.t. vagy ügyvédgyakornok, vagy közjegyzői je- 

jvódi illetve ki'zjegyzői kamara lajs- 
bejegyezve , és arra főnöke által

a bíróságoknál , és egyéb
vala-

közlöny

lölt, a 
iróniába 
utasítva lenne
hatóságoknál ügyeket jutalomért szorgalmaz 
mmt azon kir. közjegyző, ki oly beadványokat 
készít, milyenekre az illető törvény intézkedéseinél 
lógva, nincs feljogosítva, mint zugirász 20—500 
forintig, — az pedig ki a zugirászt tiltott eselek- 
menyeben bármikép elősegíti, vagy cselekvényeit 
elrejteni igyekszik, mint a zugirászatot elősegítő. 
!0—3U0 forintig terjedhető pénzbírsággal, — 
nem nzethetés esetben pedig mindkettő — 10
not egy napban számítva — elzárással bünte­

tendő.
az ebbeli jogerejü Ítélet a hivatalos 

nem hivatalos részében közhírré teendő.
Ha a zugirász, és az, ki a zugirásznak se­

gédkezet nyújt, állami, törvényhatósági, vagy köz­
ségi hivatalnok, királyi közjegyző, ügyvéd, küz- 

,jegyzői vagy ügyvédjelölt, avagv űgyvéd- 
gyakorriok, a fennebbi büntetésen felül" egy­
szersmind fegyelmi biróságilag is büntetendő, mely 
czeljaboi a zugirászat miatt folyamatba tett eljárás 
befejezte után az iratok az illetékes fegyelmi bíró­
ság vagy hatóságnak megküldendők.

97. §. A zugirász a fel ellenében, az pedig, 
ki a zugirászt elősegíti, ez irányában kikötött vagy 
igenyelt dijat per utján nem érvényesítheti, a már 
átvett dijat pedig a fél, illetve a zugirász kérelmére 
visszaadni köteles.

, . 98. §. A zugirászati kihágás felett azon já- 
rasbiróság ítél, melynek területén a zugirász — 
illetve a zugirászatot elősegítő egyén lakik, ha 
pedig lakásaki nem puhatolható : azon járásbíróság, 
melynek területén a feljelentett zugirászat elkövet­
tetett. 6

XI. FőfeIfigye 1 et,
99. §. Az ügyvédjelöltek, ügyvédgyakorno­

kok, ügyvedek és ügyvédi kamarák felett a főfel- 
ügyeletet r.z igazságügyminiszter gyakorolja, ki a 
tapasztalt visszaélések megtorlása és a hiányok or­
voslásáról gondoskodik.

E végből az igazságügyminiszter
1. az ügyvédi kamarás ügyvitelét, és 

valamint pénzkezelését megvizsgáltathatja,
2. A kamarák közgyűlésére biztost küldhet, 

ki nevében intézkedik,
3. a közgyűlések határozatainak részletes in­

dokolását kívánhatja, azok foganatosítását megtilt­
hatja vagy feltételekbe: kötheti,

4. a kamara által megállapított ügyrendét 
módosíthatja és helybenhagyja,

5. a kamara által teljesített választásokat — a 
mennyiben törvényellenesség követhetett el — meg­
semmisítheti,

6. a mennyiben a kamara tisztviselői­
től és választmányától hasznos működést nem 
vár, a három év letelte előtt is uj választásokat 
rendelhet, és

7. minden intézkedést megtesz arra nézve : 
hogy ä' köz- és igazságügy — valamint az ügy­
védség érdekei rnegóva legyenek, és az ügyvédi

s. T va,a™nt az ügyvédség emelésére irányzott 
törekvések sikerre vezessenek.

XII. Felelőség.
Ü?0. §. Az ügyvédjelölt, ügyvédgyakornok és 

gyakorloügyvód hivatalos eljárásáért felelőséggel 
tartozik. e

A felelőségre vonás a kamarai választ­
mány emök vagy ügyész, vagy a kamara székhe­
lyen levő kir. ügyész, az illető főügyész, továbbá 
bármely hatosag vagy magán fél panasza következ­
tében tétetik.

«gji

gya-
illető

Ma csak rövid jegyzetet iktat-Junius 21. 
hatók naplómba.

Blake urnák még nem volt olyan rossz éj­
szakája, mint a legutóbbi. Akaratom ellenére is 
kénytelen voltam rendelést irni számára. Az oly ér­
zékeny szervezetű egyének, mint ő, szerencsére 
hamar megérzik a gyógyszer hatását. Mert kü­
lönben attól kellene tartanom, hogy teljesen al­
kalmatlanná lesz a kísérletre, midőn az idő el­
érkezik.

A mi engem illet, fájdalmaim némi enyhü­

lése után ma reggel ismét erős rohamom" volt 
melyről csak annyit jegyzek föl, hogy ismét rábírt 
az ópium hasznalatara. Leteszem a tollat, s beve­
szem teljes adagomat — ötszáz cseppet.

Jumm 22. — Kilátásaink ma jobbak. Blake 
ur idegbantalmai jelentékenyen enyhültek. Az ei- 
jel aludt is egy keveset, „ J

. , Az én éjszakám az ópium folytán olyan volt 
mint a kit elkábitotiak. Nem mondhatnám, hogv 
reggelre fölein edtetn. Helyesebben fejezném ki az­
zal, hogy visszanyertem eszméletemet.

Elmentünk a házhoz, megnézni, hogy elké­
szültek-e a rendez kedéssel. Holnap, szombaton 
készen lesz minden. Betteredge, mint Blake ur 
megmondta, nem tett további ellenvetést. Vészt- 
josloan udvarias és vésztjóslóan hallgatag volt mind-

V^glg.
• ir't kísérletnek most már hétfőre kell marad­

ni Holnap a munkások még öreg estig fognak 
dolgozni Holnapután a vasárnapi zsarnoksá» mely 
e szabad' országnak egyik ősi intézménye, a^’vona- 
tok járását úgy szabályozza, hogy Londonból senki 
sem jöhet ide. Hétfőig tehát semmi egyebet nem 
ehet tenni, mint gondosan őrködni Blake nr fö­
lött s lehetőleg megtartani őt mai állapotában

Időközben rábírtam Blake urat, hogy Írjon 
Bruff urnák s kösse lelkére, hogy mint egyik tanú 
legyen jelen a kísérletnél. Az ügyvédet főkép azért 
választom ti, mert makacsul el van fogúivá elle- 
nunk. Ha őt meggyőzzük, győzelmünk kétségbe­
vonhatatlan lesz mindenki előtt.

Blake ur egyúttal Cuff őrmesternek is irt; én 
pedig lerinder kisasszonynak küldtem egy-két 
sort. Ok es az öreg Betteredge (ki valóban fontos 
személyiség a családban) elegen lesznek tanukul, 
ide nem számítva Merridewné asszonyt ha csak­
ugyan rászánja magát a nagy áldozatra.’

23.~ A múlt éjjel az ópium ismét 
megbosszulta magát rajtam. Mindegy; most már 
ki kell aljanom, míg a hétfő el nem telik.

Blake ur ma ismét rosszabbul van. Éjfél után 
két órakor - megcailja - fölkelt s kinyitotta a 
hokot, a melybe szivarjait elzárta. Csak nagy erő­
feszítéssel sikerült magát ismét rávennie, ho»y a 
hokot bezárja. Hogy azután újabb kisértés ne ér­
hesse, a kulcsot kidobta az ablakon. Ma re^el a 
pinezér behozta neki - megtalálta a kistáradt 
csatornában. íme a végzet! Magamhoz vettem a 
kulcsot,

' Junius 24. Blake úrral ma hosszabb sétáko- 
csizast tettünk. Mind a kettőnkre igen jó hatása 
volt az enyhe nyári levegőnek. Együtt ebédeltünk 
a fogadóban Ebéd után Blake nr két óráig tartó, 
üdite álomba merült, a mi reggeli izgatottsága 
után csak hasznára lehetett. Most már nem félek 
a következményektől, ha ma rossz éjszakája lesz is.

Jnnms 25, hétfő. — A kísérlet napja! Öt óra 
van délután. Epen most érkeztünk a házba.

Az első és legfőbb kérdés Blake nr egészségi 
állapota. & °

A menmire megítélhetem, ma este fizikailag 
ep oly fogékony lesz az ópium hatására, mint most 
egy eve. Ma délután ideges érzékenység állapotá­
ban van, mely épen kellőleg ellensúlyozza az ide­
gek izgatottságát. Színét könnyen változtatja • keze 
kissé reszket, és váratlan hangok hallatára vagy 
veletlen személyek és dolgok láttára meg-meg- 
rezzen. &

Mindezt az álmatlanság idezte elő, mely vi­
szont a megszokott szenvedélyes dohányzás hirte­
len abbanhagyásának következménye. Ugyanazok 
az okok működnek közre itt is, melyek a múlt 
evben szerepeltek, és nyilván ugyanazok az okoza­
tok jelentkeznek. Megmarad-e a párhuzam akkor 
is, midőn a végső kísérletre kerül a sor? Az éj 
eseményei döntik el.

Mialatt e sorokat irom. Blake ur a fekeaszta- 
lon mulatja magát, különféle „lökéseket“ próbál­
gatva, mint a múlt évben szokta, mikor itt volt.

A magán félnek a panasztételéhez joga azon­
ban azon időtől kezdve, melyben a visszaélés tu­
domására jutott, három (3) év alatt elenyészik.

101. §. Fegyelmi esetet képez
I. ha az ügyvédjelölt és ügyvédgyakornok:
1. főnöke utasításait ismételten épen nem, 

va y hanyagul teljesíti, vagy irányában tiszteletlen­
séget tanúsít, vagy

2. magát, botrányosan viseli.
II. ha az ügyvéd
3- a .jelen törvény intézkedéseit és a hivatá­

sával iáró kötelességeket megszegi.
4. a hatóságok iránt szóval vagv beadványai­

ban tiszteletlenséggel viseltetik (81. §.)
5. a kamara közgyűlése, választmánya vagy 

elnöke által reábizottokat ismételten hanyagul tel­
jesíti, vagy a vett megbízásoknak nem engedelmes­
kedik.

6. a kamara közgyűlésén rendetlenkedik, 
vagy magát illetlenül viseli.

i. világosan igazságtalan vagy alaptalan ügyek 
vitelére vállalkozik,

8. a felek részére alaptalan és nyilván czél- 
tevesztett beadványokat készít,

9. az ellenfél terh/re megítélendő ügyvédi 
költségek egy részének felajánlása mellett, továbbá 
díjazott közbenjárók által, vagy egyéb botránvos 
módon feleket keres.

10. a'kusz es hajhászi egyes teendőkre vállal-
koiik.

11. a reábizott ügyekben hanyagságot és ké­
sedelmet tanúsít,

12. könyveit rendetlenül viszi, és irodáját 
hanyagul kezeli,

13. a zugirászokat az általuk készített beadvá­
nyok ellenjegyzésével, a dolgozatok kö/.igazgatásaval, 
továbbá tanácsosai vagy véleményezéssel tiltott cse­
lekményeik tízesében elősegíti vagy ezen cselekmé­
nyeiket elpalástolni igyekszik,

, , ÍX eljárásával vagy magaviseletével az ügy­
védi kar tisztességét és tekintélyét sérti, vagy '

15. ha azon tárgyat, mely miatt valamely 
per vagy ügyvitelével megbizatott, magához váltja, 
a melyre vonatkozó jogügylet egyébiránt semmis.

. X 3 14. pontok alatt felsorolt esetek a tárgy 
természetében rejlő eltéréssel az ügyvédjelöltekre 
es ügyvédgyakornokokra is alkalmazandók.

102. |. a fegyelmi esetek fenyítékei :
1. az ügyvédjelölteknél és ügyvédgyakorno­

koknál : 6
I. Írásbeli feddés,
2- pénzbírság 5—200 forintig,

... , "k a joggyakorlati évi számának — a jelen 
törvényben meghatározottak (4. 16. §§.) beszámí­
tásával legfeljebb hat, — hatra felemelése,

4. az ügyvédjelöltek — illetve ügyvédgyakor­
nokok lajstromából kitörlés, vagy is annak kimon­
dása, hogy az ügyvédjelölt az ügyvódvizsgára nem 
bocsátható, ^ — illetve az ügyvédgyakornok a gya- 
korló ügyvédek lajstromába fel nem vehető:

II. a gyakorló ügyvédeknél:
5. Írásbeli feddés,
6. pénzbírság 30—1000 forintig.

1 , ,.7; ,íel%gesztés az ügyvédség gyakorlásától 
legfeljebb 2 évig. s

8. az ügyvédség gyakorolhatására nézve a 
jogosultság megvonása.

I gyanazon ügyvédjelölt, iigvvédgyakornok 
vagy gyakorló ügyvéd ellen az 1.. ‘illetve az 5. p. 
alatt említett fenyíték átalában, a 2. 3., illetve 6. 
es 7. pont alatti pedig ugyanazon mértékben 
csak egy Ízben alkalmazható, és ujabbi meg- 
tenyités esetében a fenyíték mindig maga­
sabb fokban — illetve a 2., 3., 6. és 7.
p. alatti mindig nagyobb mértékben határo­
zandó meg.

103. §. Az ezen valamint a jelen 
egyéb §§• alapján kiszabott (13. 32. 42.
67. 79. §§.) pénzbírság be nem fizetése 
a perrendszerü végrehajtás a kamara —
§• esetében pedig az illetékes kincstári ügyészség 
— székhelyén levő járásbíróságnál szorgalmazandó.

A mennyiben a pénzbírság az ügyvéd jelül t- 
tol, ugyvédgyakornoktól vagy ügyvédtől végrehaj­
tás utján sem hajtható be : a kamara választmánva 
a kincstár javára eső pénzbírság behajtásával meg­
bízott hatóságnak (81. §.), — egyéb esetekben pe­
dig a kamarai ügyésznek jelentése vételével min­
den további eljárás mellőzésével — a pénzbírságnak 
megfelelő leg az ügy védjelölt vagy ügyvédgyakornok 
gyakorlati idejet — tekintet nélkül a 102. 3. pontjá­
nak intézkedésére — két (2) forintot egy napba 
számítva — felemeli, az ügyvédet pedig _ 10 fo­
rinttól egy napba számítva — felfüggeszti, mely 
határozat ellen jogorvoslat nem alkalmazható • ha 
azonban az ügyvédjelölt, ügyvédgyakornok Vagy 
ügyvéd a pénzbírság hátralevő részét lefizeti: a 
gyakorlati idó ismét leszállítandó — illetve a fel- 
fdggesztés azonnal megszüntetendő.

XIII. Ügyvédi bíróság.
104. §. Azon panaszok elbírálására melyek a 

gyakorló ügyvédek ellen a 73., 75.. 76. §^-ban fel­
sorolt intézkedések meg nem tartása miatt tétet­
nek, mindenik kamara székhelyén ügyvédi bíróság 
szereztetik, melynek elnöke a kamara székhelyén 
lévő kir. e. f. társas bíróság (Budapesten a buda­
pesti kir. törvényszék) elnöke és melyhez az i»az- 
ságiigymmiszter azon társas bíróság birói ° — 
az illető ügyvédi kamara “választmánya pedie

törvény 
50. 56. 
esetében 
a 81-ik

Idehoztam naplómat, részint azért, hogy eltöltsem 
a reggelig való szabad órákat, részint pedig azért 
mert történhetik valami, a mit érdemes lesz főije- 
gyeznem. ■

Nem feledkeztem-e meg semmiről ? Tegnapi 
jegyzetemre pillantva, látom, hogy elfeledtem meg­
említem a reggeli postát. Ezt kipótolom előbb ”s 
azután fölkeresem Blake urat.

Verinder kisasszonytól kaptam tegnap néhány 
sort. Úgy intézkedett, hogy - mint javaslóm - 
a mai délutáni vonattal jöhessen. Merridewné asz- 
szony ragaszkodott ahhoz, hogy elkísérje Verin- 
der kisasszony figyelmeztet, hogy a rendesen sze­
líd kedelyü asszonyság kissé föl van ingerülve s 
kér, hogy — korát és szokásait tekintve — legvek 
iranta elnéző. 6J

Rajta leszek, hogy Merridewné asszonynyal 
szemben azt a mérsékletet tanúsítsam, melyet Bet- 
teredge velem szemben követ. Legszebb fekete ru­
hájában és legkeményebb fehér nyakravalójával 
ekeskedve fogadott ma bennünket. Valahányszor 
rám pillant, mindig eszébe jut, hogy én gyermek­
korom óta nem olvastam Robinson Krnzoét s 
tisztelettel szánakozik rajtam.

• ügyancsak tegnap érkezett levél az ügyvód- 
től is Bruff ur elfogadja a meghívást — fenntart­
ván tiltakozását. Az ügyvéd ur úgy vélekedik hogy 
igen szükséges, hogy Verinder kisasszonyt egy 
közönséges józan észszel biró férfi elkísérje a ter­
vezett kísérlet színhelyére. Jobb kíséret hiányában 
Bruff ur maga akar ez a férfi lenni.

így már most Verinder kisasszonynak két gar­
de de-dame “-ja is van. Mily szerencse! ezzel már 
csak meg lesz elégedve a közvélemény!

Cuff őrmester felől semmi hír sem érkezett 
Bizonyosan Írországban van még most is Nem 
számíthatunk jövetelére ma. '
, Betteredge épen most jött be hozzám, azzal, 
hogy Blake ur hivat. Leteszem hát a tollat 

(Folyt, köv.)



(5o §.) a kamarai tagok sorából egy-egj rendes 
• s egy póttagot rendel — illetve választ.

Ezen bíróság az elnök által az illető kir. tár­
óin ság többi bírói tagjai sorából kirendelt biró 

*al teljesített nyomozás alapján hoz határozá­
st. mely ellen fokozatés felebbezés érvényesíthető.

105. §. Ha a panasz egyszersmind fegyelmi 
szempont alá is esik, a bíróság az iratokat az eljárás 
befejeztével további intézkedés végett az illető ügy­
védi kamara fegyelmi bíróságának küldi meg.

Viszont ha az ügyvédi kamara választmánya, 
v<‘gy fegyelmi bin sága azt tapasztalja, hogy a nala 
tett panasz egészben vagy részben oly természetű, 
mely az ügyvédi bíróság illetőségi körébe tartozik, 
i>z iratokat a nevezett bíróságnak, — esetleg a fe­
gyelmi eljárás keresztül vitele előtt — vagy ha a fe­
gyelmi szempontok sürgős intézkedéseket igényel­
ek, a fegyelmi intézkedések megtétele után hiva­
talból küldi át.

106. §. Az igazságügyminiszter felhatalmaz­
ok, hogy az ügyvédi bíróság eljárásának részle­
teit rendeletileg szabályozza. (Folytatjuk.)

Törvényszéki csarnok.
— Gyermekülés. Érdekes bűneset elő­

adásának voltunk ma hallgatói a budapesti királyi 
ítélő táblán, a tárgyi tényálladek abban állott, 
hogy Kis Zsuzsánna 20 éves hajadon cseléd f. é. 
február hó 10—11-re menő éjjelén egy élő, tör­
vénytelen figvermiket szült, kinek hullája másnap 
reggel rongyba takarva vádlott lakásául szolgáló 
korcsmahelyiség udvarának egyik piszkos zugában el­
rejtve megtaláltatok A vizsgálat adataival beigazolta- 
t itt azon körülmény, hogy ezen kisded halálát ápolás 
hiánya és a téli lég dermesztő lágya által okozott 
gutaütés idézte elő. Az alanyi tényálladékot pedig 
helyreállítja azon körülmény, hogy vádlottnő vallo­
mása szerint először azt állitá, hogy gyermekét 
a szemétdombon szülte el. utóbb pedig elismerte, 
hogy a szülés vádlott rendes háló helyén , bent 
a korcsmái helyiségben történt, de indokolni egy­
általán nem képes azt. hogy a kisded miképen 
került az udvar ezen zugába, s hogy az ujdon- 
t züiött kisded halála miképen és hogyan szárma­
zott. Ehhez járul, miszerint vádlottnő azt is be- 
i-merte, hogy a kisded hulláját a szülés utáni 
reggel — tehát alig egy-két óra múlva — a 
korcsmái helyiség udvarán találta fel, s azt a 
helyett, hogy anyai bánásmódban részesítette volna 
ott hagyta, s arról senkinek hirt vagy jelentést 
nem tett. — Ily körülmények fönléte mellett 
a vizsgálat vádlotfnő körül lévő személyekre is ki­
terjesztetvén, a biinrészesség erős gyanú oka vád­
lottnő gazdájára a korcsmát bérlő 41 éves izraelitára 
három’ott, ki ellen önvallomása által is beigazol­
ódott, hogy vádlottnőhöz közeli viszonyban állott, 
be tagadásba vette, hogy a gyermek tőle való, — 
s ki a szüléshelyétől alig néhány lépésnyire feküdt 
s igy helyzeténél fogva is az élő gyermeke szülésével 
vajúdó vádlottnőnek állapotát nemcsak észlelnie de 
cselekvényeit is ószrevennie kellett, aki azonban a 
l iiurészesség gyanúját tagadásával magával elhá­
rítja. —

Az e. bíróság I. r. vádlottnőt ezek folytán a 
gyermekülés bűntényében bűnösnek találta s 
őt kél évi börtönre ítélte, II. r. vádlottat pedig — 
a korcsmárost — a bűnrészessé" vádja alól bizo­
ny ítékok elégtelensége miatt felmentette.

Mindkét vádlott felebbezése folytán a kir. ítélő 
tábla az e. b. ítéletét m e g v á 11 o z t a 11 a, s I. r. v á d- 
1 o11 nőt, tekintettel arra, hogyő ellenében a btk. 
278. és 279. §§. foglalt szándékosság be nem 
igazoltatott, valamint az, hogy a kisded a szobá- 
b '1 mily módon s kinek közreműködésével került 
az udvarra ki nem derittetett s a kisdeden egyéb­
ként is külerőszak nyomai é-zlelhetűc nem voltak, 
minélfogva a btk. 2. §. legenyhébb intézkedésének 
alkalmazása forogván fen, csupán emberölés 
vétségében mondotta ki vétkesnek 
1 évi logházra ítéltei II. r. vádlottat pedig

szerint e g y-

„felügyelő bizottságok" megalakítása tárgyában 
kiadott igazságügyminiszteri körrendelet, továbbá 
Pest-Pi!is-Solt-Kiskunmegye főispánjának átirata, 
mely szerint a megyei közigazgatási bizottság ré­
széről a felügyelő bizottságba dr. Szivák Imre és 
Bossányi László közigazg. bizottsági tagok válasz­
tattak meg. Ezek után Vargha János váczi kerületi 
börtönigazgató előadja, hogy a vezetése alatt álló váci 
kerületi börtönnél állandóan alkalmazott lelkészek 
és tanítók, kik a törvény értelmében tagj i a bi­
zottságnak nem jelenhettek meg az ülésre, mert 
az intézet szolgálati viszonyai nem engedik meg 
5 tisztviselőnek eltávozását az intézetből. Ezen 
tett észrevétel után B o g i s i c h Lajos a pestvi­
déki királyi törvényszék területén, a büntetőtörvény 
43. §-a értelmében működő „felügyelő bizottságot“ a 
következő tagokból megalakitottnak mondja ki : 
Elnök B o g i si eh Lajos kir. törvényszéki elnök 
vagy helyettese ; bizottsági tagok : Tuts ebner 
Ágost pestvidéki kir. tvónyszóki ügyész vagy he­
lyettese, Vargha László váczi kér. börtönigazgató, 
Zsatko Antal a váczi böitönuél állandóan alkal­
mazott róm. kath. lelkész; B a 11 a Mihálj ugyanott 
állandóan alkalmazott rét. lelkész; Bakk Domo­
kos és tiaál Pál a váczi börtönnél állandóan al­
kalmazott tanítók, Bossányi László és dr. S z i- 
v á k Imre pestmegyei közigazgatási bizottsági 
tagok.

Felolvastatott ezután a miniszteri körren­
delet a „felügyelő bizottság“ feladata és el­
járására vonatkozólag és a „feltételes sza- 
badonbocsáiás kői üli eljárást“ tárgyszó két rend­
beli utasítás. — Végül megállapittatott, hogy 
a felügyelő bizottság a törvényszék székhelyén első 
rendes havi ülését f. é. október hó 6-án tartja 
meg a Váczon tartandó első bizottsági ülés határ­
napjául ptdig október 18 ika, esetleg 19-ik napja 
tűzettek ki.

— A Károlyi-Zichy párbajügy. A 
pestvidéki kir. törvényszék ma délelőtt Bogisits 
Lajos elnök elnöklete mellett tartott ülésében a 
kir. ügyészség indítványához képest, párbajozás 
vétségével vádolt gróf Károlyi Istvánt és 
társait, — osztrák alattvaló gróf Chorinszky 
kivételével — vád alá helyezte.

— Gödöllői csendélet. F. év június 
havában itj. Szobonyai János összeczivakodott az 
utczán éjjel, Póz sár István barátjával, kivel a korcs-

s
r. vádlottat pedig a m. 

b. t. k. újabb intézkedése 
szerűen felmentette.

— V égh Ignáez bűnügye. Mata- 
vovszky Arthur törvényszéki s ezen ügyben 
vizsgáló biró a hosszas időt igénybe vevő bonyo­
dalmas vizsgálatot befejezte s az iratokat indít­
ványtétel ezéljából a budapesti kir. ügyészséghez 
teszi át. — Miután azonban Végh Ignáez volt 
igazgató s illetőleg a kisbirtokosok (régi) földhitel 
intézete ellen njabb panaszok merültek tel, a kir. 
ügyészség előreláthatólag, indítvány mellőzésével a 
további vizsgálatot fogja sürgetni s az iratokat a 
vizsgáló bírónak visszaadja.

— A budapesti kir. Ítélőtábla ügy­
forgalmi kimutatása szerint f. ó. augusztus hóban 
po’gári ügy 4413 érkezett. Ebből 59 előadó biró és 
22 tanács jegyző által 64 nyilvános és egy teljes 
iilésben 1271, illésen kívül 1547 összesen 2818 
ügy intéz teteti el. Hátralékban maradt e hóról 
1595, az egész évről 8779 polg. ügy. Úrbéri ügy 
tiü lett kiosztva. Ebből 2 biró s 1 tanácsjegyző 
által 4 illésben 10 ülésen kivill 20 iigy intézte­
iéit el. Hátrálékos e hóról 30, az egész évről 71 
úrbéri ügy.

Váltó-kereskedelmi csőd és bánya ügy érke­
zeit 382. Ebből 6 biró és két tanácsjegyző által 8 
illőbben 187, illésen kivill 139, összesen 326 ügy 
intézteiéit el. Hátralékban maradt e hóban 56, az 
egész évben 488 váltóügy.

Büntető iigy kiosztatott 8495 számban. Ebből 
40 biró és 14 tanács jegyző által 58 nyilvános 
illésben 1559, ülésen kivill 1817, összesen 3376 
iigy nyert elintézést. Elintézetlen maradt e hóról 
264, az egész évről 5192 büntető ügy. A kir. 
tábla összes évi hátraléka 14,530 ügy.

— Sajtóper. A Váczi Közlöny szerkesz­
tője el'en a Szatmáry Károly sajtóperében ítélt 
debreezeni esküdtszék 11 tagja — mint értesülünk 
— „a tizenegy debreczeni buta“ czimii czikkért 
sajtópert indított.

— jx pestvidóki kir. törvényszék 
területén működő s az uj büntetőtörvény ér­
telmében alakított „felügyelő bizottság“ ma dél­
előtt 11 órakor tartotta meg alakuló gyűlését. Je­
len voltak: Bogi sich Lajos a pestvidéki kir. 
törvényszék elnöke, Tutschner Ágoston kir. 
ügyész, Vargha J. váczi kerületi börtönigazgató,
Bo ssán y i László és dr. Szivák Imre pest­
megyei közigazgatási bizottsági tagok, továbbá 
S z e b e ny Vidor kir. tvszóki jegyző. B o gi sich 
Lajos, mint a bizottság elnöke, rövid beszéddel 
megnyitván az ülést, utalt a bizottság feladatára 
és kötelezettségére. — Majd felolvastatott a

maban tisztességesen felöntött a garatra. Szobonyai 
egy bikacsökkel tisztességesen elagyabugyálta ke­
belbeli barátját. A verekedés nesze a falu hazái" 
hatolván el , Hédi István községi rendőr 
és K o d ó János kisbiró rendet csinál­
ni a helyszínére siettek. A szerencsétlen Szobo- 
nyai hel zete most teljesen megváltozott, a cselek­
vés szerepe szenvedőjegessé alakult át. ’ A rendőr 
vesszője, a kisbiró botja s egészen a közsó" há­
záig — fáradhatlanul működött. Szobonyai csupa 
vér lett s kétszer bukott el a földre. Végre ilyen 
állapotában lecsukták másnapig a kóterban tarto­
gatták. Egy hét múltán korcsmában találkozott 
Szobonyai ismét Rédl rendőrrel, s ez alkalommal
— visszaemlékezve a múltra — palam et publice 
hatalmasan nyakon ütötte a rendőrt. — Kint az 
utczán ezalatt Kódor György tette csúffá az őrjá­
rat vezetőjét G'sombord János éjjeli őrt. — Szobo­
nyai János és Kódor György hivatalos közeg elleni 
erőszak. Rédl István rendőr és Kodó János kisbiró 
hivatalos hatalommali visszaélés miatt vád alá he­
lyeztettek s e vádat a kir. ügyészség a mai vég­
tárgyaláson is egész terjedelmében fenn tar­
totta, miután számos tanú igazolta azt, hogy 
a község emberei, hatáskörökön túl ’ menve 
Szobonyait és Kódor Györgyöt irgalmatlanul mep- 
ütlegelték. A pestvidóki kir. törvényszék mindamel­
lett a község közegeit Rédlt és Kodét a hivatalos 
hatalommal való visszaélés vádja alól tény álladók 
meg nem allapitliatasa miatt felmentette, ellenben 
Szobonyait és Kódor Györgyöt, kikre bebizonyulta 
hivatalos közegek bántalmazása, ezen bűntényben 
bűnösöknek nyilvánította és Szobonyait G havi'Kó­
dor Györgyöt 1 havi börtönre Ítélte. A kir.ü"yész 
ség az Ítélet egész terjedelme ellen felebbezést je­
lentett be.

- A zisaszeg h-p é cze 1 i vonatki- 
siklás. Hellenbacher Nándor k. alügyész 
az isaszegb-péezeli vonatkisiklásra vonatkozó irato­
kat ma tette át indítvány mellett a pestvidéki k. 
törvényszék elé. A kir. ügyészség azon indokból,
— hogy büntethető cselekménynek tárgyi és ala­
nyi tényálladóka fenn nem forog — a fényi tű el­
járás megszüntetését indítványozza.

~ Egy sajátságos vádfeljelentés 
érkézéit a napokban a bpesti k. fenyitő törvényszék­
hez, s kétségkívül páratlanul áll a büntető praxis 
annalesaiban. G. Pál és neje ugyanis a M. Hír­
adó szerint egy hosszú ivre terjedő panaszlevélben 
azon súlyos vádat emelik H. Mária bába ellen, 
hogy ez gyermekük születése alkalmával ennek 
burokját ellopta! Keservesen panaszkodnak e házas 
felek, hogy azóta családi nyugalmuk fel van za­
varva, örökös pletyka tárgyát képezik szomszédjaik­
nál s ami a fődolog, a gyermek azóta oly kegyet­
len ordítást visz véghez, mintha a fogát ^htiz- 
nák, pedig még meg se nőtt neki. A go­
nosz bába panaszosok többszöri felszólítása 
daczára is vonakodik az ellopott „jószágot“ 
visszaadni, „kétségkívül azért, mert zsarolni akart 
vele“ mondja a vádlevól. „Jóllehet — folytatja 
elegikus hangon a panaszlevél — az ellopot bu­
roknak nincs oly értéke, mint például a patkó­
szegnek fa feljelentő úgy látszik kovácsmester) de 
tekintve, hogy ez által egy család boldogsága ve­
szélyeztetik , kérik a törvényszéket, hogy a burok 
sértetlen visszatérítése iránt intézkedjék.“ A tör­
vényszék e sajátságos kérvényt tegnapi ülésében 
tárgyalás alá vette s azt vádolási alap hiányából el­
utasította.

KÖZGAZDASÁG.
Miért nem magyarosodhatik kereskedel­

münk?
Kereskedőink a társadalomban különös állást 

foglalnak el. Úgy tekintetnek, mint germanizalo- 
rok, mintha nem is volnának — ép úgy mint má­
sok — e hazának gyermekei; mintha külön kaszt 
lenne, el vannak szigetelve, — s bár helytelenül 
— hazafiatlansággal gyanusittatnak. Ez okból min­
denütt nagymérvű ellenszenvvel találkoznak.

De hát miért vádolják kereskedőinket ger- 
manizaczióval ? Először is nagyon helyesen ott lát­
ják a hibát, hogy kereskedőink németül társalog­
nak, és hogy német lapokat járatnak és ol­
vasnak.

a vád alapos. Ki merészelné ezt tagadni ?
Kereskedőink érintkezési nyelve né «et — 

német a lap, mit járatnak — mert ahoz vannak 
szokva. Csupa bevett szokásból még azon kereske­
dők is, kik a magyar nyelvben versenyezhetnének 
alföld pusztáinak gyermekeivel, németül beszélnek,

Mert a bevett szokás rendest n második termé­
szetévé válik az embernek.

Magyar nyelvre kereskedőnek — irtózat meg 
csak kimondani is — hazánkban nincs szüksége. 
Nem tudok e-etet, hogy kereskedő magyar nyelv 
nem tudása által gátolva lett volna üzletében, ha­
nem arról van pozitív tudomásom, hogy némely 
magyar or a magyarul megkezdett társalgást azon­
nal németre fordítja.

A kereskedelem elnémetesedésének nem ke­
reskedőink, hanem kereskedelmi minisz­
terünk fő okozója. Itt kell keresni a bajt. 
Tö-vóny nem szabhatja meg, hogy az állam pol­
gárai mily nyelven társalogjanak egymással, még 
kevésbé, hogy mily nyelven iroit lapokat olvassa­
nak, hanem igenis a magyar kereskedelmi minisz­
ternek lenne szent kötelessége megtiltani, hogy 
Magyarország fővárosában a budapesti áru- és ér­
téktőzsdének hivatalos orgánuma ne legyen né­
met lap. Itt van a germanizáeziónak vérig bo- 
szantó protekeziója.

a magyar tőzsdének magyar hi­
vatalos lapjának kell lenni. — Megva­
gyok róla győződve, hogy ezen kívánságomat az 
egész ország jogosnak fogja tekinteni. S remény­
iem is, hogy tisztán feledékenység az oka, hogy 
ez ügyben eddig intézkedés nem történt s remény­
iem is, hogy ez ügyre figyelmeztetve, a kereskedelmi 
miniszter ur legrövidebb idő alatt intézkedni fog, 
hogy e téren a germánizáczió gyökerestül kiirtás­
ok az országban. ; Nem kerül ez kormányunknak 
egy krajezárjába sem, mert bármely nagy magyar 
napilap elfogadja díjtalanul a tőzsdei hivatalos lap 
czimét. Ha lesz tőzsdénknek hivatalos magyar or­
gánuma, kereskedőink lassan-Jassan hozzá szoktat 
nak a magyar lapok olvasásához.

Vagy pedig mondjuk ki, hogy egyáltalában 
nincs szüksége tőzsdénknek hivatalos külön 
lapra. — Ha szüksége van reá — van kormá' 
nyunknak hivatalos magyar lapja. Ne kényszerítse 
tehát a miniszter ur kereskedőinket német lap 
tartására és olvasására.

A budapesti áru és értéktőzsde választott bi 
rósága, úgy emlékezem, hogy nem a berlini 
„Reiehsrathnak“ köszöni léteiét, hanem Magyaror 
szag törvényhozásának és a magyar törvényhozás 
által alkotott 1870-ik évi II. törvényczikknek. Már 
pedig bocsánatot kérek, de nem akarom egy per- 
czig sem elhinni — sem másokkal elhitetni — 
hogy parlamentünk intencziója lett vagy lehetett 
volna, Magyarország fővárosában —■ Bécs hahotá­
jára — német bíróságot alkotni; német bi 
róságot — korlátlan, az 5 világrészben páratlan 
hatalommal.

A tőzsdebiróság tagjai értik és beszélik a 
magyar nyelvet. Az elnök egy valódi parlamenti 
szónok, az alelnök is jól bírja a nyelvet és a tár­
gyalási nyelv rendesen a német. De hát minek 
igyekezzünk mi kereskedők akkor magyarul tanulni, 
ha itthon, saját bíróságunk előtt sincs reá szük­
ség? Kár lenne az idővesztegetésért. Nekünk ke­
reskedőknek leginkább csakis a tűzsde-biróságnál 
van dolgunk, keresetünket németül szerkesztve 
nyújtjuk be, ha tárgyalásra megjelenünk, németül 
foly a tanácskozás — a magyar keres­
kedelmi miniszter ur tud­
tával és beleegyezésével. A 
kormány képviselője, tözsdebiztosunk |Dr. Her ich 
ur minden határozathozatalnál jelen van „ad ger- 
maniam majorem glóriám.“ És igy azt hiszem, 
eléggé bebizonyítottam, hogy kereskedelmünk fő 
germanizatorja miniszterünk, ki hivatalos kereske­
delmi nyelvén szentesítette a németet, midőn az 
1879-ik év május elsején jóváhagyott tőzsdei alap­
szabályok 24. §. értelmében a tőzsde hivatalos lap­
jává deklaráltatok a német lap, és a tőzsde hiva­
talos nyelve a miniszter képviselője jelenlétében 
német.

Szükségesnek tartottam ezt már végre valahára 
szőnyegre hozni. Nem nézhetem tovább, hogy a 
kormány jámbor eljárása miatt tovább szenvedjen 
az országban egy egész hitfelekezet, és a nagy 
kereskedői osztály.

Kulturáltam vagyunk, melynek nyelve van, 
és melynek zsenge irodalma már most is magára 
vonta a müveit njugoti Európa figyelmét. A ma­
gyar állam hivatalaiban egy perczig sem tűrhető 
magyar kormány uralkodása alatt német hivatalos 
nyelv.

Kinek külföldön pőre van bármely hatóságnál, 
kérvényét az állam nyelvén kell szerkeszteni, tárgya­
lásoknál az állam nyelvén beszelni. Ha ezt nem 
bírja, akkor tolmácsot alkalmaznak mellé. Termé­
szetesen a biroságok is az állam nyelvén tár­
gyalnak.

Nem látom be az okát, hogy miért épen 
nálunk legyen kivételes állapot az egész vilá" 
csúfjára ?

Ha a felek nem tudnak magyarul, akkor tes­
sék magukat tárgyalásoknál képviseltetni mások 
által, vagy jelenjenek meg tolmácscsal. Ha telik 
erre pénzük polgári bíróságoknál, telik a tőzsde­
birs ágnál is.

Továbbá pedig rendelje el a miniszter úri 
hogy minden a tőzsdéhez benyújtandó okmánynak 
magyarul kell szerkesztve lenni. Ha a felek nem 
bírják a nyelvet, mellékeljék a fordítási költséget.

Ha kereskedőink látni fogják, hogy szükség 
van a magyar nyelvre, a bevándorollak sem fognak 
habozni azt mielőbb elsajátítani, és legalább is magyar 
személyzetet fognak tartani. Tudják meg kereske­
dőink, hogy Magyarországon az állam nyelvét ép 
úgy ke l birniok és tiszteletben tartaniok, mint min­
den más eziviiizalt államban.

Kereskedelmi miniszter urunknál nem hiány­
zik a jó akarat, és hisszük is, hogy nem fog 
késni a beharapodzott és fenyegető germanizacziók- 
nak nehány sorból álló rendelettel azonnal útját 
állani.

Eljárását az egész nemzet pártkülönbség 
nélkül örömmel kisórendi.

Steiner József.

A magyar államvasutak újjászervezéséhez.
Zichy Jenő grófnak lapunkban megjelent 

ezikkóre válaszol ma a Vasúti és Közlekedési Köz­
löny. A választ — tartalmát, a kérdésben tájéko­

zottságra mutató nézetek szerint ítélve — úgy lát­
szik maga az államvasutak vezérigazgatója irta. Azt 
hisszük, hogy Zichy grófnem fog késni a viszon- 
válaszszal és addig is közöljük az emlitett válasz­
ból a következő, az ügy érdemére vonatkozó 
részt :

Helyes volna-e, a gróf ur tanácsát követve, 
az államhivatalnokokat kizárni, s csupán független 
az állami szolgálat kötelékén kívül álló egyénekből 
összeállítani az igazgatótanácsot ?

Mi*azt hisszük, hogy az igazgatótanácsból az 
államhivatalnokok kizárása ép oly. — sőt nagyobb 
hátránynyal járna, mint ha a föld mi veié?. ipar- és 
kereskedik m proffessfönstus képviselői számára nem 
adatnék he'y az igazgatótanácsban.

Megkísértjük ezen állításunkét bebizonyítani. 
A magán vasutak az igazgatósági tagokat a 

részvényesek sorából szokták megválasztani, — s 
a megválasztott ingok választóik irányában a ke­
reskedelmi törvény értelmében felelősek! A magán 
vasutak igazgatótanácsa e szerint bizalmi férfiakból 
áll! Egészen analog eljárást követ tehát a kormány is 
s _ mint az államvasutak tulajdonosának felelős 
képviselője, nem is cselekedhető másként. — ha 
a magyar államvasutak igazgatótanácsába első sor­
ban oly egyéneket nevez ki. kik bizalmát bírják, 
s a kik a fiskális érdekek tekintetében felelősekké 
is tehetők. Ily bizalmi állásra kétségkívül magasb 
rangú államhivatalnokok vannak első sorban hí 
vatva, —- ezek túlsúlya tehát az állami vagyon ke­
zelésénél. a kormányt terhelő felelősségnél fogva, 
minden körülmények közt biztosítandó, mi mellett 
azonban gondoskodni keli arról is. hogy a keres' 
kedelem. ipar-, mező- és erdőgazdászac érdekei 
szintén képviselve legyenek. — Nem szenved két­
séget,, hnpv «. koémány 'az utóbbi irányban nyit 
vánuló, — kétségkívül jogosult igényeket mielőbb 
ki fogja elégíteni, mire nézve elég azon tényre 
emlékeztetni, hogy az országos gazdasági egyesü­
let, másrészt a budapesti kereskedelmi és iparkamara 
a kormány által már régebben felhivattak, hogy az ál­
am vasutak reorganizálandó igazgatótanácsába leendő 
kinevezésre két-két egyént hozzanak javaslatba. A 
javaslat tudtunkkal meg is téte'ett, bízvást re- 
ménylhető ennélfogva, hogy az igazgatótanácsban 
jövőre többen lesznek az úgynevezett független 
elemek. A miniszteri tisztviselők azonban a ma 
gyár államvasutak igazgatótanácsában, mint bizalmi 
emberek mindékor nélkülözhetlenek lesznek s azt 
hisszük, hogy alig akad a magyar korona terüle­
tén a kormányközegek szigorú felelőssége elvének 
hódoló s elfogulatlanul gondolkozó egyén, kinek a 
magyar államvasutak igazgatótanácsának jelen üsz- 
szeállitása annyira visszatetszenék, mint azt a t. 
gróf ur állítja. A pénzügyi-, közmunka- és közle' 
kedési- és kereskedelmi miniszterek maguk nem 
ülhetnek a magyar államvasutak igazgatótanácsá­
ban, kötelesek tehát arról gondoskodni, hogy ott 
a szakmájukba tartozó pénzügyi, közlekedési, ke' 
reskedelmi stb, ügyekben kellő jártasságú bizalmi 
embereik, mint az államvasutak felelős igazgatói 
működjenek.

Felveti továbbá a t. gróf ur a kérdést, váj­
jon miért nem pendittetett meg a magyar állam­
vasutak részéről még semmi reformeszme arra 
nézve, hogy a gróf ur ál al felsorolt tizenhárom 
különféle tarifa által képezett chaosba világosság 
hozassák. c

A felelet erre a kérdésre könnyű, a meny­
nyiben azért áll fenn 13-féle tarifaforma, mert 
épen annyira van szükség, s mert ha a tarifafor- 
rnákat az elszállítandó áruk mennyisége és minő­
sége szerint, a különböző díjszabási kötelékekkel 
összhangzásba hozzuk, az egyenkint megnevezendő 
tari,(formák száma a jegyzékekben nagyon leszállít­
ható volna, a menynyiben valamely kocsirako- 
mányi vagy tömegáru díjszabás egyidejűleg szab­
ványos különbözeti távolságon vagy ártéri lésen is 
alapulhat Amennyiben azonban a 13-féle tarifa­
forma (elsorolása által (melyek közül azonban csak 
9-et ismerhetünk el) czéloztatik az uralgó chaos 
előidóztetni, úgy a ezél csak részben éretik el, 
mert a külfölddel fennálló s hazai viszonyaink 
folytán épen a tarifa-formák különfélesége biztosít­
hatja részünkre ama ruganyosságot, melynek min­
den helyzethez rög:ön kell alkalmazkodnia.

Oly igazgatótanács munkálkodásának ered­
ményét, mely csekély személyváltozással 11 év 
óta működik, zérushoz hasonlítani, a gróf ur őzik­
éében található sok lapsus calami legkiválóbbika. 
Oly eredményeket tagadni, melyek jótékony be­
folyása forgalmi életünkre kézzelfogható, csakis 
oly módon lehet, mint midőn például a t. 
gróf ur azt kérdi, hogy mi történt kereske­
delmünk, iparunk és mezőgazdaságunk érdeké­
ién ? mire aztán rögtön maga megadja a mivel 
sem indokolt, de nem is indokolható választ, 
hogy: ez érdekekre nézve semmi sem történt. Ha 
mindenki tudja, a gróf ur is tudhatná, hogy a 
magyar államvasutak szerfelett olcsó tarifáikkal 
kezdettől fogva páratlanul állnak Ausztria-Magyar- 
országban, és a mennyiben olcsó vasúti tarifák az 
ország gazdasági életét fejlesztik, emelkedett kivi­
telünk is. Fánk, gabonánk, borunk, lisztünk es 
szeszünk nagyobb mérvben jut most kivitelre, mint 
valaha. Senki sem fogja állíthatni, hogy 10 év 
óta jóval szaporodott malmaink, egyéb ipartelepeink 
és kereskedelmi ezégeiak a magyar államvasutak 
igazga'ótanácsa által fejlődésükben hátráltattak volna.
A közgazdaság terén tapasztalt hanyatlásnak, — 
ha egyáltalában létezik — okai nem itthon, 
nem az államvasutak igazgatótanácsának szerveze­
tében, — hanem a Bismarck-féle tarifpolitika, 
az amerikai, orosz és román gabonaversenyben s 
némely, a gróf ur előtt is bizonyára jól ismert 
közlekedési vállalatnak a magyar kereskedelmet ká­
rosító tarifpolitikájában keresendők és lesznek fel- 
találhatók.

A tiszavidéki vasút és a zágráb-káioly városi 
vonal megvétele folytán a magyar államvasutak is 
bizonyára még jobban és több"sikerrel fognak köz­
rehatni a magyar ipar stb. emelése érdekében. 
Megfoghatlan mindenesetre, hogy mikóp támaszt­
hat a t. gróf ur ily igényeket oly időkkel szemben 
midőn köztudomásúlag az osztrák állam- és déli 
vasúttársaságok vasutaink 70%-át binák vagy leg­
alább befolyásolták s nagyön feltűnő, hogy épen 
e sebző pontot czikkében fel sem említi.

Kiterjeszkedik továbbá a tisztelt gróf ur arra 
is, váljon mennyiben hasznavehetők vagy hasz­
navehetetlenek a magyar államvasutak mai igazga­
tótanácsának tagjai, de e mellett ismét elfelejti, hogy 
valamely vasút igazgatótanácsa csak bizalmi fér­
fiakból áll s hogy épen azért, mert a különböző 
minisztériumok tanácsosai ülnek az igazgatóta­
nácsban, az állam és ország érdekei is kellő meg­
ítélésben részesülhetnek. A kereskedelmi minisz­
térium két tanácsosa bizonyára ismeri a kereske­
delem igényeit, a pénzügyminisztérium bányászati 
osztályának tagja az erdő- és bányaiparügy képvi­
seletére kétségkívül kellő ismeret és gyakorlattal 
bir, s hogy az igazgató tanács tagjai közt jogilag, 
pénzügyileg és műszakilag kitünően képzett egyéb­
nek vannak, ezt a gróf ur maga is szívesen beis­
meri. Az illető elemekkel való közvetlen érintkezés 
soha sem képezheti az igazgató:.macs feladatát, ez 
a vasúti intéző hivatalnokok feladata, kik minden 
ósz'eleteiket és szükségessé váló intézkedéseiket tn- 
domásvótel s felelősség melletti jóváhagyás végett 
az igazgatótanács elé terjesztik! — Miután °pe- 
d'g az igazgatótanács tagjai, mint kormán v- 
közegek előtt, határozataik hozatalánál kiváló-

helycsebbenDg a kormány, tebát az állami 
közérdek szempontja mérvadó?az igaz^tótar? 4 
sok kettős szereplésére vonatkozó vád fönhaiL? 
válik, mert a miniszteri hivatalnokok elöbb h! ' 
es azután ügyészek egy személvben ez né i 
egeszen másként hangzik, mint ügyész’és biÄ 
szemeivben. J 1,0 fSJszemélyben

A szóban levő 
fejtegettetik annak

abból all. 
miniszter

tétlenség! 
nem gátolhatja tehát

czikk végén még hosszasan
1 i- pOYSlkai Í6h6t]ATl'Pfrp lvalaki egyidejűleg miniszteri tisztviselő g£ ^ 

gyár *1 am vasutak igazgatótanácsosa lehessen T 
állítás ep oly paradox, mintha va aki azt ki? J 
hogy valamely magán-társulat mZ"atów *' 
mondjon le minden társadalmi állápról 7 77'* 
az általa képviselt részvényt le" tí úÍF 
szolgálhass. A m-gjar áll,„Ltokig i 
csanak egesz physikai önmedeszitése c Dd" 
ho"y hetenkmt egv ülést tart. melyben a 
aitai adó t fölhatalmazás keretén belül eső t;™ , 
felett hozatok határozat. Ez csaknem physikai Fehf 

Semmi ok. sem physikai. sem erkölcsi" 
. . . , , -, , . a hivatalnokot abban ho?
hivatalos note essegei pontos teljesítése mell? 
meg az -gazgatotanacsban is működhessék azálkm 
es kozjo erdekeben ! 14,11

Összefoglalva a mondottakat, azon n-ew 
valljuk, hogy igenis nélküfözhetlen az ipar l PH 
kedelem es mezőgazdasági érdekeknek az eddiginél 
számosabb képviselete a m. k. államvasutak i?-? 
o anacsaban.de minthogy az igazgatótanácsoX" 

tnlajdonkep csak átruházott hatáskörben az in r 
mmiszterek képviseletében működnek s érettük? 
felelősség elvegre is a kormányt terheli • árnál 
fogva az igazgatótanácsban, mint bizalmi testülT 
ben első sorban s túlnyomó számban a vasút " 
pzdasagi es tanfpofitikai kérdésekkel hivatá 
kotelességszerüleg foglalkozó oly egyének , hV.iva,»ln„kot t .„diet kiket a rei,Ä, £* 
dok lelknsmeretes ellátására, nemcsak beföd l 
külső kényszer is szőrit, - csupa dilletánsokra 
bármily mindentudók legyenek is azok — ily t 
tos közmtezet kezelését bízni mm lehet, már azé, t" 
sem, mert azok a dolgok lényedbe csak r át­hatolhatván be, legtöbb esetben?/, igazító én 
szerű szavazó gépjeivé sülyednének le. c'

magyar
illetőleg,

megegye-

Vegyes közlemények.
* A tárgyalások uz osztrák- és 

államvasut közt, a forgalmi felosztást 
kedvezően folytak eddig és remélhetőleg 
zés fog létre jönni.

I Vasúti igazgatók értekezlele. Te"nsr 
Tol nay vezérigazgató, továbbá Schober Alt 
T e d e s e o Bernát és Kis s szakreferensek kő ’ 
a magyar á 11 a m v as u 11 ól, Reinhardt 
forgalmi igazgató és Klíma fofölügvelő közt az 
osztrák államvas úttól, Ivánka Imre 
vezérigazgató, Spitz főfelügyelő szakreferens é< 
Longer kereskedelmi felügyelő közt a manar 
és zakkeleti vasúttól, vicomte d e 
M a í s t r e vezérigazgató és R i n d s k o p f fel­
ügyelő közt a k a s s a-o d e r b e r "i vas­
út t ó 1, végre Ré c z ey igazgató és S zalay fel­
ügyelő közt az alföld-fiumei vasúttól több órai ér­
tekezlet volt a képviselt pályák közötti torealom- 
megosztás tárgyában. Első sorban ezen értekezlet­
nél a magyar államvasutak vonalai és az osztrák 
államvasut közötti forgalom megosztásáról volt szó 
mintán a magyar államvasutak és a manar 
állam által garaníirozott más vasutak közötti 
mesterséges forgalom megosztás teljesen fölösleges­
nek és inpraktikosnak bizonyult, minthogy ezáltal 
egészen fölösleges módon csak a teher egv része 
hosszabb vonalakon szállíttatok el, anélkül azonban, 
hogy ebből a garantirozó államkincstárra valami 
haszon harainlanék. T o I n a y vezérigazgató a 
mint halljuk — az osztrák államvasutak kép­
viselőivel szemben kijelentette, hogy ő egv 
az eddigihez hasonló a két pálya számta­
lan állomásaiuak forgalommegosztására aprólé­
kosan kiterjedő kartell megkötését ép oly 
fölöslegesnek, mint a pályák kezelését rendkívüli 
módon megnehezitőnek tartja. Az a 30—40,000 
frt bevételi többlet, mely ebből esetleg egy vagy 
más pályára nézve eredhet, semmi arányban sein 
áll a rendkívüli bonyodalmas s a tisztviselőt oly 
roppantul terhelő irányítási munkákkal, 
melyek a kereskedő és szállítóra nézve is me"- 
nehezitik a tarifák áttekinthetőségét. — Ér­
nek alapján iiiditványo.za, hogy állapíttassák meg 
a mindkét részen levő forgalmi terület pontos és 
rationalis körülhatározása, s minden pályatársulat a 
nála feladott terheket a maga vonalain szállítsa to­
vább. Egészen fölösleges különösen 
az összes Eszak-Németországba irá­
nyuló forgalom megosztása és csak a raj­
nai, szász-thűringiai és ny n go t-szászországi for­
galmat^ lehetne esetleg szilárd megosztásnak 
alávetni. Kartelbe ezenkívül még csak Buda­
pest, Szeged és Temesvár állomások forgalmát 
kellene venni, a szegedit tekintettel az alföldi vas­
útra. Ezenkívül azt követeli, hogy az összes állo­
másoknál Budapestre feladott szállítmány ugyan­
azon tarifaösszeggel bármely pályaudvarra ira- 
nyithaiók legyenek, vagyis, hogy példának oká­
ért egy Kecskeméten feladott teherszállítmány 
a megállapított tarifösszegórt nem csak az osztrák 
államvasut pályaudvarába hanem a magyar állam­
vasut indóházába, vagy a ferenezvárosi, dunarak- 
parti vagy közraktári indóházakba is beszállittassék, 
úgy, hogy az ezen beszállítás után fizetendő 5—6 kr. 
egészen elesnék, a beszállító pályának pedig csak ön­
költségei téríttetnének meg a másik pálya rószérői.Tol- 
nay ezen újítást a keresk. világ érdekében feltétlenül 
szükségesnek tartja. Ezen javaslatok fölött hosz- 
szabb vita támadt. Egyértelműség azonban tegnap 
nem jött létre s az osztrák államvasut képviselői 
kijelentették, hogy ad referendum tudomásul ve­
szik a propozicziókat. Alapos a kilátás, hogy a 
magyar államvasutak vezérigazgatója részéről teli 
javaslatok alapján, megállapodás fog létrejönni.

I Ausztria-Magyarország és Szerbia. Az
osítrák-magyar-szerb szerződési tárgyalások jelen­
legi állásáról Írják szept. 19-ről a N. W. T.-nak.
A kormány és az ország közvéleménye még min­
dig a kereskedelmi tárgyalások megszakításának 
benyomása alatt állanak. Mintán teljesítették az 
osztrák-magyar kormány azon kérését, hogy a ke­
reskedelmi szerződés előtt a vasúti konvenczió köt­
tetett, úgy, azon nézetben voltak, hogy a ke­
reskedelmi politikai tárgyalások sem fognak 
nehézséggel járni. Az események által előidé­
zet esalatkozás tehát kellemetlen hatással volt. H* 
már a szerb érdekekre hátrányos, hogy a kereske­
delmi viszonyok a szomszéd monarchiával rende­
zetlenek, e hátrányt növelte még az is, hogy 
nincs kilátás a nyomasztó provizórium alól egyha­
mar szabadulni, mert a nép ós kormány egyaránt 
el van határozva, az Ausztria-Magyarország állal 
követelt alapot el nem fogadni. Az e veire n^zre 
ellentétes \ idelo és Istók czimii lapok tökéletesen 
megegyeznek abban, hogy Szerbiára kedvezőbb 
Ausztria-Magyarország részéről a határzár, mint az 
ösmereles konczessziók megadása. Bármennyire is 
engedékeny Milán fejedelem, még sem lesz képes 
oly minisztériumot alakítani, mely Risztics által el­
foglalt álláspont feladására hajlandó volna. Miután 
tehát itt a kérdést megoldhaiíannak tekintik mar 
is azon következményekre gondolnak, melyeket e 
helyzet szülni fog. Az ellenhatár zárról mint 
megváltozhatatlan ténynyel számolnak, de csakis 
azon czikkekre, melyekre a ezerbeknek nincs ki*
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váló szükségük. Mondják, hogy kenyérben nem 
lesz Szerbiának hiánya, miután tartomány maga is 
exportál gabnát. A mi a vásznot, pesztót, gyapot- 
szövetet ósfbársonyt illeti, lemondanak a finomabb 
divaf szükségleteiről és az európai szokásokról és 
megelégszenek a tartomány primitiv gyártmányaival. 
Ellenben a vasat és a vasból készült eszközöket a nyu­
gatról fogiák importálni. E hangulatnak tulajdo­
nítható, hogy sem a bécsi, sem a párisi szerb kö 
vet nem volt hajlandó egy kabinet alakítását elvál 
lalui. Ha azonban mégis létrejönne egy uj kabi 
net, ez az iíjn konservativ elemekből fog állani 
e kabinet sem fog engedni Eisziics kereskedelmi 
politikájából egy hajszálnyit sem.

I A magyar biztosító részvénytársaságok
fióktelepjeinek Ausztriába való bebocsátása taro-yá 
ban az. osztrák kormány részéről második válasz 
jegyzék mindeddig még nem érkezett.

$ Terménytárlat Kecskemétről írjak nekünk 
A terménytárlat iránt mit a Kecskemét vidéki gaz 
dasági egylet f. é. szept. bó 26. és 27. napjain Kecske­
méten rendez, hogy mily nagy az érdeklődés, mu­
latja azon örvendetes körülmény, melynél fogva 
rendező bizottság által — a már szétosztott^ pro­
gramúi szerint — jutalmakul kitűzött 36 db es, 
kir. arany, 15 db 2 forintos, és 1 db egy forin­
tos ezüst már eddig fedezetet nyert a követ­
kező adományozók nemesszivii ajánlatai által : 
kiskun félegyházi közbirtokosság 10 db, Czegléc 
város 5 db. N.-Kőrös város 2 db, czegíédi taka­
rékpénztár 4 db, kiskun-félegyházi takarékpénztár 
i db. Kecskemét város 12 db, kecskeméti taka 
rékpén/tár 5 darab, kecskeméti iparhiteiintózet 
és népbank 5 darab cs. kir. arany, — kecskeméti 
jótékony nőegylet 1 db cs. k. arany, és 2 darab 

I frtos ezüst: — kecskeméti központi takarék­
pénztár 3 drb 10 frankos arany; — KMalndi Líp- 
lay Pál ur Kecskeméten 1 drb, — Horváth Cvril 
nr Budapesten 2 drb, — Horváth Döme e , jleti 
elnök ur 2 drb arany, — összesen 54 drb arany, 
és 2 drb I forintos ezüst: — e szerént több az 
aranyokban kitűzött dijaknál 18 drb aranynyal; 
melyekről a kiállítás tömeges voltához és sikeréhez 
képest fog intézkedés tétetni. A rendező bizottság, 
tekintve azon meleg érdeklődést, melyet ezen ki­
állítás iránt egyesek, testületek és pénzintézetek — 
vidékünk közgazdászat! állapotának feltüntetése, és 
emelése tekintetéből viseltetnek — és látva a már 
eddig történt bejelentéseket e termónytárlalról az 
idei terméshez képest kedvező eredményt vár. —
A tárlat ünnepélyesen megnyittatik vasárnap, szept. 
26-án délelőtt 10 órakor, és 2 napon át nyitva áll a 
közönség számára. Küldemények elfogadtatnak a 
megnyitás idejéig. A megnyitáson több társegyle­
tek és testületek képviselve lesznek, miként az 
eddigi bejelentések remenyieni engedik.

I Az osztrák államvasut lugos-karánsebesi 
vonalrészén a kisajátítási munkálatok hitelesítése 
f ko 23-án kezdődik meg s 28-án lesz befejezve. A 
karánsebes-határszéli vonalon a kisajátítási ügyek 
már szintén közel állanak a vóglebunyolitáshoz, 
úgy hogy a hitelesítés e vonalrészen is legkésőbb 
a jövő tavaszon meg lesz ejthető. A központi 
telekkönyv a temesvár-orsovai vonalrészre nézve 
a jövő tavaszszal mindenesetre meg lesz tehát 
nyitható.

I A vaskapu szabályozása. A Budapesten 
folyó közös miniszteri értekezleteken szóba jött a 
Vaskapu szabályozása és ez alkalomból elmondunk 
egyet-mást, mi e kérdésre vonatkozással bír. (isme­
retes, hogy a berlini szerződés Ansztria-Magyaror- 
szágot bízta meg a Vaskapu szabályozásival és 
annak végrehajtását az osztrák és magyar kormány 
közt létrejött megegyezés alapján Magyarország

kim -kint 108, az arad-kőrösvölgyi vasútnál 9 591 .
&S3S r“rv““,"í I ” -itat"
kim kint 30P f 6k °ftrvak Mlamvas uttársaságnál 53,807, 
ÄS kim kintés eperjes-Urn.vi vasúti,áí 

kim.-kint 35, a deli vasútnál klm.-kint 14 a maavar 
nyugati vasútnál 10,091, klm.-kint 28 és az első magyar
íhenLTI1 ÓT1“41 klm -kmt 37 f'ttal emelkedik
uo th,s V;lsu‘m,'l.j20,19 frttal apadtak az 1879. év 
évBiÚn h! «1 bevctpIeiJiez kepest. - A bevételek folvó 

i , í?1 ai’gn:ztus végéig az előző év ugyan-
és pedig0'Zaka-eZ kepe®t a tisztán magyar vasutaknálmagyar
i i * /, w,. magyar «.ilaiuvasutak keleti vonalánál 37 172

^ vágvölgyi vunalá- 
vfi ^“jfterkmt 1.5?6, dá’ja-bródi vonalánál 50 371
terktoMwT* 369iVa,a fi8“ erdé,yi vasútnál 10,247. kihme- 
terKint 138, az alföld-fiumei vasútnál 96.771, kilométerként

a mohaes-peesi vasútnál 143,375, kilométerként 2.,00, 
mag>ar északkeleti vasútnál 11,893. kilométerként 20, a

Hivatalos árak 
Bozs «0 kitol 72 kiig 
Árpa uj 00—62 kiig 

„ „ 62—64 klós 
„ „ 64—66 klós 

Zab uj 37 kitől 40 kiig 
Tengeri bánsági 

„ másvidéki 
Káposztarepcze 
Bánsági repeze 
Köles

kész áruban 
9-25—9.5 J trtig 
6.15—6.40 írtig 
7.10-7.75 írtig 
8.20—9. a) írtig 
5.85—6.20 írtig 
7 85—7.90 írtig 
7.75—7.80 írtig

12.4/s—22 % írtig 
—.— írtig

6.00—6.40 írtig
Hatandöüzletben tegnap esti tudósításunk­

hoz képest ma reggel kezdetben még meg ma­
radt & szilárd irányzat, később azonban newyorki 
alacsonyabb tudósítás következteben csendesebb 
lett a hangulat. Az árak a tegnap délben jegyzett

győr-sopron-ebenímti vasútnál 86,805,"» gömtoTplrvúsutak- I ihl,vat^os. árakhoz képest lényegesen meeszihtirdill- 
n.ti id.üb/, klmeterként 78 és a m. kir. banyakincstári ga am- t:ih. Őszi es tavaszi búza 20- 
ompfSiSeITZí T3Sl'tDál 1()t:4, klm.-kint 44 forinttal '
sTfiio M k’ m !“,b.eo ? ,ma8-var államvasutak északi vonalánál 

1,á.8> deh vonalánál klm.-kint 295, a tiszavidéki
1881, máj.—jun. 7y2 krrai jegyeztetett 
sabban.

25 krrai. B. tengeri 
maga

- földhitel ....
„ jelzálogbank

vsztr. hitel .............
Angol-osztrák ..........
Unió-bank ..............
Tiszai sorsjegy

283.- 
12ö.—
110.—
108.-

vasutnal 808.299, klm.-kint 1,569, apécs-barcsi vasútnál illlG, 
o1™ nt az arad-temesvári vasútnál 129759, kim -kint 
f.’. a gyor-sopron-ebenfnrti vasútnál klmkint 412. aduna-
S'-W,6«“- klmkÍDt 3S és az arad-körösvöjgvi 

v-sutnal 667, klmkint 11 forinttal csökkentek. A közös vas­
utaknál a bevetelekuek ez időben és pedig az első magvar- 
gaesorszagi vasalnál 193,989, klmkint 727 forintnyi emelke- 
rtese ellenben az osztr. allaunaspálya társulatnál 1.558 -175, 
klmkint ,80, a déli vasútnál 1242.6S8, klmkint 522 a 
kassa-orteiben í es eperjes-tarnovi vasútnál 4,851, Umkint U 
es a magy. nyugati vasútnál 198,212, klmkint 290 forintnyi 
csökkenése mutatkozik. J

t> i- 7 Bankhirek. Az osztrák vasutak 
l,eiIliiben fizetendő szelvényei 100 frt osztr. ezüst 
ért. 171.50 márkában állapíttattak meg. A tiszai 

r s.j®, S J e h konzorcziuma hír szerint az első 
2-, milliónyi szózatnál körülbelől 12%-ot nyert. 
Az osztrák hitelintézetre körülbelől 25% esik. — 
A z osztrák földhitelintézet 5%-os 
arany-zálogleveleiből a 39 millió frtnyi összegből 
mar 30 millió konvertáltatoit 4y,o/0-os záloglevól- 
lef. Az angol bank félévi mérlege 692.169 
font sterling Úszta nyereséget tüntet ki; az oszta­
lék 4 font 16 sh. — A franczia 100 frank 
bankjegyek külalakja legközelebb megváltozik.

Hivatalosan jegyeztetett: 
Szokvány búza tavaszra .......... . 11.25-1130 

11.15—11.20 
615— 6.20 
6.10— 6.15 

6.07 V2— 0.127, 
12 %—12 V.

mm. 11.35, 
és 2500 mm.

-májusra 
2500 mm.

vállalta magára. A magyar kormány átvette 
Vaskapu szabályozásának terheit és az osztrák kor­
mány kompensaezió fejeben az Adlberg-vasut ki­
építését Ígérte. A magyar kormány azonban csak 
a munkálatok végrehajtásának kötelezettségét 
vállalta magára, a költségek hajózási dijak ál­
tal fognak fedeztetni, melyek Magyarországot ille 
tik- Ez év első hónap jaiban a külügyminisztérium­
ban a két kereskedelmi és a külügyminisztérium 
képviselői közt értekezletet tartottak a szabályozási 
müvek megalapítása iránt és ez értekezleteknél 
Magyarország részéről kétségbe vonatott az osz­
trák, illetőleg a közös minisztérium azon joga, 
hogy a munkálatokra befolyással lehessen, vagy 
annak idején a szabályozott rósz felett eflenőrköd- 
hessék. Emiatt annak idejében az értekezletek 
megszakittattak. Most az uj keresk. miniszterrel 
kezdett tárgyalások folytán kedvezőbb eredményt 
remélnek, mivel Haymerle ez ügyben nagyon en 
gcsztelékeny jegyzéket intézett a magyar kor 
many hoz.

* A világ államadósságai. Egy „a világ ha 
kdásá“-nak czimzett miiben a világ államadóssá­
gairól a következők foglaltatnak. 1820-től, 1880-ig 
csupán Németalföld államadóssága csökkent, az 
egyes államok adósságai:

Nagybrittania 
Erancziaország 
Németország 
Németalföld 
1 Olaszország
Ausztria- Magyarország 
< Oroszország
Spanyolország és Portugal! 
Törökország és mgyptom 
Skandinávia 
S váj ez és Görögország 

Európa
Egyesült államok 
Iudia
China Japán 
Britt gyarmatuk 
loé'amerika

1820 1880
135 mii. st. 777 mill. st.
180 850
22 215

745 120
33 405
95 419
47 682
46 635
10 352
— 24
— 25

1413 4501
20 395
29 144
— 77
— 118
— 206

1462 5444
Egy hasonló összeállítása a jövedelemnek, az 

adónak, a tőkének és az összegzett adósságoknak, 
igen érdekes összehasonlító táblázatot ad. Az adók 
Európában 16 százalékát teszik a jövedelemnek, az 
adósságok 13’ 2 százalékát a tőkének. Amerikában 
« sak 10 százalékát a jövedelemnek; az adósságok 
csak nyolc/, százalékát a tőkének. Ausztria Magyar- 
ország a második kedvezőtlen helyen áll adó te­
kintetében (Olaszország is) 19 százalékával a jöve­
delemnek az adósságok 15 százalékai a tőkének; a 
negyedik hely: (Oroszország, Spanyolország rosz- 
szabbnl áll.

% Vasutaink üzletbevételei. F. évi augusztusban a 
bSitin magyar tataiaknak összesen 2.417,434 frt, a közös 
7-sutáknak pedig 6.80 4,318 frt bevételük volt. Az 1879 év 
ugyanazon szakához képest tehát a bevételek a tisztán ma­
gyar vasutaknál 4,562 írt, a közös vasutaknál 53,433 írttal 
'abbét tettek. — 1880. év január 1-től augusztus 31-ig az 
b/leti bevételek a tisztán magyar vasutaknál 16 028,33,1 
f‘tót. a közös vasutaknál 45.632,183 irtot tettek s e szerint 
az előző év ugyanazon szakához képest a bevételeknek 
U'1,‘33 illetőleg 2 720,237 frttlal történt csökkenése mu­
tatkozik. — A bevételek növekedést mutatnak folyó 
évi augusztusban az 1879. év ugyanazon havával 
szemben a tisztán magyar vasutaknál és pedig a magy. ál­
lamvasutak északi vonalánál 14 489 klm.-kint 24, keleti vo- 
naliná' 22,003, klm.-kint 34, déli vonalánál 496, vágvölgyi 
'-őnálánál 662!, klm.-kint 47, dálja-brodi vonalánál 52o9, 
klm.-ként 28, a magyar északkeleti vasútnál 2857, klm.-kint 
5. a ayőr-sopron-ebenfnrti vasútnál 12,570, klm.-kint 16, a 
gbmöri iparvasutaknál 2291, klm.-kint 14, a dunai-drávai 
■asutnál 3404, klm.-kint 20 és a magyar kir. banyakincstári 
garamberzencze-selmeczi vasútnál 1748, klm.-kint 76 írttal ; 
míg a bevételek a m. kir. államvasutak déli vonalánál 
éilometerenkint 51. a ti.-zavid ki vasútnál 41,258, klm.-kint j 
99, az első erdélyi vasútnál 2520, kilométeren kint 9, I 
az altüld-tiumei vasútnál 9299, kiloiueterenkint 24, a 
pécs-barcsi vasútnál 3.899, klm.-kint 57, a mohács-plcsi vas- ' 
útnál 471, klm.-kint 6, az arad-temesvári vasútnál 6,157

Iparügyek.
- Gépkiállítás Békés-Csabán. A békésme­

gyei gazdasági egylet, szeptember hó 19-én reo-gel 
nyitotta meg a gépkiállítást' versenyt. A lapokban 
mar regebben megjelent felhívásnak, eredménye 
ha nem is olyan meglepő, mint az 1875-iki év­
ben volt, de mindenesetre világos tanti bizonysága 
annak, hogy az ipar nagyobb művelésnek örvend. 
ti°gy a b,* csabai kiállítás megfeleljen a váraké- 
zasnak, a békésmegyei gazdasági egylet, s kü­
lönösen elnöke Beliezey István főispán min­
dent elkövettek. A kiállított tárgyak közül csak 
egyesek megemlítésére szorítkozhatunk. Legelőbb 
is Feber Miklós, budapesti gépgyáros, ezélszerüen 
készített jarganyos cséplőgépeit említjük meg: 
azután Bodola Lajos főmérnök utasitása szerint, 
Vidats István budapesti gépész által készített ken- 
dertoro gepek azok, melyeket méltó elismeréssel le- 
het méltányolni. Meg nem állhatjuk, hogy azon 
urak. kitűnt talalmanyu egyes, kettős és hármas ekéit 
meg ne említsük, kik kiállították azokat. Fehér Miklós 
ur állított ki egy hirmát ekét; Perge és Eozslay 
urak, valamint Jancsovies István szarvasi lelkész ur 
mutattak be uj találmányaikat. Ezután mégtöbb ki­
sebb nagyobb gépek lőnek bemutatva. Említést ér- 
demei még, Göndöcs Benedek gyulai apát méhésze­
ti kiállítása, melynél alkalmunk volt fáradhatlan 
buzgalmát, s tehetségét újólag beismerni.

.Tt.A szegedi indigó^gyár ügyében, mint az 
ottani Híradó írja, Pataky János dunaalrnási la­
kos, a varos hatósága által az indigó-termelés iio-yó- 
ben hozza intézett megkeresésre terjedelmes s a 
legkisebb részletekre is kiterjeszkedő előterjesztést 
kozo! a hatósággal, a melyben szakavatottan sorolja 
elő az indigo termelés meghonositá ára és sikerrel 
való uzesére, az indigó gyári földolgozására s a 
gyár berendezésére vonatkozó legczóLzerübb módo­
zatokat ; egyszersmind költségvetést közöl az in­
digo termelés 15 holdnyi területen üzésének költ­
ségéiről.

11.19

/2

6 20— 6.25 
6.127,- G 17*| 

6(5— 6.10 
5.92'/.,—5 977,

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
ft>.rSa,om búzában ma sem volt Se­

kélyebb mint tegnap, habár malmaink és egyáta- 
laban vevők kezdetben igen mérsékelt vótelkédvet
£»wtau finér arl®e”g8désekct az az olcsóbb 
árakat akartak elérni. Tulajdonosok ellenben ió han- 
gulat mellett meglehetős kínálatokat tettek,' s ma­
gasabb arakat követeltek, némely vevők eleintén 
nem akartak megfelelni, látván azonban eladók 
sziíard magatartását, s külföldről érkezett szilár­
dabb tudósításokat, egyszerre hozzá láttak a vétel­
hez, mire azután szilárdabb irányzat és igen élénk 
forgalom mellett mintegy 16-17,000 mm. vé-
árakban! 3 Platoro1 10-15 krajezá™ji magasabb

Hivatalosan az alábbi kötések jegyeztettek • 
Eladatott:
Búza Tiszavidéki: 

12, 200 mm. 79.3 ki. 11.90 
12. 100 mm. 79 k. 11.75, 200 
100 mm. 79 k. 11.77i/2, lOu 
100 mm. 78 k. 11.70, 100 
100 mm. 77.4 k. 11.55,

700 mm.
100 mm. 
mm. 78 k 

mm. 78 k. 
mm. 77.5 k.

, , .200 mm. 77 k.
í eher megyei sárga : 900 mm.

11.40, 800 mm. 73.4 k. 11.10.
Pest vide ki 100 mm. 79 5 k. 11 79 nnn 

mm. 80-5 11.80, 700 mm. 77’5 k. 11.80 ’ 5()0 
mm. 80 k. 11.40, 100 mm. 78 5 k 11 771/ 
1000 mm. 77‘8 k. 11,70, 100 mm. 77-5 ’
500 mm. 77 k 11.60.
1 in¥nar0SÍ 100 mm‘ 74 k- 100 mm. 
t. 1 U.oU.

Bánáti 100 mm. 73 ki. 10.G0.
Felvidéki 300 mm. 81 ki. 11.80,100mm.

78 ki. 11.55, sárga 100
w 11.60, 200

11.30. 100

79-2 k. 
79 ki. 

11.75, 
11.60, 
11.55, 
11.60. 

74.2 k.

II.60,

72-5

79 ki. 11.50, 550 mm. ,0 ki. 11.30 saro-a 
mm. 78 ki. 11.35, 100 mm. 77-5 kfi 11.60 
mm. 16 3 ki. 11.35, 100 mm. 76-2 ki.
min. 76-2 ki. 11.30, 200 mm. 75-3 ki. 10.90.

áruban:
—.— írtől —.— írtig 
11-05 „ 11.85 „
10.95 „ 11.70
1105 „ 11.85:
10 80 „ 11.60 .

r,r m0inihn0rinZragl M mm' 76 4 k- 300 mm. 
kf 7- 2 1 ”“i7* kl- 9-75, 100 mm. 75 3
l ' ?o 1 o ír 76 2ukL 10"70> 2700 mm 75-5
kl. 10.10. Mind három havi időre adatott el.

Hivatalos árak kész
Búza uj

, Tiszavidéki 75 „ 80
, Pestvidéki 75 ” 80 ^
, Fehérmegyei 75 „ 80 ”
, M. é. vidéki 75 „ 80 ,’,

Eo zs ma egészen kínálat nélkül maradt az 
ár szilárdabb, s vevők 10-15 krrai Ígértek maga­
sabb árt. B

Árpa és zab igen gyérén volt ugyan kí­
nálva, de másfelől vevők sem igen voltak. Az árak 
változatlanok, az irány szilárd maradt.

Tengeri fogyasztók által igen keresett 
volt. A raktári készlet csekély s eladók csak 
magasabb árakban voltak hajlandók eladni.

Eladatott mintegy 8-900 mm. 15-20 kinyi 
magasabb árban.

Hivatalosan a következő két 
teteit:

Tengeri bánáti 500 
mm. másvidéki 7.85.

Mindakettő készpénz fizetés 
tott el.

is

kötés jegyez- 

min. 8.— és 200 

mellett ada-

Zab tavaszra
„ őszre ...................................................

«.-Tengeri 1881. máj.—jun............
Kánosztarepcze szept— okt...........

Délelőtt eladatott :
Szokványbuza tavaszra 2500 

2500 mm. 11.37. 5000 mm. 11 38 
11.40.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.18. 2500 
mm. 11.20, 5000 mm. 11.23, 2500 mm 1124 és 
2500 mm. 11.30.

B 'Tengeri 1881- máj.—jun. 2500 mm. 6.17. 
5000 mm. 6.19, 10,000 mm. 6.20. 2500 mim 
6.32, 2500 mm. G.24, 2500 mm. 6.25, 2500 mm 
6.25 frt.

Tengeri nemzetközi 1881. óv ánr - 
2500 mm. 5.90, 2500 mm. 5 92 '
5.93 frt.
I , Déli tőzsde.
Külföldi lanyhább tudósítások következtében lany­
hultak, s a hivatalos jegyzésekhez képest az ösz- 
szes gabntmemek 5—10 krrai olcsóbbak lettek. El-
adatott :

Szokványbuza tavaszra 2500 mm 1128 
2500 mm. 11.25és 2500 mm. 11.20.

Szokványbuza őszre 2500 mm. 11.15 2500
™m; t17frt 1(>, 5000 mm. 11.09, és 2500 mm.
II frt 08.

Bánáti-tengeri 1880. máj.-jun. 2500 mm. 
6.10, 2500 mm. 6.08, 5000 mm. 6.07 és 2500 
mm. 6.06.

A délutáni tőzsdén
mar vevők igen tartózkodók voltak, e»y fe- 
lől berlini alacsonyabb jegyzésekre, más felől nagy 
befolyást gyakorolt a beállott kedvezőbb időjárás. 
A forgalom ]gen csekély. Az árak lényegesen 
Lnynu tak. Uszi búza a délben jegyzett hivatalos 
árhoz kepest 10, tavaszi búza 8, b.-tengeri 1881. 
ma1us juninsra 10 s zab tavaszra 5 krajezárrai 
Csökkent, zab őszre változatlan és forgalom nélkü 
maradt.

Eladatott :
Szokványbuza tavaszra 2500 m. m.

2500 m. m. 11.18 és 2500 in. m. 11.17
Szokványbuza őszre 2500 m. in. 11.071 

2500 m. m. 11.06 és 2500 m. in. 11.05.
r AA !3náti ten8eri május-juniusra 2500 m. m 
6.0b, 2500 m. m. 6.05% és 2500 m. m 6(5 

6 Zab tavaszra 1400 m. m. 6.22 és 1400 m

Esti zárlat.
Szokvány búza tavaszra ....................... ti 171, —11 99I,
7h,” ” 6szre.............................. íl.to—ll'io'

„ őszre............................................. .........
B. tengeri 1881. máj.-júniusra........

„ kerask. 1881 ápril—máj.........
Káposzíarepcze szept.- okt

Krí éSti őaside.
A hangulat tagadhatlamil javult, mert a tőzsde 

legalább a franezia kormányváhágnak nem tulajdo­
nit nagyobb fontosságát. Az egész figyelem most 
Duleigno fele fordul és az üzérek feszült fiayelem- 
mel várják mit hoznak a legközelebbi napok és 
orak. - Természetes, hogy ily körülmények közt 
egymást érik az egymásnak ellentmondó hí­
rek es senki sem csodálhatja, hogy a tőzsde 
mindegyik iránt fogékony, a helyzet tehát még ma 
sem mondható kedvezőbbnek és nem is lesz addig 
míg a hajóhad fenyegetőig áll Dnlczigno előtt és 
egy agyuíovés ismét napirendre hozüatja az egész 
keleti kérdést. Az üzérkedés tehát előreláthatólag, 

fo ideig tartózkodó marad. Befolyással volt 
a mai üzletre a gabnaárak rohamos emelke­
dése is.

Élőtözade.
, . . Berlini szilárd árfolyamokra és megnyugtató 

párisi hírekre igen élénken indult meg az elő- 
I (őzsde, de később a bécsi első előtőzsde megnyi­

tásáról érkezett tudósítás következtében ismét lany- 
basag állott be és üzérkedés ismét eladni kezdett. 
Osztrák hitel 283.50-en nyílt meg, javult 283.80-ig 
a becsi tiidósitás után lement 283-ig. Magyar arany- 
jaradek 108.45-ig vásároltatott.
aoo , *1 óra 30 perczkor zárulnak osztrák hitel 
283.4”, magyar aranyjáradók 107.90.

Dili lőzstSe
Élettelenül nyílt meg a déli tőzsde, a forga­

lom %ak egyes értékekre szorítkozott, melyek ke­
vés változáson mentek keresztül. Osztrák hitel 
282.40- tol 283-ig jött forgalomba, magyar arany 
járadék 107.97%-108.05 ön köttetett 3

Bankok közül magy. hitel 250.50, leszámí­
toló es váltó 121 50—121.75, angol-osztrák 117 75 
umobank 108.50-en köttetett.

Magy. vasúti kölcsön 122 75-ön köttetett. 
Malmok közül első budapesti 1380 Luiza 

205, Pannónia 1025-ön köttetett. ’ '
Különféle vállalatok közül banyapap írok keres­

tettek, Ganz és társa köttetett 495, Dräsche kő­
szénbanya 132.50, Franklin társulat 153 I ma^y 
serfőzde 167, záloglevelek és elsőbbségekben cse- 
Ío0 50rga,0in’ m gy' álL H,Idhitelrészv. 5%o/0-os

Közúti vaspálya 380 áru.
Pénznemek és váltók szilárdak 

gyár 8 frtos arany 9.46'/2 és 9.47-en 
dón 118.25 és 118.35-ön."

géli I óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák 
383.90, magyar aranyjáradók 108-on.
Deli tőzsde zárlat után osztrák hitel 
magy. aranyjáradék 108.5.

A délutáni tőzsde.
, Bécsi szilárdabb árfoiyacokra itt is délután 

élenkebb volt a forgalom, különösen osztrák bitel- 
reszvényben, mely 283.50-283.90-ig köttetett 
magyar hitelbank 251.50 pénz és áru magvar 
aranyjáradék 108.10-en indult, javult 108 35-io- 
gyengült ismét 108.25-ig. ' ' 8’
ocQ of óra 30 Perczkor zárulnak osztrák 
283.80, magy. aranyj. 108.40—108.42y2.

Esti tőzsde.
Az esti órákban vett táviratilag érkezett ujahbi 

albániai nyugtalan tudósítások következtében ujjo- 
lag a contramineörök vették át a hatalmat s osztrák 
hitelreszvény 2ö4.10-iŐl egész 283.80—283 70-ig 
hanyatlott, zárult este 1 órakor 283.30-on. Magyar 
aranyjaradék 108.40-ről 108.25-ig, este zárult 7
0r9k-°A r,- 8'2,2V2-en. Magyar hitelrészvény 250.50 
—2o0.75-ig köttetett.

Szelvényekre esedékes kamat szept. 23-án.
® ß yar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5%
Magyar gomóri államvasuti záloglv. dai abonként ö1'
Magy. 1869. kelet, v 411. kotr ekőbis. adom.

18/d. kelet. v. áll. kötv. eisöbbs. ar. v ezb
Magyar 1876. kelet. v. all. kötv. aranyi,. 5% ........Z
tiszai es szegedi kölcsön drbonkéni 4°„
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6%
Magyar löMtehermentesitési kötv. Ui) frt után 5% "" 

foldíehermentesitési kötv. 100 írt után 5% 
Szőlődezsmaválts. kötv. 300 frt után í>%
n . Osztrák államadósság:'..........
Osztrák »Hamadósság papírért. 0% UK) frt után 
Osztr. a lamrdos. ezüstben jan.- jul. 5% (00 írt után 
Osztr ailaiuadossag ezüstben apr.—okt. ö»/0 00 frt u 
( sztras államadósság kisorsolás I860, egész á%
Osztrák államadósság kisorsolás I860, ötödrész £>»/
Osztr. államadósság kisorsolás 1864' e»éer *>•'
Osztrák aranyjáradék 4" 0 10:» írt után 
I est város kölcsöne 1870 vagy 1871-diki
, .. V a s n t i papírok:
Alfold-iiumei 0%
Battaszék-dombovár-zákán yi 5° 0
Déli vaspálya ;>% ......... ............
Északkeleti vaspálya 5%
Erdélyi vaspálya 5% ....ZZ'.'S.".
Kassa-odorberg'i 4% ...........
Osztrák állami 5%........ ZZZ.ZZ'.
Pécs-barcsi ö%
Tiszai 5%........ .................ZZZZ........... ...

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke í.%% 100 írt útin 2 ló 
Magyar földhitelintézet papirértéke 5«/„ luo írt után I 97 « 
Magyar földhitelintézet papirértéke 4-/2% 100 írt után 2.1 fu 
Magyar fuldlatelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5% 0.36 cr

5% .

1.36 6" 
1.08,33 
3.41 67 
j.!3 
1.13.89 
1.91.'1 
1.36 « 
1.92.58 
1.11.«» 
IDS."

165 07 
0.9á.67 
2 00 a 
7 8888 
157 78 
4.01.33 
1.91.11 
1 3687

. drbként 2 27.77
2.27 77 ... ” 3.94.«

... n 2.27 77

........  2.2777

... „ 1.8228
„ ‘.’.27.77

... „ 2.27.77
- „ 2.z7.77

Magyar jelzálogbank 5%% lörfrt'űttn“*."!^..!!Z 1.25.23
frt után 1.8667 
írt után 1.71.12

— írt ulán ........... 113 ««
Pesti magyar kereskedelmi bank C“/0 1(0írt után 08667 
Pesti magyar kereskedelmi bank 5%% 100 frt után ... 0 79 «

Elsőbbségek:
...drbként 4.77.78

Északkeleti vasút 5%......... .............. ' ” 716«7
Magyar-gaüeziai vasút 5% ........ ''')  ” 0 61>“
Első erdélyi vasút 5% ................................ ” 4 77Ja
Éassa-oderbergi vasút 5%....... ............ ” 9 2777

Magyar áltál, földi), részvény-társaság 6»/, V 0 frt 
Magyar által, földh. részv.-társaság 5'/,«/ j(jo frt 
Osztrák-magyar bank —

«isBLiBsegei:
Báttaszék-d ombovár-zákányi vasút 5«/# 
Dunagözhajózási társaság 5%

llndapeei-Sertes-hereekeaelnu csarnok 
Kőbányán.

Kőbánya, szept. 22. Nagy kínálat következ­
teben a tegnapi árak elérése nehezittetett. Ma­
gyar öreg túlsúlyú 56-57, fiatal nehéz 58-58% 
közép 58%, könnyű 60-60%, szedett 56—57! 
Szerb közép 57% kr. Az árak kilogrammon­
ként értendők.

osztrák ma- 
váltó Lon-

Marhavásár.
Berlin, szeptember 20 Eladásra felhajtatott 2172 

szarvas m arh a, 7ü2u sertés, 1291 borj u. 12081 
birka. — A szarvasmarhaüzlet a túlságos na»y 
felhajtás következtében lanyha volt és az árak a múlt héthez 
képest alacsonyabbak. Különös nyomást szenvedett legjobb 
minőségű, mely rendkívül nagy számban volt a piac-zon I 

rendu 6--, lí. rendű 52—54, III. rendii 47—49 és IV. rendű 
35-38 márka 100 fontonként. — A sertésüzlet dv 
czára, hogy már tegnap 1200 adatott el kivitelre, nagyon 
lassú volt, de az árak az utolsó nagy vásár niveaúján állot­
tak. Nehez hízott áru előnyben részesült, az árak követke­
zők: legjobb meklenburgi 60-61, közép nehéz pomeránin 
58—59, Könnyű 74—55, alárendelt 50, orosz 46 52 márka 
100 fontonként éló súly 20% tara mellett, bakonyi 57— 
58 márka 45 50 font tara. Borj u lassú üzlet mellett 
is, mind eladatott, legjobb fontja 55-60, kevésöbé jó 40- 50 
fillér. Birka ma lassan kelt, a kevés jó ám fontja 55 fillér 
közép 40 - 50 fillér. ' ’

Kiillodi galm itőzsdék
Becs, szept. 21. A gabnaüzletben az 

egesz tőzsdei forgalom alatt tartós maradt s szilárd hangu­
lat is csak az e fl e k t i v áru gyenge kínálatnak tulaj­
donítható, hogy leginkább határidőre voltak na­
gyobb transakeziót és e ff e k t i v áruban a forgalom nem 
nyert nagyobb kiterjedést.

Búza őszre és tavaszra ismét 10-15 krrai emelke­
dett mmázsánként. épugy Zab őszre és tavaszra. Zárlatkor 
jegyeztetett ; Búza őszre 11.10 -11.15, tavaszra 11 15—11 90 
zab őszre 6.55. tavaszra 6.60.

Szesz forgalom nélkül, kész áru 32 25-32.50 frt
Repoczolaj forgalom nélkül és változatlan.
Lemberg, szept 19. A gabn lüzletben a forgalom a 

legszuksegesebb fedezésére szorítkozik, mivel fogyasztók ol­
csóbb á.akat remélve, igen tartózkodók. Jegyzi: nfc K O kilo­
grammként minőség s,érint: Búza piros és fehér 9 75-10 
irt sárga 9 40-9.65, rozs 8.60-8.85, árpa 6.75-7 forint 
zab 5.60-5.10, tengeri 6.50- 6.75, lenmag 12.50 -12 75’ 
kaposztarepeze 11.50-11.85 frt.

Tarnopol, szept. 19. Az utóbbi napokban az ársk na- 
gyon ingadoztak úgy, hogy egy és ugyanazun napon a kü­
lönbözet 2o kr. is Veit. Itteni bizományosokhoz megrendelé­
sek b u z a r a ésrozsra, a behozatal valamivel erősebb 
K o z s nagyon keresett. Jegyziink :

182, tavaszra 176.50 -177.7,0 márka. — «rpa változatlan 
ezer kilónként loco könnyű 140—145, oderbrueki 150—156 

csendes, 1000 kilónként, loco pommeráni 
ldö-Uo marka. — Szesz Janvhabb, per 1G0U0 liter száza- 
leli, J°eo hordó nélkül 60.20—60. szeptemberre 59.50, szept.

°ktoberre 57 pénz, okt.—novemberre 55.20 nov.— deezem- 
berre 51.40, tavaszra 55.50 márka.

Az 1880 Sl-ki czukoriizlet.
Kemesak Aiiszfria-Magyarországról, hanem Európa üsz- 

S7.P.S ezukor-termelő államairól állíthatni, hogy ez idén 8—10 
százalékkal nagyobb területeken termeltek ezukorrepát Az 
u.-., s tartományokból fényes aratási jelentések érkeznek és 
így a kontinensen eddig talán páratlan ezukorrópa termés 
lesz. Nálunk minden tekinteiben kielégítő a termés. 
Ez idén többet termeit Csehország 5—8. Morvaország 3-10, 
részben 30, Szilézia 3 18, Alsó-Ausztria 5-10, Magyaror­
szág 15—20 százalékkjl. Az egyes tartományok ezukorterme- 
tésére áttéive, a német czukorteimelés legközelebbi cam- 
pa-neját legjobban jellemzi, hogy jelenleg nem kevesebb, 
mint : i gyár részben először működik, részben csak most 
ejdil és a légibb gyárak jóval kilővitletfek. Egyes uéroet 
gyárosok már aug. utolsó hetében kezdték meg a működést, 
auc. 31-én érkezeit az első uj ezukor a magdeburgi piaezra.

asonjó az eiedmény Franc z iaországban, hol a 
termelés küjülbelül 400.000 tonnára (1000 hígként) becsültetik, 
m g a múlt évi csak 275.0 ü tonna volt Mindenütt, bár­
merre pillantunk. Belgium. Hollandia, Orosz­
ország és Amerika és Ázsiában a kilátások igen 
kedvelők, sőt nagyobbára kitűnők. Ebből kettőt lehet követ­
keztetni : az olcsóbb árt és a nagyobb fogyasztást. A ezukor- 
arak különben már most is lefelé menő irányt követnek.

itiiuik e, leginkább abból, hogy mig azonnal száll tandó 
príma melispilé körülbelül 33 írton jegyeztetik, ugyanezen 
áron november-márczinsi szállításra csak mimegy 30 frí.

Említettük, hogy a czukorár..k rövid idő alatt elérik 
■>z eses utolsó hatarát. A mi kivitelünk ez évben egy mérvadó 
szaklap becslése szerint 2.7501X0 m mázsára fog rúgni az 
elmúlt saison 2.250.000 m. m.-hoz 
azonban , hogy Németországban és 
les és kedvező aratási kilátás folytán nagyobb w 
a kiviteli „szükséglet.“ Ha a mi kiviteli többletünk a legkö­
zelebbi campagnebau 500000 mmázsára fog rúgni Németor- 
szage valószínűleg 400,000, Belgiumé körülbelül 60000 és 

ollandia 15 00-re. A mi Oroszországot illeti, azt hiszszük 
ogy ez is KOOOO mmázsát fog a vilégpiacz rendelkezésére 

boceathatm. Lassút most Franeziaországot. Ez ország kon- 
znma 1879-ben 2.795,000 mmázsára rúgott, ha a ezukoradó 
leszállításává! a fogyasztás növekedni fog, 1880-ra a kon- 
Zif4’00" mmázsára tehető 1878-79-ben a termelés 
l ,2Ám tonnara rúgott és ha a jövőeampagnera is csak 400000 
tonnát veszünk, marad a kivitelre körülbelül 650,000 mm., mely­
hez lm hozzászámítjuk még a ezukorbevitelt Franeziaországb;
mi átlag 1.600,i 00 mm. marad a kivitelre 2.250 000
Miután az elmúlt saison kiviteli száma 
tett Franeziaország kiviteli

képest. Úgy 
a nagyobb

látszik
terme­

sz osztrák-magyar

óa 
mm.

1.900/ 00 mmázsát 
többletét a legközelebbi earn* 

pagnere 350,000 mmázsára tehetjük. Elesik azonban az idén 
a franezia áru kivitele Oroszországb.-, mely 1879-ben 60.0(jU 
mmazsara rúgott és Így Franaziaország jövő kiviteli többlete 
te jes 410.0 0 mm. Ha tehát még a gyarmatok és Louisana 
érmésétől eltekintünk j», egész Európa túltermelése 1.485000 

mmázsára tehető.
Ily körülmények közt a ezukortermeiő államot kivitele 

sok nehézséggel fog járni és különösen 
cukorexportnak lesz nehé= küzdelme.

Reméljük, hogy a versenyben győzedelmeskedni fo­
gunk, mert az osztrák-magyar ezukorgyáros oly prámiumot 
elvez, mely az egész világon páratlan. Míg Németországban 
a kiviteli pramium egy frt, Franeziaországbsn még ennyi 
sem, Belgiumban 5 frank 50 centimes, addig az osztrák-: ' 
gyár gyárts 6 frt 50 krnyi prámiumával 
vau. Igaz, hogy Ausztria-Magyarországnak 
észak felé drágább de az egész különbözet nem több 
i8 krnál úgy, hogy az előny Belgium felett három, Franezia- 
es Németországgal szemben több mint négy frt. Nyugat dél 
és kelet felé egyik termelő illám se versenyezhet velünk.

Végű1 röviden összegezzük az elmondottakat. Konsta­
táltuk Európa nagy czukortermelését és ennek következmé­
nyéül alacsony ezukoraiakat helyeztünk kilátásba úgy, hogy 
ncmely külföldi gyáros csak veszteséggel fog dolgozhatni A 
mi ezukoriparunkat ellenben vádba prümium. Ha e p.ámiumot 
a t„ termelés eredményezte is legalább az ezen túltermelés ál­
tal károsultakat, a „szegény“ gyárosokat megmenti.

ma-
nagy előnyben 

a szállítási dij 
1 frt

Borászat
A phylloxera ellen való . védelem szervezése.

A „1 ermészdtudományi Közlöny“ szeptemberi füze- 
tóben Herman Ottó tollából egy czikk jelent meg 

p - . . . -■ , melT & borvidékeknek a testületekbe való szervez’
rasztáruaeo ^rozTIÄ^'äifsÄso50’!% aján,'ia ^ a P^^era vesz tehető elhá-
77bab 8.20-9 25 frt ít.o kilónként. " ’ | ritasa vagy legalább lassítása szempontjából, mint4.75-5,
1 szePl 20. A ma érkézéit jelentések részben
lanyhábbak és a« itteni forgalom ennek követKeztébeo szin­
ten lanyhábban nyílt meg, de később ismét sziláid jelleget 
oltott az irány. J 6

Loeo-buza megiártotta értékét, batáridők lanv- 
ha kezdet után később több figyelemben részesültek, mi által 
az arak általában emelkedtek es tegnapelőtihöz képest < már­
kával magasabban zára inak. Jegvzunk : loco 185 -235 írton 
8 zept.-ben eiadato.t 15U0U m. 202 - 203, szent - öltre 9íl9i/ ' 
204%, okt-novre 2ü0‘A-202',o-202, nov.-deelre 199- 
201%—200V2, szabályozási ar 20í márka 10U0 kilonkint

Rozs forgalma mérsékelt, finom belföldi áru több 
figyelraiuen részesül. A h atári d ő ü zlet kevésbbé élénk 
volt ; kezdetben az irány lanyha, mídón azonban orosz 
rozs tartósan kerestetett, ismét határozottan szilárd lett az 
irány es az összes határidők szombatnál magasabban zárul­
tak. Loco 194-208 marka miuóség szerint, eladatott 
mazea, szepire 1931/,—194%, szept.- oktre 191 
okt.—novre 188 190, nov.— deezre ÍS.W, -187 
Jónként. '

Zab. jő minőségű gyorsan, alárendelt csak nehezen

azon tenyésztési kísérletek végett is, a melyek a 
vésznek áldozatul esett területek 
czélozzák. — A czikkiró 
iroit szóval Eger és 
illetőleg gazdasági körei

2060 
i -193, 

iOtiO ki-

felujitását 
nem érve be az 

Pozsony városa szőlészeti, 
meghívásának engedve 

mind a két helyen mutatványokkal egrbekapesolt 
előadásokat tartott oly irányban, hogy előadta a 
vész történelmét, természetét az elterjedés és kár 
tekintitében, végre azokat a rendszabályokat a 
melyek első sorban országos, másodsorban helyi 
szempontból tehát a kormány és a birtokosság, il­
letőleg helyi hatóság szempontjából múlhatatlanul 
szükségesek.

1000 kilon-

márka. ' -------------- ” ™ 14°-395
Tengeri szilárd loco 128-132 minőség szerint amr- 

rikai 128 marka iOuU kiloaként.
Búzaliszt változatlan 10 / kilouként 0) sz 

29.50- 28.50, 0/1 sz. 28.50~27.5J márka 
Rozsliszt magasaid 

0. sz. 28-2

0 sz.

hitel

283,

hitel

Leszámítolási árfolyamok.
Magyar aranyjaradék ....... .....................

- hitelbank............. 107.90
leszámítoló.................... Z ZZZ ’ZZZZZI. 122 —

100

A gabnaüzletben ra- 
magasabb árakon ti

mely jegyzett áron kelt. 
tik. Serfőzde!

Neuss (a Rajna m.) szept. 18. 
gyobb az élénkség a. búza és rozs
-)'*“• a „Mt„, í, miSSrSmSÖ£

zetL arnn telt. Orosz rozs nem kínálta- 
I • „ , . ,arPaoan szilárd árak melieh
km üzlet Zab keyes került piaezra, az árak v.-Hozat la-
2: f íü'
SúlSíoB,“' 2,“°' r'pc""'"iM

Stettin szept. 18. Búza változatlan, 1000 kilónként : 
loco sarga 192—2 2, nedves 15i 180, fehér 197-207 
lto*,t'lQ0fikwberrei 20!>’ okt -novemberre 196.50, tavaszra 
f;;i,í~-|1uK'5ioríl lrk:‘' “ PlüIS magasabb, iOuO kilónként bel- 
ravkn85 LP5’ °ro z ]81—188, szept.- októberre 185 50- 
187.50. okt. novemberre 183.50—185. nov. - deezemberre

a mellett a 
nem támasz-

Az előadások gyakorló eredménye az, hogy 
úgy Egerben mint Pozsonyban is leeott megiu- 

Í 1 -ton - , ------ , r—A es mes- , doit a til0^aloto a vé§ett, hogy az egész össze-
135X.V-Ä ^okÜÜ függő ^szőlőterület a védekezés és kísérletezés szűk-
novemberre 137, uoí,—deezemberre 136 márka, 10üÓ kiion- I seSeltlez kepest szerveztessék. 
ként, eLdatott 11,00:; mázsa, szabályozási ár 141 I Mint értesülünk előadónál- ,,

«rpa 1060 kilónként minőség szerint 140-195 , , ‘ V . ’ el,-atlonak legbecsesebb ta­
pasztalatát az képezi, hogy csupán azoknak az
előadásoknak van kellő hatásuk és sikerük, a me­
lyek a helyi viszonyokat is úgy tekvós mint divó 
mivelési mód szempontjából — tekintetbe veszik 
s a melyekből a hallgatóság világosan meggyőző­
dik arról is, hogy az előadó a szőlómivelést ismeri 
Oly előadások, a melyek inkább csak a vész állattani 
részét domborítják ki, Franeziaorszagra hivatkozva 
csak a veszedelmet és a kárt festik, 
vész természetének magyarázásánál 
kodnak könnyen érthető oly rajzokra, a melyek a 
phylloxera fejlődését, szaporodását, vándorlását ugv 
gyökérről gyökérre, mint röpülés által, végre a 
tőkék fokozatos kiveszését föltüntetik, az ily elő­
adásokat a szőlőmivelők nagy többsége nem fogja 
fel helyesen, nincs bizalommal irántok.

Egerben a \avrik Béla törvényszéki elnök 
vezetése alatt álló borászati egyesület, Pozsonyban 
a gazdasági kör szövetkezve a szőlőmivelési es 
pincze-egylettel vette az ügyet kezébe.

* rt felsőmagyarországi borkiállítás és borvásáron 
Kassánfaz arany- és ezüstérmet nyertek névsorát már közöltük ) 
dicsérő oklevelet a következők nyertek:

Asztali borokért: Mezev P41 Miei-wi <K 0 s c b Károly Sátoralja-Ujh-ly, M a n e / Kassa “ 
féld Mór Szerednye (a kezelésit), Báré za v ten S 
rednye, Maurer János Szereduye, (a kezelLÄ®Ze'
: a s Pál Szerednye (a kezelésért) S e h a 1 b h ú r,"
4z,rednye, (kezelésért) M o e , * rV jfaoí 
ve T e 1 en d y Antal Ungvár, M it'

160 kilónként zsákkal együtt - 
, sz 27-26, szept.-re 27..0 -27.20 szent

okt.-re 26 80—27, okt.—nov.-re 26.4.1—26.76 márka
,,, Z ,lai,y|laság befolyása alatt ' enge­
dékenyebb, lüt) kilónként: loco hordó uélkul 53 8 hordó
rf 3’-oZoPt "ie - M-F szept okt.-re 54-53.9, okt-novre 
54 - .->.1.9, nov-decz-re 55.1- 54.7.

Szesz effec ív áruban erős a behozatal és olcsóbb 
niiert is a hataridei ar f. hóra is szenvedett, a többi határ- 
ídő alig valtoratt hésobbmk szilárdak. 100 lile,énként loco
,hi íl° r«erkl‘ rá^’3 h"9 Sz®P‘re «0.8-60.1- 60 2, szept,
oktre 58.5-58.1, okt -novre 56.9-56.7, nov.-deezre 56'2-

ÜST " “■

Erfurt, szept. 19. A gabnaüzletben még mindig hiány 
zik a nagyobb élénkség, mivel fogyasztók csak a legszüksé­
gesebbet vásárolják és a piaezra kerülő áru többnyire künv- 
nyu minőségű. J ■’

Hüvelyes veieményekben élénk a keres- 
et, olaj ve te menyek is több figyelemben részesül­

tek Jegyzünk : Búza 18:1 218, rozs 206--2ir. árna 1 n 190, zab 130-140 re»cze 255-265 mika lúoTlelkL 
Borso sarga es zöld 18.22, Viktória 24 26 márka 
kilonkint. “

örökösök 
Szered-

ngvar, tinner Bertalan Beregszász J« h !i‘ Z'T 
(ereg-zász, Bekássy Sándorné BeregszL h/ 

d i sc h g r ae t z Kövesd és Fony, B erf e vi’cz f Feled 
. aika, T a ka e s János Boldog-Kóváralja, M a'u re r

i7kezeléSt)° BTT R j z “ e Sámuel Kur-
J (kezelesert), H a 1 m y Karoly Szépéi, M a 1 e t e r



: mos Ka-js. gr. S z t á r a y Antal Vinna, Nyom- 
a r E a y Jó/gif Tokaj, özvegy G é e z y Jáuo«né 

i.r. \ ay Miki s, Tokaj, Madarász János Kassa, 
. " s fl imri-né Hejezc. Ir. Sardagnáné Forró (keze- 

Lukó Grula Körtvélyes Szed Iák András Bol- 
dvg-Köváralya. Petrovice Klek Kis-Toronya, Kassa 
varos szántói boráért Nagyváradi káptalan aszalói 
1 óráért, Kassai püspökség bejezői boráért, G u- 
"illa András Fony Nyomárkay József S.-A -Újhely, 
Kassai püspökség harsány! boráért, ti o r o v i e z 
Hermann Kassa íkezelésért), ti rósz Jónás Kassa, Koseb

f iíejeze, Schalk ház örökösök Boldog-Kövaralja 
1 ke-elésért), Patay Sámuel tiuszka, M e e z n e r József 
Koriár, Scbalkház örök. Korlat (kezelésért.) Kizner 
■ á m u e 1 Korlát , Bárdos Elek Munkács , 
I' a p p Józ-i-f Munkács, G u 1 á e s y Dezső Beregszász, gr 
ti -bóuborn E. Szerednye. Molnár Dániel Munkács, G u - 
scher János Munkács K o m k a Ervin Munkáé». Csó­
in a r István Munkács, Leb oczky Tivadar Munkács, 
Maurer János Kassa, özv. Kelcz Gyuláné Hejeze, gr, 
s h ön Lorn Munkács, H o r o vi t z Hermann Kegyalja 

■1 a i t-1 e r Vilmos Kassa, Maurer Rezső és János Kassa 
(kezelés« rt), Lökő Géza Könvélyes. Haydn k Ambrus 
iíegyalja

Pecsenye és fajborokért: K o i má r János 
v isonfa, gr. S c hő n born kassai rizling, Li n n e r Berta 
tan oiasz rizl.ng, J o b i sy Gyűl« olasz rizling, gr. S z t á- 
r a y Antal Cbartlos. Rozmár János rizling, B á r c z a y 
1 'Jön csemegebor. özv. Freieisen Gy.-né farming gr. 
>ehőnborn tereg-szerémi zöld, Maurer Rezső és Já­
nos Kassa muskatáiy (kezelésért), gr, Schönborn Tra 
■««ini Beregszász, Nyiszter István Ungvár muskatáiy és 
gyöngy szőlő.

Szamorodni borok: Kárffy Endre Erdő- 
1 -nye, gr. Károlyi örökösök Tanczal, L i p p á ez y Fe 
rencz lieg)alja. Schalk á z örök. Kassa, András y 
Dénes Monok, i'rosse Andrew Tálya, Benedek Pál 
’i t kaj, D o r n e r Ferencz Talva, A n d r i á u y i Gyula 
ioicsva, Paczaner Jakab Mád Prihraduy Guido 
hrdő-tiénye, <I r ó f Dániel Bénye. gr. Károlyi örökösök 
Iíegyalja, Koseb Károly S.-A.-Ljhely, gr. Andrásé y 
Dénes Monok, Keller Imre Tálya, H o r o v i c z Her­
mann Kassa (kezeléséit), Halm v Karoly Szepsi, gróí 
Schön bor n Beregszász, ,Spielmann Károly kassai 
aszú, Kovácsy Gábor T'áiya, Kellér Imre Tálja,
N a g y m á t y Ferencz Fony, H a 1 m y Károly Ondi,
M a li r e r testvérek kassai termés, Gedeon István H-gy- 
:,lja I, ó n y a y Gábor Kis-Toronya, Közén berg Heim 
l.ipót Tokaj (kezelésért), gr. Károlyi LászlóRaavány, dr. 
Szab ó Gyula Liszka, Leboezk v József Hegyaija,
I e g 1 á s v Andr. József Abauj, Sipos Pál Ahauj, özv.
II é e z y Jánosné A bánj, Paezauer Jakab Mad, B ó- 
d o g b Károly S -Patak, K e c z e r Miklós Mád, Kovácsy 
'«ábor Tálya, É v a András S -A I jbely, Scbalkház 
ör. Tokaj

Vörösborok: Kánic z. Lipot Eger (kezeiéiért),
.ti c b a I k h á z örök. Eger (kezelésért). K o z m á s y János 
Vi-ont», .Maurer Rezső és János Gyöngyös (kezelésért), 
Paulo Bibos Lisscsa Dalmáczia (kezelésért) Kánicz 
l.ipót Eger, gr. Schön born Munkács, Komáromy 
J.mos Gyöngyös, Békessy Kálmán Visonta.

I'raös I« o r: Boren i e s Ferencz Tolesva, N y o- 
m á r k y József Iíegyalja.

Szesz, cognac, e e z e t: Nagymáté Ferencz 
b-. ny égett borért, Katona Ferencz Vizsoly cognac

A kollektiv kiállításon: Sagrapa és 
tDsi Palafrugel parafa kiállítás, Borasovits István Kassa 
i: pok, dugók és «-sápok: Haymann Ferencz Kassa iro­
dalmi szakmunkáért. Fel só magyarországi borá­
szati lap: Szabó János S.-A -1. jbely könyöksajtó;
V á e z i fegyintézet bordóért; Zilahi fegyinté- 
/ e t kosarak stb. Forgács Ottó Kassa, kádárnmnkák és 
dongák.

Napirend szept. 23-án.
Faptár. Csütörtök. Kalb.: Tekla sz. vt. Piát.

Orosz : szept. 11. Tivadarka.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára 

d. u I óráig.
Fővárosi t nárs ülést tart d. e. 10 órakor 
Fővárosi közmunkatanács ülést tart d. u. 4 órakor. 
Keleti iparmiikiátlitás nyitva d. e. 9 órától d. u.

(Ferencziek-bazár I. em.)
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—6.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 2—6.
Ipármúzeum d. e. 9— d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10- 
Margltszlgeten reggel és este népzene, 
ffiaikért nyitva egész nap.

d

Tekla. Görög- 

d. e. 9 órától

6 óráig 

u. 6 óráig.

okt 1. Zenki ezon ßlurasz-rmbat). Sárkány József 580 frtra 
h. ingatl. nov. 3. Újlakon (N.-Kanizsa). Simon Zsuzsanna 
155«) írtra b ingatl. okt. 4. Kecskeméten. Todor Györgye 
936 írtra b. ingatl. okt. 12. M.-Szákoson (Temesvár).’ Hoff­
mann Anna 22b9 fi tra b ingatl. okt 12. Aszófőn (Vesz­
prém). Csernyi János 1687 írtra fc. ingatl. okt. 25. Újlakon 
(Nyitra). Joanovits Tosa 357 írtra b ingat], okt 5. Mebalán 
(Temesvár). Simon András 1001 írtra b. ingatl. szept. 28. 
Kapuváron. Szvitál István 995 írtra fc. ingatl". okt. 19 Ká­
lim árán (Zólyom). Z.urko Púén 1721 írt a b. ingatl. szept. 
30 Rettisován (Versetz). Szóra Lőrincz 428 írtra b. ingatl 
szept. 30 Pécsen. Jelmanyik István 1529 írtra becs. ingatl. 
okt. 22. Ungváron. Panács Márton 312 fi tra b. ingatl. nov. 
11. Zsolnán Vaskó György 1.006 írtra b. iugatl. okt. 12Í 
Sipeten (Csákovári KI ppel Adám 1273 frtia b. ingatl. okt. 
23 Györkönyön (Paks). Mateas János 325 írtra b. ingatl. 
nov 10. Zsolnán. Bogár Károly 77? fi tra b ingatl. okt. 25. 
Záhonyon (Ungvár). Lazyi Gyula í 16-3 írtra b. ingatl okt. 
12 K -Szt -Minályon «Temesvár). Kovács József 827 írtra b. 
ingatl okt. 2;. Kertén (Pápa). Biró Ferencz 2460 írtra 
ingatl okt. 4 H.-böszörméoyben. Temesvári János 5196 
írtra b. ingatl. szept 18. Brassóban. Ilonái Péra 846 írtra 
b. ingatl okt 2. N.-Becskereken. Groszeszku Mo/es 766 
Írtra b ingatl. szept. 25. Kalácson (Vinga). Gattaján. z György 
1500 írtra b. ingatl. okt. 9. R.-Kéceán (Zsombolya). tiuko- 
vits József >13 írtra b. ingatl. nov. 3. tiaskán (Torna). Kui- 
séber Rozi 1503 írtra b. ingatl. okt. z2. Borsfáin (Nagy- 
Kan iz.-a 6 Répás János 3622 ti tra b. ingatl. okt 4. Szaukán 
(Félegybázi). Fata Julia 629 ír ra b. ingat), okt 12. Döme- 
fóldén (n.-Lemiva). Jurisits István 1028 írtra b. ingatl. okt. 
20 Pécsen Bagyu Stefán 1225 írtra b. ingutl okt. 26. lk- 
Jadou (Temesvár). Cboivatovics Vendel 340 írtra b. ingatl. 
okt. 25. Alsó-Dombon (N.-Szombat). Nyamczu Juoa 95u 
fi tra b iugatl okt. 14. Szillásou (Temesvári. Németh Ede 
150(1 fiira b. ingatl. okt. 6. Váczon pestvidéki tsz). Kdesán 
Iván 1 UtO írtra b. ingatl. ukt. 6 Audreiezen (Mur-.szombat). 
Szeges Ferencz COO Írtra b. ingatl. okt. 2. * Budáikon (Sz.- 
Fetérvárj. Bírói tiéláné 1374 rrtra li. ingatl. szept. 2?. So­
roksárén (pestvidéki t z). Krausz Mihály 1290 írtra b. ing. 
nov. 3. Velikén (Szt.-Uotthard). Zeke István >8o Írtra becs

t-s n ije gyogyszHoffmann v 
Z«ptza.

Buchholz C gyáros Zólyom. 
Fekete Gy. gazdász Makó. 
Frankel M. gysz. Ungvár. 
Heinzelmann gazd Licza. 
Karácsonyi L. szabóm. Bpest. 
Sebwalb K. kdő Karlsbad. 
Schlesinger J. kdő Brünn. 
Deutsch L kdő Mohács. 
Jladsehies kdő Be'grád. 
Elvenieh F. kdő Frankiul t. 
Blau 8 kdő Becs.
Nevola J. kdő Vukovár. 
Nehuta T. kdő Becs.
Blum K. kdő Teschen.
Arnold P. főhad n Cseh orsz. 
Georgevie S. kdő Üreg.

Pannónia szálloda
Lies Gy. szolgab. M -Vásár, 
Giöber L. bírt. Éger.
Borchy B. bin Gyöngyös. 
Kun L. bírt. Fékgybáza. 
Girba M. bérlő Losoncz 
Bedő L. ügyv. Karezag. 
Keszler F. kanonok Szatmár. 
Dr. Toth J. orvos N.-Bánya 
Kovács J. leik. Bátorkész 
«Sinkovies J. vend. Szarvas. 
Lőrinezfy J. tan Ezer. 
Némethy A. pléb. Sajoslád. 
Groszy J. főügyész I/sodcz. 
Draskoezy E. jegyző Losoncz. 
Mihálfy J. tanár Szarvas. 
Denk M. bivtl. Pozsony.

iugatl.
ingat1.

Prága
Lemberg

Itt.
Szentesen Babosamn 

Szvináu (Zsolna).
Mihály 508 írtra becs.

A kis lotto Í1U2Ü3«
— Szept. 23-án. — 

22 -1 43
40 36 1

Kihaltak Budapesten szept. 31.
Lillies Dániel 30 é. s :abó. útról, tiidóvész. — Kmeth 

András 69 e. napszámos, útról, hagymáz — Muranzzky 
Mátyás 32 é. pék. VIII. k. bodzafa utcza 15, tüdövész. — 
Mészáros János eO é. sebész, VI. k. Lázár-utcza 12 aggkór. 
— Szarvas Rozália 2 é baj du leánya. III k. Vörösmarthy 
utcza 5. bélhurut. — Herhoff Mária 2 é pintér leánya III. 
k. Lajos-uteza 135, vérbas. — Gonda Karolina 1 éves 
napszámos leány« X1. kerület Szoudy utcza 6. tiidölob.

Springer Pauline 3 é. csipesz leánya Vili. k. tavaszmező 
u- 19. gyermekaszály. — Mássá Katalin 1 é. napszámos 
leánya Vili. k gólya u. 17. bélbumf. — Dániel Bódog 1 é. 
napszámos fia Vili. k. felső vámvonala, gyermekaszály. — 
Kubik Gyula 1 é. asztalos fia VI. k. 6 u. 42. tiidölob. — 
Malkub Rez;ő 1 é. kőműves Ha VI k. Szoudy u. 27. béllob.

Szemmer József 59 é. soros X. Fess! ház, tüdőgümő. — 
Lang Jozefa ti e napszámos leánya IX k. gyep u. 32 bél- 
lob. — Gardin Berta 411 é özvegy IX, k P.iva u. 27. tüdő­
vizenyő. — Svarzel Antal 25 é. molnár IX b. Fereneztér 

tüdőlob — Fed ercsik Mária 1 e napszámos leánya X k 
téglagyár gyeimet aszály. — Siehermaun Matild 32 é. mér­
nök neje X Ili. k. vas u. ti szívbaj. — Essig Nándor 39 é 
ügynök útról vérbomlás.

esernyők, ; VaM kSzfekedésl bífűutáté.
úgyszintén mindenféle más rendszerűek ajánltatnak a legol­
csóbb gyári árak mellett

RANZENBERGER testvérek,
Budapest, váczi-uteza 18.. koronaherczeg-uteza 9.. 

hatvan i-uteza 16,751

Előfizetési felhívás a

„Bolond Istók”
humorisztikus képes heti lapra.

€». la H ."£ K V i sí <> &

felelős szerkesztő és kiads-tuiajdoaoz.

Ili KUK* Eli

Nemzeti szálloda.
Gr. Zichy H. birt. Becs.
Gr. Laór K. birtné Erdély.
B fiánffy D. főispán Deés. 
Girsik J". kir.tan. Kolozsvár. 
Tóth A. bírt. Sz - Fehérvár. 
Kanitz H. bírt. Sz.-Fehérvár, 
Takáts A. birt. Pécs.
Ribáry A. birt Kolozsvár. 
Molnár E. birt. Pozsony. 
Bogdán X'. iigyv N.Szent- 

Miklós.
Simon F. mgzó Becs. 
Buehwalder J kdő Szirák. 
Behr H. kdő D. Földvár. 
Szmethana G. kdő Jászapáti 
Meissner J, kdő Marburg. 
Novak F. kdő N -Kanizsa,

-12 (1 e. 2-4

Hajóforgalom.
Szept. 22-én a Duna balpartján a következő vizijármü- 

vfek kötöttek ki : Kaiser József mb. „Szt. Tamás“ 327 mm. 
I li'», 19 mm. árpa Szt-Tawásról. — Deutsch Ignácz mh.
Atilla“ búza U)60 mm., repeze 130 mm., árpa 130 mm. 

i> Földvárról — Freund J. és Trebit-er mh. , Katieza“ 2800 
mm. kukorieza Mohácsról.

Kivonat a hivatalos lap szept. 22-iki számából.
Árverés a fővárosban. Szinnyey József 6179 írtra b 

aiena-uteza 9/2 sz. a. haza szept. 30. (torony-u. 1.)
Árverések a vidéken. Holesy Arnold l6i 0 írtra b. 

inzatl okt. 25. Debreezenben Dr. Francz Alajos 870 írtra 
! ingatl. okt. 1. Szolnokon Müller László 2626 frtra becs. 
iugatl okt 1 ti. Bárfalnn (Nezsider) Kracher György 2626 
Inra h. iugatl ckt. 4. Nezsideren Müllner József 5836 
írtra b. ingatl okt. ’5. Nezsideren. Nagy István 2337 frtra 
6 ingatl. nov. 13 Nagy-Botiakon (Duua>zerdahely). Heuseh- 
iii <im Ferencz 3760 írtra b. ingatl. okt. 12. Cs-Kőbányán 
(Nezsider). Körösi untalné 6713 frtra b ingatl. szept. 30. 
ti -Gyarmaton). Sonntag Márton 1322 frtra b. ingatl. okt, 
2*. Nagy-Szebenbeu. Lovaszik Antal 1243 frtra h. ingád, 
ukt. 11. Szereden (Nagyszombat). X'eres Lajos 1000 frtra b. 
ingatl okt. 8. Koma ómban. Fuisz Iván 500 írtra b. ingatl.

Europa szálloda.
Nasebaner J. kdő Becs.
Dr. Gatton ügyv. London. 
Dr. Papé igazg. Becs. 
Guttman \T. mgzó Becs. 
Guttman W. fldb Kanizsa. 
Rosenzweig B, mgzó Becs. 
Le (Jav, enties P. főügyész 

Paris.
Petri M. mgzó és neje Paris. 
Deutsch F. kdő Pozsony.

Erzsébet szálloda.
Balás L. fldb Szőllős.
Pálffy S. ügyv. Arad.
Barcza K. mérn. Zámor. 
Kászonyi K. őrm. Komárom 
Frankel M. hivtl. Temesvár. 
Zarka Z. orvos Z.-Egerszegn. 
Berndt K. mérnök Hoyers­

werda.
Varga J. kdő Debreezen

Fehér ló szálloda.
Kovács A. fiJb Miskoh’z.
Horvát .1. fldb Pécs. 
Welenezei M. hivtl. Győr. 
Nagy E mgzó B.-iíyula 
Veniez; .1 ingzó Vörösegyház 
Szeiez K gépész Hatvan. 
Horn M gépész Gyöngyös 
Breier N. gazdáik. Losoncz.

Angol királynő szálloda.
Gr. Eszterházy I. főispán Po­

zsony
Kiss A. épit. Bécs 
Lapp J. mérn. Grácz.

KÉvsmtA.
Ma>er S. mérn. Grácz.
Dr. Harb J. ügyv Giáez.
Dr. Spavio B orv. Grácz. 
Jäger C. kdő Eszik. 
Vukovics A kdő Eszék. 
Miko P. kdő L-Szt.-Miklós 
Jankovics A s es fldb Boglár 
Jahn H XV. kdő Bécs.
Stem A. kdő Bécs,

István föhg szálloda.
Dr., Prasznovszky J ügyvéd 

Érsekújvár.
Mechia K. áld. Trieszt 
Bonifacio J. áldozár Trieszt. 
Bauer A. igazg. Xrásárheiy 
Xragt F. kdő Hamburg. 
Sehiirhuber A. kdő Bécs 
Fischer J. kdő Győr.
Deutsch 8. kdő Budapest 
Kirmelits A. hadn. Becs.

Hungária szálloda.
Geiger V. kdő Heidlberg,
Gr. San Martino mgzó Olaszor. 
Reinhardt P. ig. Bécs. 
Geischlügl F. pm. Keszthely. 
Renan F. mgzó Bécs.
Dr. Chlebik A. jegyző Biala. 
Herdman J. mgzó London. 
Brozon XV. mgzó London. 
Cella C. mgzö Florenz. 
Draveoi A. post. Sophia. 
Fritsehe A. tan. Bécs.
Grosse K. mgzó Bécs. 
Varberg G. kdő Bécs. 
Hirschfeld F. kdő Bécs. 
Tropiczer Ö ü Sz.-Várallya 
Horn S. kdő Sophia.
Opitzky F. mgzo Fiume. 
Tiirker V. mgzó Anglia.

Vadászkürt szálloda.
Matis F lov. s csal. kap. Bécs. 
B. Luzenszky H. usgyan. 
Dobreeics M. mgzó Uszor. 
Samassa .1. fldh Eger. 
Salomon A fldb F-Tengeliez 
Lenk K. fldb Sopron.
Jurenak J. és neje fldb Szentes 
Kakovszky 1. és neje fldh 

Pozsony.
Szőllőssy Gy. és neje ügyv. 

S.-A .-Ujhely.
Epstein Gy. iigyv. Székesfe­

hérvár,
Tichy F. gyáros Ercsi 
Okolicsányi J gazd. Esztergom

1TT-H.T-TÉS.

Nyilatkozat.
Az -Egyetértés“ 761. számában „egy szédelgő arany­

műves“ ezim alatt azon Lír jelent meg, hogy én Dapsyné- 
nak egy 9—10 Irt értékű arany gyfirüjének szinaracd vagy 
rubin kövét kicseréltem volna, és hogy én egy nekem ja­
vítás végett átadott gyertyátiriót visszaadui ueiu’akarom Ez 
nem való, — Dapsyné nekem ezelőtt 4—5 évvel egy 

■féktelen kövei ellátott gyűrűt „ és egy 
gyertyatirtót adott át javítás véget "— Ő a gyű­
rűt _ a megtörtént javítás után átvette, de az árát mai 
napig sem fizette meg, a gyertya,tartót pedig minthogy az 
érte járó javítási dijat szintén kifizetni nem tudta, én s 
merve fizetés képtelenségét — neki ki nem adtam, hanem 
azt zálogul magamnál tartottam, és csak most 4—5 év 
múlva követeli azt vissza. Ezen hosszú idő alatt az 
ügy feledésbe ment, és valószínű, hogy az idő­
ről időre megtartani szokott sejletezés folytán a gyer­
tyatartó több tárgyakkal együtt beolvasztatott és igy eu 
azt kérelmére rögtön ki nem adhattam, minek folytán ő en­
gem durván megsértve, felőlem fenti hirt. bocsájtottá közre. — 
Ennyi az egész, és én azt hiszem, hogy ebben senki sem 
fog szédelgést látni. ' Kimer 1.

ékszerész.

Központi levelezési-intézet
Budapest, sugár-ut 67. sz. a. 

kereskedelmi-, ipar- és hitelviszonyok, köl­
csönök, továbbá bérletek, földbirtokok el­
adása és vétele valamint minden egyéb ügyletek iránt 
jutányos dij mellett a legmegbízhatóbb felvilágo­
sítást nyújt, s ezekre vonatkozó, valamint minden egyéb 
bizományi úgy a bel- mint külföldre nézve készséggel vállal 
el. Kívánatra díjszabás küldetik.

Ezen intézet azonkívül levelek, ajánlatok, fo­
lyamodványok s mindennemű okirat szerkesztését, 
úgyszintén az országban dívó és minden élő 
nyelvre való fordítást is elvállalja. 642

Hnzás f. é. október 1-én.

ígérvények
hitelsorsjegyre j Bécs községi sorsjegy

4‘/2 írt és 50 kr bélyeg j 2 frt és 50 kr bélyeg

főnyeremény 400,000 frt o. é.
árusít

LUEFF M. illatszerész. Budapest váczi- 
uteza 38. sz. a. 730

Közvetlen forrásból

salon-garniturákat
az újabb mintájú (Renaissance-stilus) nagy válasz­
tékban megrendelhetni, üzletem legjobb alkalmat nyújt. — 
Minthogy magam készítem a munkát, ter­
mészetes is, hogy az árak a legolcsóbbak. Rendes vevők ál­
tal megrendelt garnitúrák mindenkor nálam megszemlélhe- 
tők. Terem: 1. emelet, váczi körnt 13. sz., a 
lipótvárosi templom átellenében. 6)7

Tisztelettel
Karner ]., kárpitosmester.

élez-A ..Bolond Istók a közönség közkedvelt 
lapja, megjelenik minden vasárnap, számos képpel, gazdag 
szöveggel és díszes kiállításban. Előfizetni az uj évnegyed 
közeledtével következő feltételek mellett lehet:

Október—tieczember évnegyedre 2 frt 
Október—márczius félévre . . 4 frt.
Az előfizetések „Bolond Istók“ kiadóhivatalába külden ■ 

Budapest, kerepesi-ut 12. számdók,

ISITIÍ -4 S-KFST S. nm NL1POK.
Csütörtök szept 23-án

Hemzeti színház.
XX ILTNÉ asszony cs. bír. udvari- és kamara-énekesnő ven­

dégjátékául :
AIDA.
Nagy opera 4 felv.

Kezdete 7 őr« kor.

népszínház.
A szép perzsa lány.

uperett 3 felv.
Kezitste 1 Órakor

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya indó 

házából.

UndapestrOl—Yácz. Esztergom. Pozsony, 
Becs felé a

Budapestről
Budapestről

F.rsek-Újvárig 
Nagv-Marosig

Budapestről Czegléd. Szeged. Temes­
vár, Orsóvá felé 

da pestről Czegléden keresztül,
nők, Arad, Temesvá 
felé

Budapestről Czec

tül, Szol- I 
'emesvár <

egléden keresztül Pus- I 
pök-Ladiny, N.-Várad, c 
Kolozsvár felé j

Budapestről Czetrlé lig
A magyar államvasut (losonczi) 

indóházából.
Bodapvstrői Hatvan, Losoncz, Rnttka. f 

Oderberg felé l

Budapestről Haivsn, Miskol t felé I

Budapestről Hatvan. Miskolcz, Kassa. I 
felé

Bndapestről Hatvanig

A déli vasút (budai) indóházából
Budapestről, Székesfehérvár. Kanizsa, f 

;ie i
Székesfehérvár. Kanizsa. 

Pragerhof^Trieszt felé 
zékesfeliérvar feléBudapest

Budapest Kanizsa felé

da pest Szí kesfehe'rvár. Veszprém, Kis 
Czeli, Szombathely. Gr.it>: |

A vonatok

minősége Indulási Idő

gyors vonat 8 éra 10 p. regg.
2 óra 50 p. d.aszem. vonat 9 én 20 p. d. t
9 éra 30 p. égte

x-egyes von. 11 éra 35 p. • .
4 éra 55 p. d. c

gyors vonat 10 éra 5 p. e«*--zem. , 6 óra 55 p. reg.
» * 6 óra 05 p. este

szem. vonat 7 <?n 30 p. rezz
C ön Í-, p. es:e

gyors vonat 10 óra 5 p. e---■‘zero, vonat 6 éra 55 p.
6 óra 05 n. .•»

vegyes von 2 dr. 45 p. d. a
1

gyorsvonat
1

éra - p reg.-- i
sz-.-m. vonat ; íri ¥ r, zz j
vegyes von 3 óra — p. d. u 1
gyors vonat 10 óra 50 p. e?rj
szem. vonat « éra :'-4 j>. rtg» >
vegyes von. "> dra 42 i . .j. ,, 1
gyors vonat 10 ön 5»
szem. vonat . ön 84 p rzzz.í
helyi vonat 9 éra 5u \ d * í

szem. vonat
!

7 éráin p. regg *
5 óra d. u. 1•egyes von ‘ <íra 45 p os*..

11 éra - j A
- óra 45 • ~s!-i

* em. vonat 7 éra 11, . ■ 1
gyor< von. 5 éra —. p í u 1

.-Zern vonat 7 óra ] •'! p rec jgyors von. 5 óra — p, ;-ü

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

lire,. Pozsony, F.zUrgom, Vicz felől i

Krsekuj várról 
Nagy-Marosrél
Orsóvá, Temesvá 

felől í
ár. Szeged, Kecskemét

Kolozsvár. Nagy-Várad, Biisrök-La- 
dány, Arad, Szolnok felől 

Czeglédrűl

magyar államvasut (losonczi) 
indóhizába.

Odorberg. Rnttka. Losonci felől

Miskolcz, Hatvan felől

ICas-a, Miskolcz, Hatvan felől 

Hatvanból

Á deli vasút (budai) indóházába.

■ Trieszt, Prägerhof, Kanizsa. Székesfe-J 
3 hérx-ár felől
ÍGrátz, Szombathely, Veszqrém felől

{Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
«Kanizsáról

A vonatok 
minósegt;. Mcgvrkez

idő.

Setssrölegigi jsyyzetsfc.
ietcorclogiai tnagy. sir. közpoutf intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi szept. 22 ő , reggeli / őrá

Észlelési állomás F 1 t Felciózef

erosseg_ i 3 irány a
Bregeaz " f
Frága I
Bécs ■
Sopron I
ilagyar-Ovár 
Trenesén 
Beszterezabáayít 
Budapest 
Szolnok
Debreczes í
Ungvár l
Szatmár
Nagy-Szeben :
Orsóvá j
Temesvár 
Szeged -
Csánoray.'t 
Zágráb 
Fiume
Pol a ;
Lesina
Sdmeezbánya

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A légnyo­
más Délkeleten még sülyedett, Orsováu 3.7 mm.-el. A h ti­
me r s é k többnyire sülyedett, Temesvárott 7.0 fokkal Eső

Ozon Budapesten nappal 10, éjjel 10.

— — í -
1 -

— — — — 1 —
— “ 1 - 1

76 .8 4- 9.8 ENy 6 borult
758.8 4-10 5 ÉNv 2
75(1.7 4- 9.2 .DK 4 ! ”
755.7 4- 9 2 ENy 7 : eső
753.9 4 7.4 én>: 5
753 3 4- 8 6 ÉK 6
751.3 •f- 11.2 Ny; 3 borult
752.7 8.6 D 1 g eső
751.9 4- 5 9 ENy 2 „
7í.2 0 + 11 2 ENy 4 borult
756.4-)- 8 0 ENy 1
754.3 f 91 Edy 2 eső
761.0 4 6.4 DNy V derült
761.4-f 8.3 Ny 3
763.4 + 12 6 Ej a

758.2 4- 6.2 ÉNy 8 eső

délut. 
dél at 
délben
dói «

Hajó-közlekedési útmutató.
_ 3 Indulás
Bndapestről Bécsbe indul................................ ß órakor este
Budapestről Ujszőnybe indul ....___ g
Budapestről Dömösre indul.... ............~...... 4
Budapestről Mohácsra indul....... ............Z. '... 12
Budapestről Paksra indul...................... ........  n
Budapestről Orsóvá - Galaczra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ...................  11 Hjei
Budapestről Zimonyfca (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és né eteken korlátolt 
állomás érintéssel) indul ........ ............... 11 „ «jjgj.

„ , Érkezés.
Becsből Budapestre érkezik .......... ......... este 6 éra sí- u
Uj-Szőnyből Budapestre érkezik ______ reggel 8 óra uf i
Dömos-ől Budapestre érkezik......... ..........reggel 7 óra ut a
Mohácsról Budapestre érkezik ...............  reggel 4 óra nuo
Paksról Budapestre érkezik........................ reggel 2 éra ut j
Galacz-Oreováról Budapestre érkezik délután 3 óra atia
Zimonyból Budapestre érkezik _______  délután 3 óra et&s

Vizáilás és iáujárásV
Is Méter

Névszerint

— I

0
fölött alatt

Változik: Időjárá-

Budapesteu 
Pozsony . 
M.-Szigeten 
Szatmáron 
Tokajban . 
Szolnokon 
Szegeden . 
Aradon 
Beeskereken 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken 
Barcson 

í22| Síiszekea 
(22
!—i (lividéken

2.62
239
0.53
0.58
0.30

3.08 
1.94 
6.G0 
2 46

áradó
apadó
áradó

áradó
apadó
áradó

apadó
áradó

3SÓ
felhős
esős

felhős
eső

eső
felhős

felhős

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Limáéval) szeptember 22.

Termény

Búza
lhííAvidékl . .

lis/.avidékl . .

tMiatfidékl . .

josívidéki . ,

fehérmegyely. .

éjazakk. . .

uj szilárd

4?^
■S 2
B M
a -S

Ár
1100 kilogramm. 31

S MS3

Ár
1 0 kilogramm

1 írttól 1 Írtig frttól frtlg

74 75 11 05 11.15
76 ! 11 25 11.86 77 11 40 1145
78 1155 11 65 79 11 70 11 75
80 11 80 11 85 91
74 75
76 77
78 79
80 81
74 75 10 9 - 11.05
76 11 15 11 25 77 1130 11 35
78 11-40 11 45 79 11.50 11 6J
80 11*65 11 70 81
74 75
76 77
78 79
80 81
74 76 11 05 11 15
76 11 25 11 35 77 1140 11 45
78 1165 1165 79 11.70 11.75
80 11 80 11 85 81
76 10 í6 10.90 76 11. 11 10
77 11 16 11 30 78 11 25 11 50
79 11 áa 11 £6 80 1156 1166

Termény

Ertékpapirok
Aliamadossag.

1 agyar vasúti kölcsön
»» »t tv 1^0 frt egy ;s darabokban 

lőmuri állarnvasuti zálogler.
■Magyar keleti vasnt áll.-kötv (eleőbbs.) adóm. 

tv ív tv *»«■• ezb. „ „
ív ív tv AllamkotT. ar. I876.ról
„ nyerőmény-kőlcson 100 frt 
ti tv tt 50 frt

ráccal és szegedi sornjegy-kőlcafín 
tí7í-lkl magyar állarok.-kölcsön v. strl. f. es. 
t87*-lki ,, „ „ v strl. f. es.
atagyar aranyjáradék ti0 0 adómentes . 

n főldtehermanteeltésl kötvények 
r t vv |R*-‘7. i
vé v, télUSHi

Árpa

Zab
Tengeri

Kőles
Repeze

Irányzat tXJ
Minőség

hektoliterenk.

Ár
100 kilogrammként

1 frttól írtig

szilárd 70—72 9 25 9 50
takarmány 60—62 615 6 40
égetni való 62 64 7.10 7 <6

„ sörfőzdéi 64—66 8.20 9 2U
37—40 5 85 610

lanyha bánsági 75 7 85 7 90
n másnemű 73 7 75 7 80

6 — 6 40
káposzta nélkül 18 Ve 12«),

” bánsági

.Gast at. ;
1878 re Értékpafiirek ,, Vtole áráx.iuw i ,; J... ................ í Osat.iú

i pénz I áru í 1879 re. Értékpapírok

búza csendes tavaszra

október
tengeri lanyha 1881 május—jun. 

tavaszra

repeze k. 
rep.bánsági

ang.—szeptemb, 
Julius—auguszt.

11 25 45 1130 42 —
11 15 8 11 20 1,—

6 07«/* a 5«* jS 6 12*/g 7 —
6.15 eüó s 6 20
610 «2 x8 615
— : 3 1 — 200.—

SzilT» lanyha boán. hord. p. 18 60 4.18 75 zaák n 17
Szesz csendes p 32-------.— áru 33 —
Szesz csendes élesztő p 33 50 á 34 —

á 17 75 szerb. hord. 17.50 á. 17 75

18-

4 —

25-

90

. * 120 írt 5%
s»(,

t««9-rol . 5«.
187-ról .

*
«4.

•

• •
5’Vo * -
* 5"Iq

táradéit, kai V'
w!

Utolsó árkelet

pénz 1 áru
---------- -

122 75 123 25
122 75 123 26

81.50 82 —
97 — SS - 1
85 50 86—

108.50 109.—
107 50 1(8.— i
107 50 108 - !

108 05 10SZ0 .
04 75 96.50 J
93 75 94 60
93.75 93 50 *

Értékpapírok
iKgjar fBlilichermenteeltíat kötvények 1.887. aáradekk»! .

” »» vv horvátországi
•« ” it tv erdélyi .
Mnt')ar orsz. jel. úrbéri válts. kÖtv. fi00 frt) 5J/a . 
dzolodézsma váltsági kötvény (100 frt)
Magyar kir. pénztárjegyek G hóra (100 frt) .* * *
Osztrák áilaniadússág papírban 5°|, .

»» tt ezüst kamat jan.—jui. 6°/$ * *
Osztrák aranyjúradék 4 kamat '* . APF. °k.1* f> ® * *
Osztrák államadósság kisorsolással 1800-ból á *500 írt \

1860-ból á 100 frt

Utolsó árkelet 

pénz áru

6%
6°/e
6%

;r*a ám

Pest varos kölcsöne lN7#-ből**6%
i*<n-hői f ,t

1864-ből á 100 frt 
1864-bő! A 50 (rt

Bécsi ifaude szept. 31.
HÜ

A. Allamadéseág 100 frt.
: . , 9r .* járadék, j*gy. máj.—

> » 7. f*íb.-
e ezüst, jan.-
, , *Pr.~

- .tf-.io' Ív.,4-ból 250 ft son 
, ltí«0 bőt 500 ft »
r I860 bél 100 ft ,
, 1864-ból 100 ft ,
, 1864-ból 60 frt .

■ ,mo járadék 4*2 Ura .... 
Alüunjószági jelzáloglevél 120 1 
Uflztr. kincstári jegyek 100 ft 
Osstr. arany rente . .

B. rSldteherm. k. 100
Csehországi...............................
Hukoviuai ....................................
Oallexiai.........................................
Karin thial...................................
Krajna ée tengerparti . . . 
Morvaországi . .
Alsó-ausztriai 
,7eleó-aosztrlal
Salzburgi....................................
Sziléziai.........................................
Stíriai....................................
TiroU....................
Morvát- ée zalavonorir tgl . . 

rdólyl ....
Temeel bánság.........................

• 1867-lkl sorsol xsl zárat
Magyar ....................................................

frt.
nov. =£/„

Pénz Áru

71 50 71 65
flü 71 fO 71 65

Juli. 6”/o 72-65 72.80
ukt. !"/„ 72.65 72 80>j. pp. 4“ o 122. - 128.—
o.í. »*/, 131 35 131.76

. »"/, 182.50 138 —
171.- 171.69
170.66 171.-

29.—
ft . t“/ü 143 25 143.75

• ■ ö“/0 100.30 100 80
• ■ *°Iü 87.36 87 50

frt pp.

• • «"/, 104.50
. . 6% 97.26 08.
■ <■% 97.- 97.50
• • 6*1. 98.—

■ s“,„ 101. 102.
'■% 108.60 104.60

- • d% los.w !Üd.-
• • 'A„ 102.50

• *“■» 100.60
. . y-, 99.—

. 1«, 108.60 104.25
. .w/„ 99.-
. 6»/„ 94.60 96.60

• - d“/( 88 55 94.80
• • t ‘U '8 05 93.75
dk. 92,76 98 25
• • w-i 94 60 96.60
dk. 6»/* 8 76 94 25

c. Más közkölcsönöku
Danaszabályozási sorsj. 100 frtos . 6°/0 
Magy. arany rente adómentes 100 ftos 6
Magy. vas. köles. 120 frt.................... 6°/0
GÖmöri államvas. záloglevél 150 frt WL 
Keleti vasúti els. I860 adóm. 100 ft 5°/0 
Magy. államkötv. 1873. adóm. 100 ft 6°/o 
Magy. állami kÖtv. 1876. 100 ft . . 6%
Magy. nyeremény 100 frt....................

. állami köles. 1871. 3 millió 6% 
» » „ 1873. 6.400,000 5'» „
n szólódézsma-váltság 100 írt . m, 

Peetvárusi kölcsön 1871. 100 frt . . 6°/« 
Béos városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 6*-/„ 
Só°* kölosön 100 ft . . . . toí"
Török usnti kölos. 400 fro. kam. nálküll

B- Bankok részvényei.

Angol-oixtr.bank 200 ftos 120 ft bef. 
Magy. ált. foldh. r. 200 ftos 7O0/e bef. 
üsztr. füldh. int. 200 ftos 4(H> 0 bef. 
Kereek. és késm. hitelint. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 ftos 
Mécs! girií-és pénztáregylet 200 ftos 
Osetr. jelzál. bank 500 frt. bef. 25»/ 
Magy. átl. manloip. és hit. 200 írt 
Osztrák magyar bank 600 irt . .
Unió-barik 100 frt...............................
Forgalmi bank ált 140 frt . . . . 
Béesl bankegylet 100 frt ....

Pénz

114.
107.7« 1C7 35
123.— 123 60

31.70 82Í
98.25 08 60

1<9*

i 1 1'
 ‘

93* - 94.—
102.* - If3
118— 118.60

13.25 15 50

93.
93 50 
90 75 
93

71*75 
72 75 
72 75 
87 50

131 60
132 50 
17150 
170 — 
102 51 
10260

93.60

72,— 
73 — 
73 — 
8775

132 50
133 50 
172 50 
171 — 
103 - 
103 —

Bankok.
Xlt m. municip. hitelb. . befiz. 200 frt
Angol-osztr. bank ... „ 120 „
Franko-m. b. lesz. a. . . r 200 „
Horvát leszámitoló-bank . e 200 v
iparba-ír budapesti . . , 100 v
Kis birt. rőldh.-intózete . n 80 „
Kőzp. ipartárs. hitelint. . n 100 „ 
Lipotv. bank r.-társ. . . w 140 n
Magy. ált. foldh. r.-társ. . _ 100
Magy. ált. hitelb. ... „ 200 w
Magy. jelzálog hitelb. . . n 100 *
Magy. lesz. és pénzváltób. n 100 n
Osztrák hitelintézet ... „ joO „
Osztr.-magyar bank ... , 300 w
I. magyar iparbank ... „ i50 n
I. magy. iparb. II. kib. . _ iftó
Pesti keresked. bank . . w 5o0 n
Pest-budai kézm. bank . „ 100 -
‘Iziszeki hitelbank . . . n 100 „
,Unioa bank............................... 100 „

Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . befiz. íooo frl 
Magy.-francz. bizt. társ. . „ 50 v
.Pannónia viszb. társ. . . ^ S00
A»esti bizt. intézet ... w íoo „
Cnlo viszbizt. társ. ... „ 800 „

Gőzmalmok.
Concordia malom .... beflz. 500 frl

116 50 117 50

49-

851 — 
75

121 75 
282 75 
820 — 
154.

620 —

108 -

251 50 
76 —j 

122 — 
283.— 
825 - I 
156.— Ü 
50 —

622 —i
7 —

3650 — 37 “0 -

1090- 1110

,1

—;i

Első budapesti 
Erzsébet sz. n. átv. j. nőik. 
Erzsébet malom II. kib. .
Hengermalom......................
Lujza szelv. nőik. . . . 
Molnárok és sütők . . . 
Pannónia szelv. nélk. . . 
Viktoria.................................

Közlekedési
Alföld-fiumei .... 
Báttaszék-dombevárí .
Déli vasút......................
Északkeleti vasút » . 
Erdélyi vasút . . . , 
Győr-soproo-ebenfurthl 
Kassa-oderbergi vasút 
Osztrák államvasut . , 
Pécs-barcsi vasút . . 
Tiszavidókl .....

500 „ 
200 „ 

7<> ,
500 „ 
160 * 
200 „ 

1000 *

• • ti 300 *
vállalatok.
• • . * 200 ,
• • . * 200 ,
... , 2ÜÖ,
... n 200 ,

200 , 
, 200 ,

200 , 
200 , 
200 , 
20») ,

490.— 
1380 — 
225 —
2l0 —
640 — 
204.— 
300

495 — 
1400 — 
228 — 

217 — 
650 —
• 06 - 
30a

1620 — . 1030
415-

155

420

156

j vBzcr. dun.ngózhajózáai társ. n
Jj Budai hegy pálya........................„
Pesti közúti vaspálya ... „

j v ti tt élv. jegy.

Takarékpénztárak.
Budapest ITI. kerületi ... ,
Czeglédi.......................................
Országos központi .... 
Pesti első bazai ..... 
Pest-budái fővárosi ....
Pest-külvárosi............................
Pakracz-daruvár-kutinjai . . 
Vas-zalamegyei első ....

Különféle vállalatok.
Alagút..................................... beflz.
Ált. waggon-kölcsönző tra. „
Franki in-Társulat ... „
Ganz és társa vasöntöde • „
Gschwindt-féle szeszgyár „
Gyapjúm, és biz. o. in. e
Keresked. test. épülete . „
Könyvny. „Athenaeum“ . n

v Pesti részv.-társ.. „
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)« 
Pesti épitu-társasag ... w
Rima-murányi vasmű . . e
Salgó-tarjáni koszénb. . . #
Salgó-tarjáni vasöntöde • „
Schlick-féle vasöntöde . . e
Serfőzde első magyar . , e
Sertéshizlaló .......................... 9

' — Sóskúti kőbánya .... e
■ Spodium és csontlisztgyár „
• Szálloda-részvénytársaág . e

, Tégla és mészégető újlaki e
— .Téglagyár, kőbányai . . _

! Utolsó arkele* 

pénz áru
Ér.ékpaplrok Utolsó árkel 

pénz I

90 - 
379 50 I 
202 — -

92 —! 
380 - j

81 50 
145 — ; 
138 50

129 — ! 
87*75

245-

82.— 5
146 —f 
139 50

130*—'
279.25,

Záloglevelek.
üfigy. foldh. int. papír érték

w tt n arany ▼. ezüst
I v, jelzálogbank.......................
I n ált. foldh. részv. társ. . .
: _ » « tt tt ti • • •
Osztr.-magyar bank p.p. . . . 
Osztr.-magyar bank o. é. . . . 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
?íwii magy. kereskedelmi bank

50 r — —

100 ” 160 — 150.50
loOO n 3830 — 3840 —

•jog v 430 - 433.—
150 ^ 68 — 69,-
•0 n

1U0 w

155 írt 100_ 103 —
S'> „

n 152 — 153 —
400 n 405 — 500 —
ÜHO „ 310— 320
XOO w
210 n 5(t0
200 e 550 555
5'iu „ 640 660
200 , 132 50 133 50
8Í> ,

1 n 109 — Í10 —
w » !-------

100 0 i 166- 168
ÍOO „ 580 584 -
500 „ 192 — 195 -
ÍOO „ ! 32 — 33 —
Ü00 „ 
2»0 .

$72 —
ÍOO „ : 105 — 16 —

16# , j 651 170 -

&/:% ! 110 50 101 —
5% i 99.50 lf 0 —

d'/.u/o 93 — 93.50
5% 117.— 118

5' .% í-8 - 98 50
«% '<05. 105 50

5'/=% 
5»/S i

100 50 löl -

5% m - j 102*50
««/»: VII 7' • 2 ‘r5

«■/,% 100 50 10 > 75

lüsbiiw-tisosi főmnitelIntézete . . 7%
1. - • . 6uía

^Albina“ iák. és hit. int. . . .

Elsőbbségek.
Báttaszék-Dombovár-zá- 

kányi vasút .... befiz. 2Ö0 frt 
Dunagőzhaj. társ. . . . v 300 „ i.0/t
, * 1, • - - 100/200 n f.o/o
Észak-keleti vasp. . . f °/0 betiz. 3«’u frt 
... »■ S°/o , S"" „
... ar. 6»/„ „ 100# ,

Magy.-galiczia vasp. . . 5°/ö „ : 00 w
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ar............................. „200/1008,
I. erdélyi vaspálya . . 5°/0 „ 200 ,
Oyör-nopron-ebenf. vas. 6% „ 200 ,
Kassa-oderbergi vasút . 5°/0 „ 200 ,
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.): 0,0 „ 300 ,

» e (osztr. ▼.) . ‘'% „ 200 ,
„ „ (m.-v.) . . 5% „ 200 ,

Osztr* állami vasút . . 5%
Tiszavidéki vasat . . . b% „ 100 ,
Budapesti lánczhid . . 6% „ 100 ,
Budapesti malom . . . 6**/0 „ 100 ,
Kőszén és téglagy. kötv. 6% , 100 ,
Lloyd- és tőzsde-épület 5% , 100 ,

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet......................................

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)
Cs. kir. arany (kör.).......................................
Osztrák-magyar S-frtee arany ....
20-frankos arany............................ .....
Török aranylira............................................
Osztrák és magyar ezüst............................
Német bírod, baukj. 100 márkáért . .

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Német bankpiaczok 100 márk . 
Amsterdam 100 hollandi írtért .
Brüssel 100 frankért ....
Paris 100 frankért . . . . J 
Marseille 100 frankért ... *
Svájczi pénzpiaczok 100 frkért*
Zürich 100 frankért.......................
London 10 font sterlingért . 
Szentpétervár 100 rubelért . ]
Miláco 100 lire naovo ital. \

4% 
3% 
3% 

2'=% 
3% 

*llt%

a

98.-

83 50

85.-

83 3,

m ifi

93 76

179 —

?68 
5.66 
9 45 
9 45

58 25

57 4 > 
97 20

46 65

46 60 
46 60 

11825

ár

98 ót>!

8l5v

101;

180 25 *

58 35

57 55 
97 30

46 7o

466
4665

11835

119.50

211.50 
282.— 
250 25 
780.— 
135.—

881.-
118.60
129.—
180.60

120 —

212.*- 
282.20 
250.50 
790.- 
243 -

828.— 
108.75 
129 SO 
ISI.

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt..........................
AlfKld Uumel pálya N.-Eszék 200 frt 6"/0 
Báttaszék-dombovár-zákányl p. *00 G“/o 
Osztr. ilunagízhaj. társ. 600 ftos pp. 6“/„ 
Erzsébet pálya 200 írt p. p. ... Vi/Ü 

n Linoz-Badwein 200 frt . . 6»L 
Ferdlnánd északi pálya 1000 ft pp. ü1'/' 
Ferencz-dézsef pálya 200 frt . . . f/1 
Pécs-liarosi pálya 200 frt .... B 
Károly-Lajos galiezlal pálya 200 frt 6"u 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 4«'/“ 
•-erű .Tg-ozernovlozi-jasstl p. 200 frt 6"/„ 
Osztrák-magyar Lloyd ÍOO frt p. p. 6“/» 
Osztiák-északnyngatl 200 frt . . . 6"'„
Kudolf pálya 200 frt..........................go)
Elei erdélyi pálya 200 frt ... . 6»/J 
Osztrák államvasot-társaság 200 frt 6«/! 
Déli pálya 200 frt ...... . je,'
Dél-északnémet összekötő p. 200 ne. so/“ 
TlszaTidéki pálya 200 frt .... 6«'°
Bécsi Tramway 200 frt.................... s«'ü
Magyar-gáesországi pálya 200 frt ’. B«/» 

s északkeleti pálya 200 frt . goi 
M. oyagatl székesfeh.-gráozi 200 frt 5»/“

F.Ipnr ée kereek. vállal, részv.
Osztrák ált. épitétársaság 200 frt . . .
Innerberg] bányatárs. 200 frt....................
Liesing] sörfölde 100 frt . . . . 6"'u 
dalgd-tarján] készenbány 100 frt . JW 
Bóczl fegyvergyár 100 ftos ... . WL

7a.- 
154 25

141.75 
542.— 
183.—

244‘.*— 
167 5C 
188.— 
275 75
128.25 
164^0 
681.— 
176.— 
158.60
137.75
278.25 
81 ~

136.75
244.75
219.75
139.75 
144.50 
146 25

72.- 
154 75 
742-25 
644.- 
188.50

24 6o!— 
168.— 
192. 
2.6 25
128.75 
165/0 
682.- 
176 50 
169 50
139.25
278.75 

81.60
137.25
245.26 
220 25 
140.25 
14«.- 
146,

13 *5
92 60
54.

Pesti ált. waggon-kőlcs. társ. 80 frt 
Utirisi úpitfitársaság 100 frt ... .

l^/u

157.

Q. Záloglevelek.
Osztr. ült. füldhitelint. sors. 6°/0 ar. t. ez.

- . 33 éves vissza!. 6
Osztrák-magyar bank o. i. 5°/, .... 
Osztr. jelzálogbank 10 év vlsszaf. 5* ,
Első osztr. takarékp. 5'/,% 30 év . . 
Magyar ált. földhlt. részv. társ. »/,"/„ . 
Magyar földhitelintézet 5'/,% . . .

ff ff aranyban 6°/„ . .
„ jelzálogbank ..........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 6»/0 ezüst . 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 6% ez. 
Dunagőzhajdzási társaság 300 frt fflU _

„ r 200 frt 60/0
Erzsébet pálya 100 frt 5% uzüst . . . 
Erzsébet p. 800frt o.é.5% 18«2-ki kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5° „

• e » 100 frt o. é. 5°/0
• » „ 100 frt ezüst 6%

Ferenoz-József pálya 200 frt ez. . 5% 
Pées-barosi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Lajos gáesi pálya 300 frt . 5«/„ 
Kassa oderbergi pálya 200 frt ez. . 5°/., 
Eperjes-tamovi pálya 300 /rt ez .

Pénz

117.— 
101.— 
K.l. 95
101.50
105.50

100.50 
117.25

89.50
81.50 
81.60

108*. 
09.25 
69. - 

105.50
101.75
104.75 
100 40
89.75

83 25

117.25
101.50
102.10

IOr>!75 
100 — 
101.- 
118.— 
98.75

108.50
99.75
99.50

106.—

1C5Í-
lOO.Cj
100.60
105.-
89,
íö.

Leraberg-ozern.-jassyl p. T. kib. 300 frt . 
» 0 n n H. B 800 frt ez.

„ ■* » n . V « »
Osztr. észak-nyugat! pálya 200 ft ez. 5%
Kudolf-pálya 300 frt ez..........................5°/ü
Erdélyi-pálya 200 frt ez........................ßo „
Osztr. állampálya 500 frank . . . 3% 
. 1. t, 1874. kib. 500 frank 8"/0
#eli pálya 500 frank.....................3ti/0

r, 200 frt arany .... &o/0
i)él-Jszaknémet összek.-pálya 100 frt 6% 

1879.'k. 100 frt 6%

i

Tisza vidéki pálya 1000 frt 
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 
Magyar-nyugati pálya 200 frt

I. Magánsorsj egyek.

Hitelintézet 100 frt o. é. ... 
Clary 40 frt p. p.................................
Dunagőzhajdzási 100 frt p. p. . . 
Innsbruck városi 20 frt o. é. . 
Keglevioh 10 frt p. p. .... 
Krakkó* sorsjegy-kölosön 20 frt *o. 
Laibachi dijsorsjegy 20 irt o é. . 
Buda v -os kölcsöne 40 frt c. é.
Pálffy 40 írt p. ..................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é.. . ,
Salm 40 frt p. p..................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é.
Sí.-Genois 40 frt p. .............................
Stanislau városi 20 frt o. é. . . 
Trieszt város 100 frt p. p. . . . 

ív n 50 irt o. e. . . \

»°/o
6°/o

mmmwmmm

90 6) 
100.-
82.6 J 

176.

224. 
111. 
93.50 
89 75 
99 23 
85 75 
bO.

179 50 
40 75 

104.75 
24.
16.50 
19 9 t 
2S.SC 
41.
36 25 
16.60 
50 59 
2Í. -
47.50 
24.

I ‘>5.75 
Sít.

Ár.

90.
94 25
91.

ICO 50 
95.- 
82 90 

177- 
170.50 
125. 
Ili 50 
94.— 
91.25 
99.75 
86 25 
91.-

180 - 
40.60 

105.25 
24.25 
17.- 
20.20
24.
4 -.50
36.75
IC.
i»t.50
>2.50
48.-
25. —

Waldsteln 20 frt p. p. 
Wlndleohgrätz 30 frt p. p.

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt . .
Brüaiell 100 frk ........................
Német bankpiaczok 100 na . . 
laöndon 10 font sterl. ....
Milano 100 lira ......
Marseille 100 frk. . .
Paris 100 frk. . . . •
Zürich 100 frk....................
Pétervár 100 rabul ....

A valuták árfolyama.
Cs. arany . ,.................................

B n reozés ...................
Osztrák-magyar 8 frt. arany -
20 frankos arany........................
20 márk, darabja...................
Orosz imperiale........................ ....
Sovereigns.......................................
Török arany lira........................
Mária Terézia tallér
Egyleti tallér....................
Ezüst.............................. .
Ezüst r« nte szelvény....................
Német bír. bankjegy .... 
Ojofz papír re bei .

|| Pénz 1 reá
i 32 5« 33 -
1 41 76 42

97.40 97.60

57 45 57.55
118 3J 11545

46 65 48.70
46 6 j 46 7.J

66 Z.68
6.69 671

y 45 »46
11 62 11.65
971 »7*

11 88 11 86
10 72 1074

f.3 25 -58 s 5
1.21» 4 ■A‘l,

gyorsvonat - éra sí p. d, , ó*i n 9 éra 4f. p. esszemély von '> éra 3s p. w
vegyes von. 5 éra 57 p. rez-r 

1*2 éra 30 p. d >
11
tiV v 9 éra 28 p. rt-Zr-

gyorsvonat 7 éra ZO p. r .szem. vonal S éra 45 p.
8 dra 50 p. regzf
7 éra p. r. fc- • ögyors vonat

szem. vonat 5 óra 45 p. Vvegyes von. 5 éra 20 p. reg. ! j

figyorsvonat ll éra 6 p é;ivegyes von. 12 éra 20 p. a u b
- * 7 éra 58 p. es*

fogyors vonat 7 éra 30 p. reg --..em. vonat 7 óra 55 p. t-s ■ di12 éra 2ü p. -j. lgyors vonat 
szem. vonat 7 óra 33 p. reg». 

7 óra 55 p. el té
hetyi vonat 6 óra 17 p. rege

9 óra 47 p. d űs
6 óra 22 p. es t*. ér

gyors vonat 8 éra 47 p. est ra
szem. vonat 7 óra H9 p. reE 11€vegyes von. 3 éra 58 p. d. i
vegyes von. s óra 35 p. d. t peszem. vona: S óra . 6"p. esi

‘vegyes von. 2 éra 14 p.d. u 3 a

Weis

ban
érden
kér.
bokka
szánt I
vonva
volt
barát
letükr
mányi
minis
richl
Kát]
Frigy«)
Alajos
Gyula
Seht
Nem
Gsc]
a tar

delmi] 
tóttá 
jára, i 
létrejö 
mennj 
dón fe|
Kudol 
Kers| 
ünnepi 
jenek. ] F.
Bem
,Cr.»

Mór oil 
Szóló 
meg 
°ek nyl


